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1   Ancient Silver Precoin - 10 mm / 1.83 gr. Roman Republic.
Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) REF 763

15

2   Ancient Silver Precoin - 17 mm /5,13 gr. Roman Republic.
Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) REF 146

25

3   Ancient Silver Precoin, Ingot Shape - 15 mm / 5.71 gr. Roman
Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver.
Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio)
REF 809

25

4   Ancient Silver Precoin, Ingot Shape - 10 mm / 2.02 gr. Roman
Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver.
Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio)
REF 1914

15

5   Ancient Silver Precoin - 12 mm / 2.68 gr. Roman Republic.
Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) REF 1748

15

6   Ancient Silver Precoin - 17 mm / 6.69 gr. Roman Republic.
Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) REF 897

30

7   Ancient Silver Precoin, Ingot Shape - 33 mm / 7.40 gr. Roman
Republic. Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver.
Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio)
REF 894

40



8   Ancient Silver Precoin - 23 mm / 15.57 gr. Roman Republic.
Central Italy. Pre-coin (AR Formatum). Material: Silver. Date: 6th-
3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) REF 1188

40

9   Ancient Bronze Precoin - 18 mm / 4.25 gr. Roman Republic.
Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material: Bronze. Date:
6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) REF 2063

20

10   Ancient Bronce Precoin, Ring Shape - 18 mm / 2.62 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 0125

40

11   Ancient Bronce Precoin, Sell Shape - 31x26 mm / 20.60 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 0981

40

12   Ancient Bronce Precoin, Palm Shape - 17 mm / 1.02 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 0898

20

13   Ancient Bronce Precoin, Palm Shape - 57 mm / 14,75 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 1006

30

14   Ancient Bronce Precoin, Palm Shape - 38 mm / 4,20 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 1007

25



15   Ancient Bronce Precoin, Crocodile Teeth Shape - 28 mm /
7.18 gr. Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum).
Material: Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European
(Etruria-Lazio) REF 0896

35

16   Ancient Bronce Precoin, Palm Shape - 42 mm / 4.79 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 0866

25

17   Ancient Bronce Precoin, Palm Shape - 33 mm / 4.77 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 0862

25

18   Ancient Bronce Precoin,Shape Palm - 45x19 mm / 23.01 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 2490

30

19   Ancient Bronce Precoin, Ring Shape - 31 mm / 8.37 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 2106

15

20   Ancient Bronce Precoin, Dice Shape - 13x11 mm / 46.46 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 2043

20



21   Ancient Bronce Precoin, Ingot Shape - 42 X 18 mm / 42.89 gr.
Roman Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material:
Bronze. Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-
Lazio) REF 0235

60

22   Ancient Lead Precoin, Tear Shape - 35 mm / 14.70 gr. Roman
Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material: Bronze.
Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio)
REF 1159

35

23   Ancient Bronce Precoin, Ring Shape - 19 mm Roman
Republic. Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material: Bronze.
Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio)
REF 0446

20

24   Ancient Bronce Precoin - 25 mm / 3.47 gr. Roman Republic.
Central Italy. Pre-coin (AE Formatum). Material: Bronze. Date:
6th-3th. centuries B.C. Origine: European (Etruria-Lazio) REF 1733

15

25   Ancient Gold Precoin - 0.07 gr. Roman Republic. Central Italy.
Pre-coin Material: Gold Date: 6th-3th. centuries B.C. Origine:
European (Etruria-Lazio) REF 2757

30

26   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, Agricultural Series -
15 mm / 4.38 gr. The lack of monetary fluidity in southern
Hispania brought with it specific emissions in some mining and
agricultural areas for alleviate this shortage. The mines are of
various sizes. They were used in mining and agricultural areas
with specific designs such as Vulcano or amphorae, but also with
various other motifs, and sometimes similar to those of the coins
of their area. They were minted mainly in southern Hispania,
although also in North Africa. REF 2536

35



27   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, mining Series (large
module) - 46 mm / 74.08 gr. The lack of monetary fluidity in the
south of Hispania brought in some mining and agricultural areas
specific emissions for alleviate this shortage. The leads are of
various sizes. They were used in mining and agricultural areas
with specific designs such as Vulcano or amphorae, but also with
various other motifs, and sometimes similar to those of the coins
of their area. They were minted mainly in southern Hispania,
although also in North Africa, the East and some Gallic cities
between the 2nd century BC. to I AD REF 2091

40

28   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, mining Series (large
module) - 47 mm / 176.71 gr. The lack of monetary fluidity in the
south of Hispania brought in some mining and agricultural areas
specific emissions for alleviate this shortage. The leads are of
various sizes. They were used in mining and agricultural areas
with specific designs such as Vulcano or amphorae, but also with
various other motifs, and sometimes similar to those of the coins
of their area. They were minted mainly in southern Hispania,
although also in North Africa, the East and some Gallic cities
between the 2nd century BC. to I AD REF 2090

50

29   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, mining Series (large
module) - 47 mm / 87.70 gr. The lack of monetary fluidity in the
south of Hispania brought in some mining and agricultural areas
specific emissions for alleviate this shortage. The leads are of
various sizes. They were used in mining and agricultural areas
with specific designs such as Vulcano or amphorae, but also with
various other motifs, and sometimes similar to those of the coins
of their area. They were minted mainly in southern Hispania,
although also in North Africa, the East and some Gallic cities
between the 2nd century BC. to I AD REF 2092

80



30   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, mining Series - 12
mm / 2.68 gr. The lack of monetary fluidity in the south of
Hispania brought in some mining and agricultural areas specific
emissions for alleviate this shortage. The leads are of various
sizes. They were used in mining and agricultural areas with
specific designs such as Vulcano or amphorae, but also with
various other motifs, and sometimes similar to those of the coins
of their area. They were minted mainly in southern Hispania,
although also in North Africa, the East and some Gallic cities
between the 2nd centuries BC. to I AD REF 1054

30

31   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, mining Series - 15
mm / 4.38 gr. The lack of monetary fluidity in southern Hispania
brought with it specific emissions in some mining and agricultural
areas for alleviate this shortage. The mines are of various sizes.
They were used in mining and agricultural areas with specific
designs such as Vulcano or amphorae, but also with various other
motifs, and sometimes similar to those of the coins of their area.
They were minted mainly in southern Hispania, although also in
North Africa. REF 2534

25

32   Ancient Hispania - Monetiform Lead, mining Series - 16 mm /
3.56 gr. The lack of monetary fluidity in the south of Hispania
brought in some mining and agricultural areas specific emissions
for alleviate this shortage. The leads are of various sizes. They
were used in mining and agricultural areas with specific designs
such as Vulcano or amphorae, but also with various other motifs,
and sometimes similar to those of the coins of their area. They
were minted mainly in southern Hispania, although also in North
Africa, the East and some Gallic cities between the 2nd century
BC. to I AD REF 0776

25



33   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, mining Series - 21
mm / 9.58 gr. The lack of monetary fluidity in the south of
Hispania brought in some mining and agricultural areas specific
emissions for alleviate this shortage. The leads are of various
sizes. They were used in mining and agricultural areas with
specific designs such as Vulcano or amphorae, but also with
various other motifs, and sometimes similar to those of the coins
of their area. They were minted mainly in southern Hispania,
although also in North Africa, the East and some Gallic cities
between the 2nd centuries BC. to I AD REF 1045

30

34   Ancient Hispania - Plomo Monetiforme, mining Series - 23
mm / 18 gr. The lack of monetary fluidity in the south of Hispania
brought in some mining and agricultural areas specific emissions
for alleviate this shortage. The leads are of various sizes. They
were used in mining and agricultural areas with specific designs
such as Vulcano or amphorae, but also with various other motifs,
and sometimes similar to those of the coins of their area. They
were minted mainly in southern Hispania, although also in North
Africa, the East and some Gallic cities between the 2nd centuries
BC. to I AD REF 1081

30

35   Ancient Hispania - Monetiform Lead, Uncertain Tessera, 1st
century - 17 mm / 4.59 gr. Stamps and tesserae Uncertain.
Anonymous, around 1st century BC. Obverse female figure to left
with scepter Reverse DDS REF 0775

40

36   Ancient Hispania - Uncertain Quadrans, (Jabalí Clava) - 14
mm / 1.47 gr. Obverse: Male head to right. Reverse: Wild boar to
right; above nails. REF 0357

25

37   Ancient - Uncertain Semis type SACERDOS - 21 mm / 6.50 gr.
Obverse:Head to right; CN STATI LIBRO PRAEF. Reverse:Jug and
patera; SACERDOS REF 2225

35



38   Ancient Hispania - Semis Uncertain, type wild boar clava - 21
mm / 6.49 gr. Obverse: Male head, right. Reverse: Wild boar to
the left, clava on top REF 1210

40

39   Ancient Hispania - Abra, zona de Porcuna (Jaen), Ae As - 29
mm / 20.77 gr. Obverse: Female head to the right, front legend:
ABRA. Reverse: Plow on the left, ear below on the right, Iberian
legend in two lines: TaKiSNiS/TuBoTuKi REF 0452

100

40   Ancient Hispania - Acci, Guadix (Granada) Ae As - 28 mm /
12.23 gr. OBVERSE: Bare head right REVERSE:Two aquilae facing
one another between two signa, between them L. I. II. (Legionum
Primae et Secundae), above C.I.G. (Coloniae Iuliae Gemellae) REF
1002

50

41   Ancient Hispania - Arse (Sagunto) Ar Obol - 7 mm / 0.20 gr.
Obverse: Horse head to the right. On the front legend
"ARSETARKITERTER" Reverse: Female head galleated to the right
REF 0653

100

42   Ancient Hispania - Arse, Sagunto (Valencia) Ae As - 30 mm /
13.55 gr. Obverse:Helmeted head of Roma right. Reverse:Prow
right, caduceus to right, punic legend below REF 2347

70

43   Ancient Hispania - Arse, Sagunto (Valencia) Ar Dracma - 15
mm / 2.17 gr. Obv: Galley head right. Rev: Androcephalous bull to
right, above ARSEETaR and before ARSBiGiTeEGiAR REF 0147

200



44   Ancient Hispania - Baria, Villaricos (Almeria) Ae As - 26 mm /
19.42 gr. Obverse: Head of Tanit to right Reverse: Palm tree with
fruits. Crude design. 200 a. C. - 100 a. C. FAB# 213 LV# 87
Currency issued by the Punic colony of Baria, currently Villaricos
in Almería. It was founded in the 8th century BC. to exploit the
iron and silver from the mines. Duchies and quadrants minted at
the end of the 3rd and 2nd centuries BC. no legend. REF 0860

150

45   Ancient Hispania - Baria, Villaricos (Almeria) Ae As - 27 mm /
21.47 gr. Head of Tanit to right Palm tree with fruits. Crude
design. 200 a. C. - 100 a. C. FAB# 213 LV# 87 Currency issued by
the Punic colony of Baria, currently Villaricos in Almería. It was
founded in the 8th century BC. to exploit the iron and silver from
the mines. Duchies and quadrants minted at the end of the 3rd
and 2nd centuries BC. no legend. REF 1259

150

46   Ancient Hispania - Augustus Bilbilis, Calatayud (Zaragoza) Ae
As - 29 mm / 13,75 gr. Obverse: Laureate head of Augustus right.
AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE Reverse:Laurel wreath MVN
AVGVSTA BILBILIS L COR CALIDO L SEMP RVTILO II VIR REF 2144

90

47   Ancient Spain - Bora, Alcaudete (Jaen) Ae As - 33 mm / 23.73
gr. Obverse: Female head, veiled, left. Ahead, scepter. Reverse:
Bull left. Above, BORA legend. REF 0232

40

48   Ancient Hispania - Carbula, Almodovar del Rio (Cordoba) Ae
As - 29 mm / 12.86 gr. Obverse: Head of Apollo on the right,
snake in front. Reverse: Lyre, legend CARBVLA around. REF 0676

40

49   Ancient Hispania - Carbula, Almodovar del Rio (Cordoba) Ae
As - 32 mm / 20.67gr. Obverse: Head of Apollo on the right, snake
in front. Reverse: Lyre, legend CARBVLA around. References:
FAB-440 REF 0259

80



50   Ancient Hispania - Carbula, Almodovar del Río (Córdoba), Ae
As - 27 mm / 10.30 gr. Obverse: Head of Apollo right Reverse:
CARBVLA, lyre REF 0301

60

51   Ancient Hispania - Carisa, Bornos (Cádiz) Ae Semis - 18 mm /
2.43 gr. Obverse: Male head Reverse: Horseman galloping to the
left, holding a round shield. REF 1766

25

52   Ancient Hispania - Carisa, Bornos (Cádiz) Ae Semis - 18 mm /
5.88 gr. Obverse: Male head Reverse: Horseman galloping to the
left, holding a round shield. REF 0262

20

53   Ancient Hispania - Carisa, Bornos (Cadiz) Ae Semis - 23 mm /
6.57 gr. Obverse: Male head Reverse: Horseman galloping left
REF 1484

30

54   Ancient Hispania - Carmo, Carmona (Sevilla) Ae As - 36 mm /
24.82 gr. Obverse: Male head, with a round helmet, inside a
crown, to the right. Reverse: Two ears, right. | Legend, between
two lines REF 2492

70

55   Ancient Hispania - Carmo, Carmona (Sevilla) Ae As - 36 mm /
28.39 gr.Obverse: Male head, with a round helmet, inside a
crown, to the right. Reverse: Two ears, right. | Legend, between
two lines REF 2491

60

56   Ancient Hispania - Carmo, Carmona (Sevilla) Ae Quadrant -
15 mm / 2.25 gr. Obverse: Head of Mercury to the right. Reverse:
Caduceus, to the right three points REF 1652

30



57   Ancient Hispania - Carmo, Carmona (Sevilla) Ae Quadrans -
16 mm / 2.42 gr. Obverse: Head of Mercury to the right. Reverse:
Caduceus, to the right three points REF 1726

50

58   Ancient Hispania - Carmo, Carmona (Sevilla) Ae Semis - 24
mm / 8.43 gr. Obverse: Head of Mercury right, wearing petasos
Reverse: CARMO between two ears of grain REF 0808

20

59   Ancient Hispania - Carmo, Carmona (Sevilla) Ae Semis - 24
mm / 8.82 gr. Obverse: Bare male head right. Reverse: CARMO
between two grain ears. REF 1314

50

60   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia) Ae
Semis - 19 mm / 5.31 gr. It is a rare issue of a type of semis. Only
7 front and 8 reverse dies are known. Tiberius appears in it, but
as a military tribune. It seems that he acted in the Cantabrian
wars and that he was the patron of several cities such as Ulia,
Italica and Cartago Nova. In this mintage, as it had not yet been
adopted by Augustus, it appears with the legend TI NERO instead
of TI CAESAR. Obverse: Bare head of Tiberius on the right and
around C • HELVI • POLL • PR • TI • NERONE • QVI. Reverse:
Military elements: simulus, scurrís, aspérgilo and apex. Around
HIBERO • PRAEF. REF 1688

50

61   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia), Ae
Semis - 19 mm / 5.19 gr. CARTAGONOVA. Semis. Augustus era.
27 BC-14 AD Cartagena (Murcia). Obverse:Naked head of
Augustus to the right. AVGVSTVS DIVI F. Reverse: Láurea. REX.
PTOL. C. LAETILIVS APALVS II V. Q. REF 0871

20



62   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia), Ae
Semis - 20 mm / 6.60 gr. Obverse: Head of Agrippa? to right,
around legend: HIBERO PRAEF M AGRIP QVIN. Rev: Trophy of
arms on shield, around legend: L BENNIO PRAEF REF 1083

100

63   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia), Ae
Semis - 22 mm / 7,33 gr. 27 BC–14 AD. Cartagena (Murcia).
Obverse: Laureate head of Augustus, right. Reverse: Priest, front
view. REF 2309

50

64   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia), Ae
Semis Augustus - 22 mm / 7,33 gr. Semis. PERIOD OF AUGUSTUS.
CARTAGONOVA (CARTAGENA, Murcia). Obverse: P. BAEBIVS
POLLIO II VIR. QVIN. Victory to the right Reverse: C. AQVINVS
MELA II VIR. QVIN. Military insignia REF 2313

30

65   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia),
Augustus Ae Semis - 19 mm / 6,67 gr. Obverse:Lotus flower. IVBA
REX. IVBAE. F. II VIR. QV. Reverse:Priestly attributes. CN ATELIVS
PONT II V Q. REF 2290

40

66   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia),
Augustus Ae Semis - 20 mm / 5,96 gr. Obverse:Lotus flower. IVBA
REX. IVBAE. F. II VIR. QV. Reverse:Priestly attributes. CN ATELIVS
PONT II V Q. REF 2289

30

67   Ancient Hispania - Cartagonova, Cartagena (Murcia),
Augustus Ae Semis - 20 mm / 5.31 gr. Obverse: Lotus flower. IVBA
REX. IVBAE. F. II VIR. QV. Reverse: Priestly attributes. CN ATELIVS
PONT II V Q. REF 1688

30



68   1/4 Silver Shekel Cartagonova, Cartagena (Murcia) - 13 mm /
1,75 gr. 235–220 BC (FAB-486). Obverse: Laureate head of
Melqart-Heracles, facing left with a club. Reverse: Elephant,
facing right. REF 2178

300

69   Ancient Hispania - 1/4 Calco Hispano Cartagines, Cartagena
(Murcia) - 14 mm / 1.78 gr. Obverse: Head of Tanit left. Reverse:
helmet left. REF 2014

20

70   Ancient Hispania - Calco Cartagines, Cartagena (Murcia) - 19
mm / 4.37 gr. 237-209 BC Obverse: Head of Athena (Tanit) with
helmet Reverse: palm REF 1192

60

71   Ancient Hispania - Calco Cartagines, Cartagena (Murcia) - 20
mm / 4.72 gr. Obverse: Head of Heracles on the left Reverse:
Palm tree with fruits REF 277

80

72   Ancient Hispania - 1/2 Shekel Hispano Cartagines - 17 mm /
1.85 gr. Obverse: Horse stopped to right Reverse: head turned
back REF 1789

40

73   Ancient Hispania - 1/4 Calco Cartagines, Cartagena (Murcia) -
12 mm / 1.34 gr. Obverse: Tanit head left Reverse: Helmet REF
1732

20

74   Ancient Hispania - 1/4 Calco Cartagines, Cartagena (Murcia) -
12 mm / 1.98 gr. Obverse: Tanit head left Reverse: Helmet REF
555

15



75   Ancient Hispania - 1/4 Calco Hispano Cartagines, Cartagena
(Murcia) - 15 mm / 1.88 gr. Obverse: Head of Tanit left. Reverse:
helmet left. REF 1552

15

76   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cadiz) AE Semis - 25
mm / 9.36 gr. Anverso:Diademed head of Neptune left with
trident behind Reverse: Dolphin swimming right REF 132

30

77   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cádiz) Ae Semis - 25
mm / 9.98 gr. Obverse: Head of Jupiter-Saturn, bearded, left.
CARTIA · S Reverse: Dolphin, left – Q - P IVLI REF 1724

40

79   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cadiz) Ae Semis 23
mm / 7,30 gr. Obverse: Saturn head right. Reverse: Prow of galley
right on reverse. Legend (M) SEP above, legend KAR below, value
mark S in right field. Cat: VIL-415/25 REF 167

30

80   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cadiz) Ae Semis
C.NINI - 24 mm / 10.45gr. Obverse: Head of Jupiter-Saturn,
laureate, bearded, to the right. Reverse: Bow, right. Q / C NEET /
S / CARTEI REF 1542

50

81   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cádiz) Ae Semis - 16
mm / 3.93 gr. Head of Jupiter-Saturn, diademed, bearded, to the
right. IIII VIR TER (⤴︎) Dolphin, right. CARTEI / S / C MINI / Q F REF
1497

30

82   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cádiz) - Ae Semis - 19
mm / 3.78 gr. Obverse: Head of Jupiter-Saturn, bearded, left.
CARTIA · S Reverse: Dolphin, left – Q - P IVLI REF 1767

25



83   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cádiz) - AE Semis - 20
mm / 6,03 gr. Obverse: Head of Saturn to the right, behind S.
Reverse: Beam of rays, above CES, below CAR REF 0056

20

84   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cadiz) Ae Semis - 21
mm / 6.40 gr. Obverse: Head of Jupiter-Saturn, laureate bearded,
to the right. Reverse: Bow, right. AED/CN AM/S/L ARG REF 0570

40

85   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cadiz) Ae Semis - 21
mm / 6.78 gr. Obverse: GERMANICO ET• DRVSO, turreted and
draped bust of Fortuna right. Reverse:CAESARIBVS IIII• VIR•
CART, rudder REF 1559

25

86   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cádiz) - Ae Semis - 22
mm / 5.42 gr. Obverse: Head of Saturn to the right, behind S.
Reverse: Beam of rays, above CES, below CAR REF 1549

30

87   Ancient Hispania - Carteia, San Roque (Cádiz) Ae Semis - 22
mm / 7.36 gr. Obverse: Stylized head of Saturn right, S behind.
Reverse: Forward right, S above; CARTEIA below. REF 1741

30

88   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaen), Ae As - 27 mm /
11.06 gr. Obverse: Male head, diademed, to the right. External
crescent Reverse: Sphinx, with cap, to the right. | Legend below
line Star. Kaśtilo REF 1257

60

89   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaen), Ae As - 27 mm /
13.05 gr. Obverse: Male head, diademed, to the right. Reverse:
Sphinx, with cap, on the right. | Legend below line kaśtilo REF
0174

100



90   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaen), Ae Quadrant, 17
mm / 1,58 gr. Obverse: Laureate male head with honors to the
right of the. AP CLO. Reverse: Wild boar to right above C. AVF,
below below line REF 0166

30

91   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaén), Ae Semis - 18 mm
/ 4.37 gr. Obverse: Male head, diademed, with infulas, to the right
Palm Reverse: Bull, marching, to the right. | Legend below line
External crescent Signo E kaśtilo REF 511

25

92   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaen), Ae Semis - 20 mm
/ 5.22 gr. Obverse: Male head facing right, wearing diadem with
infulae (ribbons). Reverse: Bull facing right. Crescent above.
Iberian inscription in exergue. ACIP# 2119, CNH# 15, FAB# 728,
LV# 333/17, Hunter# 18 REF 1685

60

93   Ancient Hispania - Castulo - (Jaén) Ae As - 29 mm / 15.34 gr.
Male head, diademed, to the right. Sphinx, with cap, on the right.
| Legend below line Star kaśtilo REF 295

80

94   Ancient Hispania - Castulo - (Jaén) Ae Quadrans - 15 mm /
3.09 gr. Obverse: Male head diadem to right. Reverse: Wild Pig to
right, Star above, in the exergue inscription Iberian KASTILO. FAB
735. REF 356

40

95   Ancient Hispania - Castulo - (Jaén) AE Quadrans, 15 mm /
3.09 gr. Obverse: Male head, right. bi - e behind Reverse: Wild
boar, right REF 463

20

96   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaen) Ae Quadrans - 17
mm / 3.29 gr. Obverse: Diademed virile bust to the right on the
obverse. Reverse: Wild boar to the right in reverse REF 1207

30



97   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaén) Ae Semis - 19 mm
/ 5.61 gr. Obverse: Male head, diademed, to the right front ka
Reverse: Bull, right. External crescent kastilo REF 460

20

98   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaén) Ae Semis - 21 mm
/ 6.10 gr. Obverse: Head of Apollo, laureate, to the right Reverse:
Bull to the right, above crescent REF 1343

30

99   Ancient Hispania - Castulo, Cazlona (Jaén) Ae Semis - 22 mm
/ 8.15 gr. Obverse: Head of Apollo, laureate, with ringlets, to the
right. Reverse: Bull, marching, to the right external crescent REF
1477

40

100   Tiberius, Clunia, Coruña del Conde (Burgos) Ae As - 28 mm
/ 10,35 gr. Obv. TI. CAESAR. AVG. E AVGVSTVS. IMP. Laureate
head of Tiberius right. Rev. Bull left, C. AEM. METO. T. COR. MATE.
L. CAEL. PRES. C. CAEL. CAND. IIII. VIR around REF 2172

30

101   Ancient Hispania - Colonia Patricia (Cordoba) Ae Quadrans -
15 mm / 2.19 gr. Obverse: PER CAE AVG. Nude bust on the left
Reverse: COLO PATR. Aspergillus, prefericle, lithuo and patera
REF 1757

25

102   Ancient Hispania - Colonia Patricia (Cordoba) Ae Semis - 22
mm / 4.13 gr. Obverse:Head of Augustus on the left, with his
head uncovered Reverse:Apex and simpulum, letters around REF
2307

20

103   Ancient Hispania - Colonia Romula (Sevilla) Ae Quadrant -
18 mm / 3.67gr. ANCIENT HISPANIA. ROMULA COLONY. Tiberius.
Quadrant. Obverse: Head left; PERM AVG. Reverse: Cornucopia,
rudder and globe COL (ROM) REF 565

30



104   Ancient - Cordvba (Cordoba) Ae Semis, Julius Caesar Times
- 18 mm / 4.01 gr. Roman Republic, Hispania. Corduba, bronze
semis, minted between Julius Caesar and Pompeius sons (Civil
War-44-55 B.C.) Obverse: Head of Venus right, three pellets
behind. CN. IVLI. L. F. C. / Reverse: Cupid standing l., holding
cornucopia; three pellets behind.CORDVBA to right. FAB 1984.
REF 578

30

105   Ancient Hispania - Cordvba (Cordoba) Ae Semis, Julius
Caesar Times - 18 mm / 4.53 gr. Roman Republic, Hispania.
Corduba, bronze semis, minted between Julius Caesar and
Pompeius sons (Civil War-44-55 B.C.) Obverse: Head of Venus
right, three pellets behind. CN. IVLI. L. F. C. / Reverse: Cupid
standing l., holding cornucopia; three pellets behind.CORDVBA to
right. FAB 1984. REF 1280

20

106   Ancient Hispania - Cordvba (Cordoba) Ae Semis, Julius
Caesar Times - 19 mm / 5,93 gr. Roman Republic, Hispania.
Corduba, bronze semis, minted between Julius Caesar and
Pompeius sons (Civil War-44-55 B.C.) Obverse: Head of Venus
right, three pellets behind. CN. IVLI. L. F. C. / Reverse: Cupid
standing l., holding cornucopia; three pellets behind.CORDVBA to
right. REF 1772

25

107   Ancient Hispania - Cvnbaria (Sevilla) Ae Semis - 19 mm /
6.73 gr. Obverse: Male head on the right, behind S. Reverse:
Tuna on the left between CVNB/ARIA REF 1342

20

108   Ancient Hispania - Cvnbaria (Sevilla) Ae Semis - 20 mm /
4.16 gr. Obverse: Male head on the right, behind S. Reverse:
Tuna on the left between CVNB/ARIA REF 1558

50



109   Ancient Hispania - Cvnbaria (Sevilla) Ae Semis - 20 mm /
6.36 gr. Obverse: Male head on the right, behind S. Reverse:
Tuna on the left between CVNB/ARIA REF 1405

25

110   Ancient Hispania - Ebusus (Ibiza) Ae 1/8 Calco - 10 mm /
0.82 gr. Obverse:Bes with hammer and snake, on the sides
caduceus and Punic letter Reverse:Bes with hammer and snake,
on the sides caduceus and Punic letter REF 1747

40

111   Ancient Hispania - Ebusus (Ibiza) Ae 1/8 Calco - 10 mm /
0.98 gr. Obverse: Bes, naked, holding a mace in his right hand
and a snake in his left Reverse:Bes, naked, holding a mace in his
right hand and a snake in his left REF 1986

40

112   Ancient Hispania - Ebusus (Ibiza) Ae Calco - 22 mm / 5.48
gr. Obv.: Bes with hammer and serpent, Punic alef on the left.
Rev.: Phoenician Legends. 6.79 g. AE. M. Campo, Las monedas de
Ebusus (1976) No. 89 REF 544

100

113   Ancient Hispania - Ebusus (Ibiza) Ae Calco - 22 mm / 5.61
gr. Obv.: Bes with hammer and serpent, Punic alef on the left.
Rev.: Phoenician Legends. 6.79 g. AE. M. Campo, Las monedas de
Ebusus (1976) No. 89 REF 1138

150

114   Ancient Hispania - Ebusus (Ibiza) Ae Calco - 22 mm / 6.85
gr. Obv.: Bes with hammer and serpent, Punic alef on the left.
Rev.: Phoenician Legends. 6.79 g. AE. M. Campo, Las monedas de
Ebusus (1976) No. 89 REF 1162

120

115   Ancient Hispania - Iliberri (Granada) Ae As - 29 mm / 13.01
gr. Obverse: Male bust to right. Reverse: Triscela or Triskelles REF
1148

150



116   Ancient Hispania - Ebusus, Ibiza Ae Calco (Neopunic ´aleph)
- 22 mm / 6.76 gr. Obverse: Bes, in a kilt, holding a mace in his
right hand and a snake in his left Neopunic ´aleph letter Reverse:
Legend, in two lines REF 1267

120

117   Ancient Hispania - Augustus, Emerita Augusta (Merida) Ae
As - 25 mm / 12.80 gr. Obverse: PERM IMP CAESARIS AVG.
Laureate head of Augustus to the right. Reverse: (AVG)VSTA
EMERITA. Yunta to the right. REF 266

25

118   Ancient Hispania - Augustus, Emerita Augusta (Merida) Ae
As - 26 mm / 5.46 gr. Bare head right P • CARISIVS/LEG/AVGVSTI
in three lines across field. REF 1555

10

119   Ancient Hispania - Gades (Cadiz) Ae Dupondius - 29 mm /
22.35 gr. Obverse:Head of Hercules with lion skin on the left, nail
behind Reverse:Beam of lightning REF 265

70

120   Ancient Hispania - Gades (Cadiz) Ae Quadrant - 17 mm /
2.63 gr. Obv: head of young Heracles left, wearing lionskin Rev:
Punic letters, dolphin swimming left REF 502

20

121   Ancient Hispania - Gades (Cadiz) Ae Semis - 19 mm / 4.06
gr. Head of Herakles left, wearing lion skin; club to left Two
tunnies left; crescent to left REF 1760

20



122   Ancient Hispania - Gades (Cadiz), Ae As countermark
dolphin - 28 mm / 9.32 gr. Obverse: Melqart's head on the left,
with a lion's skin headdress and club near the shoulder. Reverse:
Two tunas on the left, dolphin countermark The countermark of a
dolphin is characteristic of Gadir and is always presented on the
reverses. It is believed to have been used to rehabilitate well-
worn aces although some historians think that it could be a
legionary mark used in military environments. REF 1258

30

123   Ancient Hispania - Iliberri (Granada) Ae As - 26 mm / 17.60
gr. Obverse: Male bust on the right Reverse:Sphinx, ILBeRIR
References: FAB1503 REF 1418

40

124   Ancient Hispania - Iliberri (Granada) Ae As - 29 mm / 13.01
gr. Obverse: Male bust to right. Reverse: Triscela or Triskelles REF
991

70

125   Ancient Hispania - Iliberri (Granada) Ae As - 31 mm / 16.60
gr. Obverse: Male bust on the right Reverse:Sphinx, ILBeRIR
References: FAB1503. REF 1274

70

126   Ancient Hispania - Iliberri, Granada Ae As - 27 mm / 15.41
gr. Obverse: Male bust to right ILBeRIR. / Reverse: Sphinx,
ILBeRIR REF 1309

40

127   Ancient Hispania - Iliberri, Granada Ae As - 28 mm / 12.75
gr. Obverse: Male head with headband on the right Reverse:
Sphinx to the right, in front of the star, below the legend line in
Iberian culture REF 1261

100



128   Ancient Hispania - Iliberri, Granada Ae As - 29 mm / 27.25
gr. Obverse:Male head with headband on the right Reverse:
Sphinx to the right REF 817

50

129   Ancient Hispania - Iliberri, Granada Ae As - 31 mm / 26.91
gr. Obverse: Male bust to right ILBeRIR. / Reverse: Sphinx,
ILBeRIR REF 1296

40

130   Ancient Hispania - Ilipense, Alcala del Rio (Sevilla), Ae As -
29 mm / 21,25 gr. Obverse: Tarpon looking to the right. Half
moon up. Reverse:Legend between the lines below Wheat spike.

80

131   Ancient Hispania - Ilipense, Alcala del Rio (Sevilla), Ae As -
30 mm / 19.08 gr. Obverse: Tarpon looking to the right. Half
moon up. Legend between the lines below Reverse: Wheat spike.
REF 963

60

133   Ancient - Ilipense, Alcala del Rio (Sevilla), Ae Semis - 24
mm / 10.46 gr. Obverse: Sábalo to the right, below ILIPENSE in
cartouche. Reverse: Spike REF 1142

40

134   Ancient - Ilipense, Alcala del Rio (Sevilla), Ae Semis - 27
mm / 16.55 gr. Obverse: Sábalo to the right, below ILIPENSE in
cartouche. Reverse: Spike REF 226

60

135   Ancient Hispania - Irippo, Dos Hermanas (Sevilla) Ae Semis
- 29 mm / 10.31 gr. Obverse: Male head, Augustus?, right, front
external IRIPPO. Reverse: Figura femenina sentada a izq. con
cornucopia y piña REF 1351

30



136   Tiberius, Italica, Santiponce (Sevilla) Ae As - 28 mm / 10,78
gr. Obverse:IMP TI CAESAR AVGVSTVS PON MAX, laureate head
right Reverse:PERM AVG MVNIC ITALIC.PROVIDE/ NTIAE/ AVGVSTI,
inscribed on altar REF 2722

40

137   Ancient Hispania - Tiberius, Italica, Santiponce (Sevilla), Ae
Dupondius - 38 mm / 31,59 gr Obverse:Head of Augustus
radiated to the left, star above, beam of rays in front; PERM (AVG
DIVVS AVGVSTVS PATE)R. Reverse:Livia sitting on the left. with
scepter and ears of corn; IVLIA (AVGVSTA-MVN IT)ALIC. AE 27.57
g. RPC-66. APRH-66. ACIP-3334 REF 2093

90

138   Ancient Hispania - Julia Traducta, Algeciras (Cadiz) Ae As -
25 mm / 10.67 gr. Obverse: PERM CAES AVG, Head of Augustus
left Reverse: IVLIA TRAD within wreath REF 1864

20

139   Ancient Hispania - Julia Traducta, Algeciras (Cadiz) Ae As -
25 mm / 12.71 gr. Obverse: PERM CAES AVG, Head of Augustus
left Reverse: IVLIA TRAD within wreath REF 1922

20

140   Ancient Hispania - Julia Traducta, Algeciras (Cadiz) Ae As -
26 mm / 16.44 gr. Obverse: PERM CAES AVG, Head of Augustus
left Reverse: IVLIA TRAD within wreath REF 1526

25

141   Ancient Hispania - Augustus, Julia Traducta, Algeciras
(Cadiz) Ae Dupondius - 32 mm / 21.55 gr. TRANSLATED IULIA.
Dupondius. August. Obverse: Head left; PERM-(CAES AVG).
Reverse: Opposite heads of Caius and Lucius; C L CAES/ (IVL
TRAD) REF 682

100



142   Ancient Hispania - Kese Tarraco (Tarragona) Ae As - 22 mm
/ 5.70 gr. Obverse: Male head right, wearing cloak around neck
with fibula, Iberian letter behind Reverse: Horse prancing right,
trailing loose reins REF 1963

50

143   Ancient Hispania - Kese Tarraco (Tarragona) Ae Semis - 17
mm / 6.31 gr. Obverse: Male head, laureate, to the right. Reverse:
Horse jumping, right. legend in the air kese REF 1394

40

144   Ancient Hispania - Kese Tarraco (Tarragona) Ae Sexto - 13
mm / 1.39 gr. Obverse: Male head to right, behind two globules.
Reverse: Dolphin to right, under KeSE. REF 1408

60

145   Ancient Hispania - Kese Tarraco (Tarragona) Ae Trient - 18
mm / 4.29 gr. Male head to the right. Horse sniffing or grazing,
above 4 points, below Iberian law Cease. REF 1727

60

146   Ancient Hispania - Kese, Tarragona Ae Quadrans - 15 mm /
2.15 gr. Obverse: Mercury head to right. Reverse: Pegasus
protome, iberian legend KeSE REF 1489

50

147   Ancient Hispania - Kese, Tarragona Ae Semis - 19 mm /
5.13 gr. Obverse: Male head right, wearing cloak around neck
with fibula, Iberian letter behind Reverse: Horse prancing right,
trailing loose reins REF 2156

90

148   Ancient Hispania - Laelia, Sanlucar la Mayor (Sevilla), Ae
Semis - 18 mm / 5.01 gr. Obverse: Head with helmet on the
right./ Reverse: LAELIA Palm Leaf References: FAB 1651. REF
1520

25



149   Ancient Hispania- Laelia,Sanlucar la Mayor (Sevilla), Semis -
18 mm / 3.66 gr. Obverse: Male head on the right, crown
inconspicuous around. Reverse: Two palms to the left, in the
middle LAELIA, around the Crown. REF 1318

80

150   Ancient - Lixus Bronze, Mauritania, (Circa50-1 a.C.) - 22 mm
/ 5.85 gr. Male head left, wearing tall bonnet with hanging cord
Two grape bunches. MAA 167; Mazard 630; Müller, Afrique 234;
SNG Copenhagen 692 REF 632

120

151   Ancient Hispania-Octavius Augustus Ae As, Luco Avgvsti
(Lugo)- 26 mm / 4,98 gr. Obverse: Bust of Augustus facing left,
palm in front and caduceus behind. IMP.AVG.D(IVI.F) Reverse:
Caetra surrounded by circles with lines REF 2164

30

152   Ancient Hispania-Octavius Augustus Ae As, Luco Avgvsti
(Lugo)- 28 mm / 4,96 gr. Obverse: Bust of Augustus facing left,
palm in front and caduceus behind. IMP.AVG.D(IVI.F) Reverse:
Caetra surrounded by circles with lines REF 2152

30

153   Ancient Hispania-Octavius Augustus Ae As, Luco Avgvsti
(Lugo)- 28 mm / 5,58 gr. Obverse: Bust of Augustus facing left,
palm in front and caduceus behind. IMP.AVG.D(IVI.F) Reverse:
Caetra surrounded by circles with lines REF 2173

30

154   Ancient Hispania-Octavius Augustus Ae As, Luco Avgvsti
(Lugo)- 27 mm / 7.61 gr. Obverse: Bust of Augustus facing left,
palm in front and caduceus behind. IMP.AVG.D(IVI.F) Reverse:
Caetra surrounded by circles with lines REF 2051

90



155   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae Quadrans - 17 mm /
3.43 gr. Obverse:Head of Vulcano to right, with pointed cap, in
front pincers, behind neopunic legend. Reverse:Tetrastyl temple
with point on the pediment. FAB-1737. REF 2195

30

156   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae Quadrans - 17 mm /
4.64 gr Head of Vulcano to right, with pointed cap, in front
pincers, behind neopunic legend. Tetrastyl temple with point on
the pediment. FAB-1737 REF 353

80

157   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae Quadrans - 18 mm /
4.82 gr. Obverse:Head of Vulcano to right, with pointed cap, in
front pincers, behind neopunic legend. Reverse:Tetrastyl temple
with point on the pediment. FAB-1737. REF 2194

30

158   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae Semis Countermark -
22 mm / 5.69 gr. Obverse: Vulcano head, tong behind / Reverse:
Star - 8 rays in wreath REF 2603

40

159   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae As - 23 mm / 7.65 gr.
Obverse: Bearded head of Hephaistos left, wearing conical cap;
tongs over shoulder Reverse: Radiate facing bust of Helios REF
1206

60

160   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae As Double Wedge -
25 mm / 8.10 gr. Obverse: Vulcano head, tong behind Reverse:
Star - 8 rays in wreath REF 650

150

161   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae Quadrans - 16 mm /
3.36 gr Obverse: Head of Vulcano to right, with pointed cap, in
front pincers, behind neopunic legend. Reverse: Tetrastyl temple
with point on the pediment. REF 1245

40



162   Ancient Hispania - Malaca (Malaga) Ae Sextant 13 mm /
2.21 gr. Obverse: Head of Vulcan Reverse: 8-pointed star REF 129

60

163   Ancient - Massalia Quadrans , Marsella - 12 mm / 2.72 gr.
Obverse: Laureate head of Apollo on the right Reverse: Bull
charging to the right. REF 1619

50

164   Ancient - Massalia Quadrans , Marsella - 12 mm / 3.47 gr.
Obverse: Head with helmet of Athena to the right. Reverse:
Caduceus. REF 2444

30

165   Ancient - Massalia Quadrans , Marsella - 13 mm / 1.63 gr.
Obverse. Laureate head of Apollo on the right Reverse: bull
charging to the right. REF 1784

25

166   Ancient Hispania - Obulco - Porcuna (Jaén) Ae As - 28 mm /
14.15 gr. Obverse: OBVLCO, Female head right. Reverse: Iberian
legend between plow and grain ear REF 184

60

167   Ancient Hispania - Obulco - Porcuna (Jaén) Ae As - 29 mm /
18.85 gr. Obverse: OBVLCO, Female head right. Reverse: Iberian
legend between plow and grain ear REF 280

60

168   Ancient Hispania - Obulco - Porcuna (Jaén) Ae Semis - 19
mm / 4.96 gr. Obverse:Eagle with open wings. Reverse:Bull
marching to the right REF 1312

30



169   Ancient Hispania - Obulco - Porcuna (Jaén) Ae Semis - 21
mm / 6.40 gr. Obverse: Eagle with open wings. Reverse: Bull
marching to the right, below legend OBVLCO. REF 1324

25

170   Ancient Hispania - Obulco, Porcuna (Jaen) Ae As - 26 mm /
10.11 gr. Obverse: Right diademed female head OBVLCO
Reverse: L AIMIL / M IVNI / AID. between the plow and the ear.
References: FAB 1807. REF 1352

40

171   Ancient Hispania - Obulco, Porcuna (Jaen) Ae As - 26 mm /
12.87 gr. bronze Dupondius minted in the II century B.C. Female
head to right, OBVLCO front, all inside laurel wreath Nice reverse
with plow and spear and the name (in iberian language) of the
magistrates of the city in two lines below REF 1152

60

172   Ancient Hispania - Obulco, Porcuna (Jaen) Ae As - 29 mm /
16.93 gr. Obverse: Female bust right Reverse: Legend in two lines
wheat ear below REF 246

30

173   Antigua Hispania - Obulco - Porcuna (Jaén) AE Semis - 20
mm / 4,66 gr. laureate head of Apollo right bull standing right,
crescent above REF 195

20

174   Ancient Hispania - Olont, Aznalcazar (Sevilla) Ae Semis - 16
mm / 2.24 gr. Obverse: Male head to right, anepigraph. Reverse:
pineapple on the right; below Phoenician inscription L'NT REF
1712

100

175   Ancient Hispania - Olont, Aznalcazar (Sevilla) Ae Semis - 16
mm / 3.03 gr. Obverse: Male head to right, anepigraph. Reverse:
pineapple on the right; below Phoenician inscription L'NT REF 569

60



176   Ancient Hispania - Olontigi, Aznalcazar (Sevilla), Ae As - 26
mm / 13.16 gr. Obverse: Male head, right. Reverse: Rider, right.
LONT REF 1471

100

177   Ancient Hispania - Augustus, Osset, San Juan de
Aznafarache (Sevilla)Ae As - 24 mm/7.19 gr Obverse: Male head,
possibly Augustus, facing right. Reverse: Nude male figure
standing, facing left, holding a bunch of grapes in his right hand
REF 1226

100

178   Ancient Hispania- Sacili, Pedro Abad (Cordoba), Ae
Dupondius - 32 mm / 15.88 gr. Obverse:Bearded head to the
right, behind SACILI. Reverse:Walking horse. References: FAB
2019. REF 252

150

179   Ancient Hispania- Sacili, Pedro Abad (Cordoba), Ae As - 28
mm / 9.29 gr. Obverse:Bearded head to the right, behind SACILI.
Reverse:Walking horse. References: FAB 2019. REF 254

40

180   Ancient Hispania - Salduie (Zaragoza) Ae As - 26 mm /
11.68 gr. Obverse: Male head facing right, with mantle and fibula.
Three dolphins around. Reverse: Horse rider advancing right,
holding palm leaf and chlamys cloak. REF 1565

80

181   Ancient Hispania - Secobirices, Cuenca, Ar Denarius - 20
mm / 3.71 gr. Secobirices. Denarius. 120-30 BC Saelices
(Cuenca). Obverse:Male head facing right, double torque,
crescent behind and Iberian letter S below Reverse:Horseman
with lance facing right, both feet sticking out, below SeCoBiRICeS.
REF 2081

90



182   Sekobirices, Segobriga (Cuenca) Ae As - 25 mm / 8.33 gr.
Obverse: right bearded male head Reverse: Rider with spear
right; below, on line, legend in Iberian SEKoBiRIKeS. REF 1270

50

183   Ancient Hispania - Sexi, Almuñecar (Granada) Ae
Dupondius - 28 mm / 21.21 gr. Obverse: Male head on the right,
nails behind. Reverse: Two tunas on the right REF 281

150

184   Ancient Hispania - Sexi, Almuñecar (Granada) Ae As - 25
mm / 10.57 gr. Obverse: Head of Melqart facing left, wearing lion
skin, with club on left shoulder. Reverse: Two tunas facing left.
Between them, within a rectangle, neo-Punic inscription.
Phoenician letter REF 1256

50

185   Ancient - Sisapo (Ciudad Real) Ae Semis - 21 mm / 9.16 gr.
Obverse: Male Head right / Reverse: Horse to right, bird and palm
behind. REF 1465

40

186   Ancient Hispania - Sisapo (Ciudad Real) Ae Semis - 18 mm /
7,12 gr. Obverse: Male Head right / Reverse: Horse to right, bird
and palm behind. REF 1586

40

187   Ancient -Tingis (Tangier) Ae Semis - 18 mm / 2.64 gr. Circa
2nd-1st century BC. Obverse: Bearded male head to right
Reverse: Two corn ears, joined by tendril below; [TNG'] (in Neo-
Punic script) REF 181

60

188   Ancient -Tingis (Tangier) Ae Semis - 18 mm / 2.64 gr. Circa
2nd-1st century BC. Obverse: Bearded male head to right
Reverse: Two corn ears, joined by tendril below; [TNG'] (in Neo-
Punic script) REF 637

60



189   Ancient Hispania - Tiberius, Turiaso, Tarazona (Zaragoza)
Ae Quadrans, 18 mm / 4.62 gr. Obverse: Laureate head of
Augustus right. Reverse: TVRI ASO in laurel wreath. REF 643

120

190   Ancient Hispania - Ursone, Osuna (Sevilla) Ae As - 26 mm /
10.81 gr. Obverse: Male head facing right, wearing laurel wreath
with infulae (ribbons). Reverse: Sphinx facing right. REF 1004

100

191   Ancient Hispania - Ursone, Osuna (Sevilla) Ae As - 27 mm /
13.31 gr. Obverse: Male head facing right, wearing laurel wreath
with infulae (ribbons) VRSONE Reverse: Sphinx facing right REF
62

120

192   Quadrant type Vulcano - 18 mm / 3,81 gr. Obverse: Bust of
Vulcan, with conical cap, with tongs on the left shoulder Reverse:
Male figure, with shovel on his right shoulder, marching to the
right. Three vertical points References: ACIP 2648 | CNH 426/1
REF 127

50

193   Ancient Hispania - Quadrant Uncertain, type Vulcano - 20
mm / 3.75 gr. 100-40 BC Bust of Vulcan, with conical cap, with
pincers over the left shoulder. Male figure, with shovel over his
right shoulder, marching to the right. Three vertical points DCPH
II: 179, attributes this type to the city of Ilipa, based on the
findings; However, in ACIP 2648 it is indicated that they appear in
Alcalá del Río (Seville), but it is included in this mint. REF 1191

50

194   Ancient - Zeugitania, Cartago (300-264 a.C.) 1/2 Calco - 16
mm / 2.82 gr. Obverse: Head of Tanit on the left, decorated with a
crown of ears and an earring with a single pendant. Reverse:
Horse standing on the right, behind palm tree with fruits REF 878

25



195   Ancient - Zeugitania, Cartago (300-264 a.C.) Ae Calco - 27
mm / 14.45 gr. ANCIENT GREECE. ZEUGITANIA. Carthage. Calco
(300-264 BC). Obverse: Head of Tanit to the left. Reverse: Horse
head to right, front circle REF 1666

50

196   Republican Ae As, Janus - 30 mm / 21.18 gr. Obverse:
Laureate head of Janus Reverse: Right bow ROME below REF 78

50

197   Republican Ae As, Jano - Prow - 34 mm / 33.93 gr. Obverse:
Laureate head of Janus Reverse: Right bow ROME below REF 1609

30

198   Republican Ae As, Jano - Prow - 34 mm / 36.20 gr. Obverse:
Laureate head of Janus Reverse: Right bow ROME below REF 230

25

199   Republican Ae As, Jano - Prow - 34 mm / 44.35 gr. Obverse:
Laureate head of Janus Reverse: Right bow ROME below REF 234

40

200   Republican Ae Triens Anonymous - 21 mm / 3,95 gr.
Anonymous. 211-208 B.C. AE triens Uncertain mint. Anverso:
Helmeted head of Minerva to right; four pellets (denomination)
above Reverse: ROMA, prow of galley right; four pellets
(denomination) below REF 2197

30



201   Republican Ae Triens Anonymous - 22 mm / 5.50 gr.
Anonymous. 211-208 B.C. AE triens Uncertain mint. Anverso:
Helmeted head of Minerva to right; four pellets (denomination)
above Reverse: ROMA, prow of galley right; four pellets
(denomination) below REF 1915

25

202   Republican Ae Semis Anonymous - 21 mm / 6.36 gr.
Obverse: Laureate head of Saturn with long hair to the right.
Behind S (Semis) Reverse: bow of ship to left, symbol s at the top
REF 92

20

203   Republican Ae Semis Anonymous - 21 mm / 8.03 gr.
Obverse: Laureate head of Saturn with long hair to the right.
Behind S (Semis) Reverse: bow of ship to left, symbol s at the top,
down Rome REF 1740

20

204   Republican Denarius, C. Petillia (43 a.C.) - 18 mm / 3,55 gr.
Bust of a young man, facing right, clothed, with the attributes of
Apollo (laurel wreath), Mercury (winged head), and Neptune
(trident on his shoulder); behind, a check mark. Victory in a
chariot galloping to the right, with reins in the left hand and a
crown in the right; sometimes, a check mark above. REF 2407

30

205   Republican Denarius, C. Cordia (46 a.C.) - 20 mm / 4.21 gr.
GENS CORDIA. Denarius. 46 BC Rome. (FFC 602; Crawford
463/1b). Anverso: Diademed head of the Dioscuri to the right,
stars above, legend behind: RVFVS III VIR. Reverso: Venus
Verticordia standing on the left carrying scales and scepter, Cupid
behind her, behind legend: MN CORDIVS REF 96

80



206   Republican Denarius, Vibia (90 a.C.) - 18 mm / 3.81 gr. C.
Vibius C. f. Pansa AR Denarius. Rome, around 90 BC Obverse:
Laureate head of Apollo on the right Reverse: Minerva leading a
galloping chariot on the right, holding the trophy, reins and spear;
C•VIBIVS•C•F in exergue REF 1239

60

207   Republican Denarius, C. Postumia (73 a.C.) - 18 mm / 3.58
gr. Obverse: Draped bust of Diana right, bow and quiver over
shoulder. Reverse: Hound running right; spear below,TA in
exergue REF 1219

60

208   Republican Denarius, C. Norbana (83 a.C.) - 19 mm / 3.62
gr. Denarius. 83 BC. Rome. (FFc-943). (Craw-357/1b). (Cal-1049).
Obverse: Diademed head of Venus facing right, behind: number,
C. NORBANVS. Reverse: Fascis with axe, between a wheat ear
and a caduceus. REF 2047

100

209   Republican Denarius, C. Julia (85 a.C.) - 18mm / 3,40 gr.
Obverse: Bust of a young man, facing right, clothed, with the
attributes of Apollo (laurel wreath), Mercury (winged head), and
Neptune (trident on his shoulder); behind, a check mark. Reverse:
Victory in a chariot galloping to the right, with reins in the left
hand and a crown in the right; sometimes, a check mark above.
REF 2286

60

210   Republican Ar Quinarius, C. Rubria (87 a.C.) - 14 mm / 1.99
gr. Obverse: Laureate head of Neptune facing right; trident
behind. Reverse: Victory advancing to the right, carrying a crown
and palm; to the right, a garlanded altar with a coiled serpent at
the top. REF 1886

50

211   Obv.: Liber's head on the right, with ivy crown; M·CATO
behind, below control letter Rev.: Victoria seated on the right,
holding patera and palm; VICTR(IX) REF 1061

20



212   Republican Ar Denarius, L.Calpurnius Piso (90 a.C.) - 18 mm
/ 3,87 gr. Obverse: Laureate head of Apollo right; within bead-
and-reel border. Reverse: Nude horseman galloping right, holding
reins and palm frond over shoulder REF 2364

70

213   Republican Denarius, C. Titia (90 a.C.) - 16 mm / 3.86 gr.
Obverse: Bearded head of Mutinus Titinus right, wearing winged
diadem Reverse: Pegasus springing right on tablet inscribed Q •
TITI REF 1307

150

214   Republican Denarius, C. Calpurnia (90 a.C.) Scarce - 19 mm
/ 3.75 gr. L. Calpurnius Piso Frugi AR Denarius. Rome, 90 BC.
Obverse: Laureate head of Apollo right; control mark behind
Reverse: Horseman riding to right carrying palm; star above,
L•PISO•FRVGI and ROMA in two lines below. Crawford 340/1 REF
1262

120

215   Republican Ar Denarius, C. Pomponia (97 a.C.) - 17 mm /
3,89 gr. Obverse: L. POMPON. - MOLO Laureate head of Apollo
right Reverse: NV(MA). PO(MP)IL Draped Numa Pompilius
standing left, turned right, holding a lituus in his left hand and
sacrificing above a decorated and lit altar; in the field to the right,
a victimary, holding a goat or a billy goat, preparing to sacrifice
the animal REF 2365

180

216   Republican Denarius, C. Fabia (102 a.C.) - 19 mm / 3.62 gr.
Obverse: Bust of Cybele veiled Rerverse: C FAVI C F, Victory in a
biga with a bird below Cr-322/1a, Syd-589, RSC Fabia-15. REF
2054

100



217   Republican Ar Denarius, C. Claudia (110-109 a.C.) - 18 mm /
3.44 gr. Obverse: Head of Roma right wearing winged helmet
decorated with circular device and griffin crest Reverse: within
dotted border / C•PVLCHER, Victory in galloping biga right, reins
in both hands; within dotted border REF 592

60

218   Republican Ar Denarius, L. Manlius Torquatus (113-112
a.C.) - 18 mm / 3,71 gr. Obverse: Helmeted head of Roma right,
ROMA behind, X below chin, torque as border Reverse: Warrior
galloping left, holding shield in left hand and spear with right, Q
behind, L. TORQVA., below, EX. S.C., in exergue REF 1925

70

219   Republican Denarius, C. Plutia (121 a.C.) - 18 mm / 3.80 gr.
121 BC. Denarius Head of Roma to right, wearing winged helmet,
pendant earring and pearl necklace; below chin, star (mark of
value). Rev. C•PLVT[I] / ROMA The Dioscuri galloping to right REF
107

60

220   Republican Denarius, C. Fannia (123 a.C.) - 19 mm / 3.82
gr. obverse: helmeted head of Roma right, ROMA behind Reverse:
Victory in quadriga right REF 1230

60

221   Republican Denarius, C. Fania (123 a.C.) - 18 mm / 3.68 gr.
121 BC. Denarius Head of Roma to right, wearing winged helmet,
pendant earring and pearl necklace; below chin, star (mark of
value). Rev. C•PLVT[I] / ROMA The Dioscuri galloping to right REF
108

70



222   Republican Ar Denarius, C. Fabia (126 a.C.) - 17 mm / 3,77
gr. GENS FABIA. Denarius. (Ar. 3.90g/17mm). 126 BC. Rome.
(Crawford 268/1a; FFC 696). Obv: Head of Rome facing right,
letter N in front and star behind. Rev: Fabius Pictor seated left
holding spear and flamen's cap, behind shield with inscription:
QVI/RIN, surrounding legend: N FABI PICTOR, ene xergo: ROMA
REF 1934

100

223   Republican Denarius, C. Minucia (130 a.C.) - 19 mm / 3.14
gr. Reverse: Roman soldier protecting a fallen comrade from
barbarian opponent (horned helmet). In the exergue: Q[uintus]
THERM[us] MT REF 30

80

224   Republican Ar Denarius, C. Junius Silanus (145 a.C.) - 18
mm / 3.48 gr. Obverse: Head of Roma right, X below chin, ass's
head behind. Reverse: The Dioscuri right, stars above, M.IVNI.,
below horses, ROMA in exergue REF 487

50

225   Republican Ae Triens, C. Marcius libo (148 d.C) - 20 mm /
7,48 gr. Obverse:Helmeted head of Minerva to right Reverse:Prow
of galley to right; Q•MARC above,(LIBO) downwards before,
ROMA below. REF 1935

30

226   Republican Denarius, C. Pinaria (149 a.C.) - 19 mm / 3.39
gr. Pinarius Natta (149 BC) AR Denarius, Rome Helmeted head of
Roma facing right, [X] (mark of value) behind. Rev. Victory driving
biga right, holding reins and whip, NATA below, ROMA in exergue.
Crawford 208/1, Sydenham 390 REF 97

80



227   Republican Denarius, C. Afrania (150 a.C.) - 18 mm / 3.66
gr. Spurius Afranius, 150 BC. Head of Roma to right, wearing
winged helmet, pendant earring and pearl necklace; behind, X
(mark of value). Rev. SAFRA / ROMA Victory driving galloping biga
to right, holding reins in her left hand and whip in her right.
Babelon (Afrania) 1. Crawford 260/1. RBW 885. Sydenham 388
REF 101

180

228   Republican Denarius, C. Scribonia (154 a.C.) - 18 mm / 3.70
gr. Obverse: Helmeted head of Rome facing right C. SCR Reverse:
The Dioscuri, Castor, and Pollux (Gemini) on horseback, galloping
to the right. They are armed with flowing jackets over their
shoulders, wearing a cap topped with a star, and each occupant
carrying a javelin. REF 2065

100

229   Republican Ae As, C. Opimius (169-158 a. C.) - 33 mm /
21.93 gr. obv: laureate head of bearded Janus, I (mark of value)
above rev: prow of galley right, OPEI above, I before REF 1907

40

230   Republican Ar Denarius, C. Anonymous (179-170 a.C.) - 18
mm / 2.98 gr. Obverse: Head of Rome with helmet; X behind.
Reverse: Dioscuri on horseback to the right. REF 605

50

231   Marc Anthony Ar Denarius - LEG III - 17 mm / 3,13 gr. Mark
Antony, 44-30 BC. AR Denarius 3,13g. Military mint moving with
Mark Antony (Patrae?), 32-31 BC. Obverse:ANT•AVG - III
VIR•R•P•C Galley right, with scepter tied with fillet on prow.
Reverse:LEG III Aquila between two signa. Babelon (Antonia) 114.
Crawford 544/21 REF 2268

200



232   Augustus Ar Denarius - IMP XII, Lugdunum - 20 mm / 3.06
gr. Augustus 27 BC-AD 14. Lugdunum (Lyon) Denarius AR
Obverse: [AVGVSTVS] DIVI F, laureate head right Reverse:IMP XII,
bull butting right. RIC I 187a REF 1295

200

233   Augustus Ar Quinarius - P CARISI LEG - 14 mm / 1,50 gr.
Augustus, 27 BC-AD 14. AR Quinarius 1.50 g. Emerita, 25-23 BC.
Obverse:AVGVST Bare head of Augustus to left. Reverse:"P
CARISI LEG Victory standing right, crowning trophy; dagger and
curved sword at base. BMC 295. Cohen 387. King 4. RIC 1bº REF
2271

100

234   Augustus, Emerita Augusta (Merida) Ar Quinarius - 13 mm /
1.56 gr. quinarius Emerita mint. 25-23 B.C. Obverse:AVGVST,
bare head right. Reverse:P CARISI LEG, Victory standing right
crowning trophy, dagger and sword at bas REF 1578

120

235   Antonia Dupondius - TI CLAVDIVS CAESAR AVG PM TR P IMP
- 27 mm / 12,47 gr. Obverse:ANTONIA- AVGVSTA, draped bust of
Antonia right. Reverse:TI CLAVDIVS CAESAR AVG PM TR P IMP/ S-
C, Claudius standing left, togate, holding simpulum. BMC 188,
166; RIC 92. Rare. REF 1942

60

236   Tiberius Ar Denarius - PONTIF MAXIM - 18 mm / 3,71 gr.
Roman Empire, Gaul. Tiberius, 14-37 AD, Lugdunum TI CAESAR
DIVI - AVG F AVGVSTVS, head with laurel wreath, right. / PONTIF -
MAXIM, Livia with scepter and branch on chair, right. References:
RIC I² 30, RSC II 16a REF 1945

250

237   Tiberius Ar Denarius -PONTIF MAXIM - 20 mm / 3.48 gr.
Roman Empire, Gaul. Tiberius, 14-37 AD, Lugdunum Obverse:TI
CAESAR DIVI - AVG F AVGVSTVS, head with laurel wreath to right
Reverse:PONTIF - MAXIM, Livia with sceptre and branch on sella
to right References: RIC I² 30, RSC II 16a REF 1871

220



238   Tiberius Ar Denarius - PONTIF MAXIM - 19 mm / 3,68 gr.
Roman Empire, Gaul. Tiberius, 14-37 AD, Lugdunum TI CAESAR
DIVI - AVG F AVGVSTVS, head with laurel wreath, right. / PONTIF -
MAXIM, Livia with scepter and branch on chair, right. References:
RIC I² 30, RSC II 16a REF 2134

300

239   Caligula Ae Quadrans - SC - 18 mm / 3.22 gr. Obverse:
Pileus between S C. Reverse: Legend around RCC. RIC 52 REF
2082

100

240   Claudius Ae As - SC - 26 mm / 10,61 gr. Obverse: Head of
Claudius, bare, left Reverse: Minerva, helmeted and draped,
advancing right, leveling javelin in right hand and shield in left; S-
C REF 1909

30

241   Claudius Ae As - SC - 26 mm / 10,61 gr. Obverse: Head of
Claudius, bare, left Reverse: Minerva, helmeted and draped,
advancing right, leveling javelin in right hand and shield in left; S-
C REF 1911

40

242   Claudius Ae As - CONSTANTIAE AVGVSTI - 30 mm / 23,88
gr. Obv.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG PM TR P IMP PP, bareheaded
to the left. Rev.: CONSTANTIAE AVGVSTI / SC Constanza, wearing
a helmet and military attire, standing to the left and holding a
long spear. RIC 111 REF 2413

20

243   Claudius Ae As - SC - 27 mm / 11,70 gr. Obverse: Head of
Claudius, bare, left Reverse: Minerva, helmeted and draped,
advancing right, leveling javelin in right hand and shield in left; S-
C REF 2287

60



244   Claudius Ae As - SC - 27 mm / 9.71 gr. Obverse: Head of
Claudius, bare, left Reverse: Minerva, helmeted and draped,
advancing right, leveling javelin in right hand and shield in left; S-
C. REF 1059

20

245   Claudius Ae As - SC - 27 mm / 10.63 gr. Obverse: Head of
Claudius, bare, left Reverse: Minerva, helmeted and draped,
advancing right, leveling javelin in right hand and shield in left; S-
C. REF 1008

20

246   Claudius Ae Quadrans - SC - 18 mm / 2.58 gr. Obverse: TI
CLAVDIVS CAESAR AVG around hand carrying scale, above PNR.
Reverse: PON M TR P IMP COS DES IT around S C REF 575

20

247   Claudius Ae Quadrans - 18 mm / 3.19 gr. Obverse: TI
CLAVDIVS CAESAR AVG around hand carrying scale, above PNR.
Reverse: PON M TR P IMP COS DES IT around S C REF 1788

20

248   Roman Empire - Claudius I (41-54 A.D.) Bronze Quadrans
mint error (2.89 g.,14 mm.) from Rome mint (42 A.D.). PON M TR
P IMP COS DES IT around S C. Incuse of obverse. REF 363

20

249   Nero Ae As - SPQR S - C - 31 mm / 11,77 gr. Obverse:IMP
CAES DOMIT AVG GERM COS XI CENS PER [P P] Laureate head of
Domitian to right, wearing aegis on his left shoulder.
Reverse:MONETA AVGVSTI / S - C Moneta standing front, head to
left, holding scales in her right hand and cornucopiae in her left.
BMC 365. Cohen -. RIC 417 REF 2272

60



250   Galba Ar Quinarius - VICTORIA - GALBAE AVG - 16 mm /
1,51 gr. ROMAN COINS THE CIVIL WARS. GALBA, AD 68-69.
Quinarius, Gallia (Narbo ?), November 68 - January 15, 69. SER
Obverse:GALBA IMP CAESAR AVG PM TP Laureate head right
Reverse:VICTORIA - GALBAE AVG Victoria, wearing long dress,
standing r. on globe, holding palm branch over left shoulder,
wreath in her outstretched right hand. RIC 239,132. BMC
353,244. C. 317. , RQ 278,1. REF 2222

150

251   Galba Ar Denarius - BON EVENT, Civil Wars Hispania - 18
mm / 3.34 gr. Civil Wars. Galba. Denarius. 68-69 d.C. Hispania.
(Ric-204). (Cohen-396). Anv.: BON EVENT. Diademed head of
Bonus Eventus to right, wearing braided hair. Rev.: ROM RENASC.
Roma advancing right, holding Victory on globe in her right hand
and long eagle-tipped scepter in her left REF 436

1'000

252   Vespasian Ar Denarius - PON MAX TR P COS V - 19 mm /
3.03 gr. Obverse: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG Laureate head
right. Reverse: PON MAX TR P COS V Winged caduceus. REF 2068

50

253   Vespasian Ar Denarius - PONTIF MAXIM - 20 mm / 3.10 gr.
Roman Imperial Vespasian. Denarius. 73 d.C. Rome. (Ric-II 2,
545). (Bmcre-19). (Rsc-387). Obverse:IMP CAES VESP AVG CENS,
laureate head to right. Reverse:PONTIF MAXIM, Vespasian seated
to right on curule chair, holding sceptre in right hand and olive
branch in left REF 1451

70

254   Vespasian Ae Sestercio - IMP CAESAR VESPASIAN COS VIIII -
34 mm / 19.91 gr. Obverse:Radiated bust to the right. Right
Reverse:Pax standing to the left, holding a patera over an
illuminated altar and a caduceus and a branch REF 954

40



255   Domitian Ar Denarius - IMP XXI COS XV CENS PPP - 18 mm /
2.58 gr. DOMITIAN AR DENARIUS Rome Mint 90 AD Obverse: IMP
CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIIII Head of Domitian, laureate,
right Reverse: IMP XXI COS XV CENS PPP Minerva advancing right,
holding spear and shield References: RIC 689 REF 661

50

256   Nerva Ar Denarius - LIBERTAS PVBLICA - 18 mm / 2.86 gr.
Roman Imperial Nerva AR Denarius. Rome, AD 97. IMP NERVA
CAES AVG P M TR P COS III P P, laureate bust right / LIBERTAS
PVBLICA, Libertas standing left, holding pileus and sceptre. RIC
19; BMCRE 46 REF 354

200

257   Trajan Ar Denarius - PM TRP COS III - 18 mm / 2.71 gr.
Rome 119/122. Obverse:IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG,
laureate bust, draped to the right. Reverse:PM TRP COS III, Pax
sits on the left, holding Vitoria and a palm branch. RIC95 REF
1260

100

258   Trajan Ar Denarius - COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC - 18
mm / 3,25gr. Trajan, 98-117. AR Denarius 3.25 g. Rome, circa
107-108. Obverse:IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P Laureate
head of Trajan to right, with slight drapery on his left shoulder.
Reverse:COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC Fortuna standing front,
head to left, holding rudder in her right hand and cornucopiae in
her left; to left, stern. BMC 306. Cohen 87. RIC 122 REF 2273

50

259   Trajan Ar Denarius -P M TR P COS II[II P P] - 19 mm / 3.03
gr. Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.03 g. 19.27 mm. Rome.
Obverse:IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Reverse:P M TR P COS II[II P P]. Victory, draped,
seated left on seat without back, holding patera in right hand and
palm in left. Ref: RIC 57; Cohen 239; Woytek 116a. REF 1456

65



260   Trajan Ar Denarius - COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC -
20mm / 3,12 gr. Obverse:IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P.
Bust of Trajan, laurelled, facing right, with the knot of the aegis
belt over his shoulder. Reverse:COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC.
Felicitas standing left, leaning on a column and carrying a
caduceus. RIC II, 120 REF 2329

80

261   Trajan Ar Denarius - PONT MAX TR POT COS II - 19 mm /
3.27 gr. Obverse: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM Head of
Trajan, laureate, right Reverse: PONT MAX TR POT COS II Pax,
draped, wearing wreath, standing left, holding branch up in right
hand and cornucopiae in left References: RIC 17 REF 459

80

262   Trajan As - TR POT COS II P P - 27 mm / 25.15 gr.
Obverse:Laureate head on the right. Reverse:Victoria waving on
the left, holding a shield with the inscription SPQR. RIC II 402 REF
2409

20

263   Trajan As -TR. POT COS. IIII P. P. S. C - 27 mm / 9.89 gr.
Obverse:IMP. CAES. NERVA. TRAIAN. AVG. GERM. P. M. Busto
laureado a derecha. Reverse:TR. POT COS. IIII P. P. S. C. Victoria
en marcha a izquierda con palma y globo con S. P. Q. R. REF 1981

30

264   Obverse:IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM PM. Laureate,
draped and cuirassed bust right Reverse:TR POT COS IIII PP / S-C.
Victory flying left, holding round shield inscribed S P Q R. RIC 402
REF 1880

40

265   Trajan Ar Denarius -SPQR OPTIMO PRINCIPI - 18 mm / 3.50
gr. Rome, circa 107 Obverse: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR
P COS V P P Laureate bust of Trajan to right, slight drapery on left
shoulder Rev. SPQR OPTIMO PRINCIPI Aequitas standing facing,
head to left, holding scales with her right hand and cornucopia
with her left. RIC 169 REF 1879

125



266   Trajan Ar Denarius - COS V PP SPQR OPTIMO PRINC - 19 mm
/ 2.97 gr. Obv: Laureate head of Trajan right "IMP TRAIANO AVG
GER DAC PM TR P" Rev: "COS V PP SPQR OPTIMO PRINC" Aequitas
standing left holding a cornucopiae and scales.. RSC 85 REF 1253

200

267   Hadrian Ar Denarius - P M TR P COS III / PRO - AVG - 19 mm
/ 2.75 gr. Rome, 119-122. Obverse:IMP CAESAR TRAIAN
HADRIANVS AVG Laureate head of Hadrian to right, with slight
drapery on his left shoulder. Reverse: P M TR P COS III / PRO -
AVG Providentia standing front, head to left, holding wand over
globe in her outstretched right hand and scepter in her left REF
1241

120

268   Hadrian Ar Denarius - P M TR P XVII COS III P P - 18 mm /
2.90 gr. Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.90 g. 17.99 mm.
Rome mint. Struck circa 119-123 AD. Obverse:IMP CAESAR
TRAIAN HARIANVS AVG. Head of Hadrian, laureate, right.
Reverse:P M TR P COS III, LIB PVB. Libertas seated left, holding
branch and sceptre. Ref: RIC 363; Cohen 903; BMC 282. REF 186

100

269   Hadrian Ae Sestertius - COS III - 33 mm / 24,95 gr.
Obverse:HADRIANVS AVGVSTVS. Laureate head facing right, with
light drapery over the shoulder. Reverse:COS III. Virtvs standing
left, foot on helmet, carrying parazonium and lance REF 2105

100

270   Hadrian Ae Semis - COS III - 17 mm / 2,80 gr. Anv.: IMP.
CAES. NERVA. TRAIANO. PROMEDIO. GERMEN. PM Busto laureado
a derecha. Rev.: TR. POT COS. IIII PPSC Victoria en marcha a
izquierda con palma y globo con SPQR REF 2354

25

271   Sabina Ae Sestertius - PIETAS - 32 mm / 24,61 gr. Obverse:
Diademed and draped bust right Reverse: Pietas seated left,
holding patera and scepter; SC in exergue REF 2098

120



272   Aelius Ae As - TR - PO-T - COS - II/ S|C PANNONIA - 25 mm /
12.70 gr. OBVERSE L. AELIVS - CAESAR. Bare head of Aélius on
the right REVERSE TR - PO-T - COS - II/ S|C// PANNONIA. Pannonia
standing facing forward, turned to the left, covered, holding
vexillum in her right hand and lifting a section of her dress with
her left hand. For this type exists in all but two varieties with the
word Pannonian in camp or exercise, this is rarer. REF 1729

250

273   Antoninus Pius Ar Denarius - PIETATI - AVG COS IIII - 17 mm
/ 2.33 gr. Antoninus Augustus Pius Pater Patri Tribunicia Potestate
quartum vicesimum', PIETATI - AVG COS IIII/ S|C . Reverse
description: Pietas standing left, holding a globe in his right hand,
and a child in his left; at his feet, on each side, a child. REF 2045

40

274   Antoninus Pius Ar Denarius - CONSECRATIO - 18 mm / 2,93
gr. Commemorative issue. Rome mint. Struck under Marcus
Aurelius and Lucius Verus, AD 161. Obverse:DIVVS ANTONINVS,
bare head right Reverse: CONSECRATIO, four-tiered funeral pyre,
garlanded and surmounted by facing quadriga. RIC III 436
(Marcus Aurelius); MIR 18, 27/4-10 (Aurelius); RSC 164 REF 2245

60

275   ANTONINVS - AVG PIVS P P Obverse:Laureate head of
Antoninus Pius, right Reverse:TR POT - COS IIII Liberalitas
standing left, holding an abacus in his right hand and a
cornucopia in his left hand REF 2248

40

276   Antoninus Pius Ar Denarius - TR POT XXI COS IIII - 17 mm /
3,04 gr. Obverse:ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII, laureate head
to right Reverse:COS IIII, Annona standing left before modius
filled with corn ears, holding two corn-ears and anchor REF 2250

45



277   Antoninus Pius Ar Denarius - COS IIII - 18 mm / 3.36 gr.
Obverse: ANTONINVS AVG PIVS PP TR P XVIII, laureate head of
Antoninus Pius facing right. Reverse: COS IIII, Vesta standing left,
holding palladium and sacrificing with patera over altar. REF 1478

50

278   Antoninus Pius Sestertius - IVNONI SISPITAE - 32 mm /
21,82 gr. Obverse: ANTONINVS AVG PI-VS PP TR P COS III
Laureate head of Antoninus the Pious facing right Reverse:
IVNONI SISPITAE Juno Sospita dressed in a goatskin and her
horned headdress, walking towards the right, brandishing a
javelin in her right hand and a shield in her left; in front of her, on
the right, a rearing serpent REF 2277

100

279   Antoninus pius Sestertius - LIBERTAS COS IIII/SC - 32 mm /
25,98 gr. obv: ΛNTONINVS ΛVG PIVS P P TR P [XVIII], laureate
head right, with slight drapery on both shoulders rev: LIBERTAS
COS IIII/S C, Libertas standing front, head to left, holdng pileus in
her right hand and long scepter in her left RIC 929 REF 2275

20

280   Sestertius Antoninus Pius - VOTA SVSCE-PTA DEC III - 37
mm / 25,81 gr. Obverse: ANTONINVS AVG PI-VS P P TR P XXII,
radiate head right Reverse: VOTA SVSCE-PTA DEC III, emperor
standing left, sacrificing over tripod, S-C across fields; COS IIII in
exergue REF 2108

70

281   Antoninus Pius - SALVS AVG - 29 mm / 22,28 gr. obv:
ΛNTONINVS ΛVG PIVS_P P TR P COS III, laureate head right rev:
obv: ΛNTONINVS ΛVG PIVS_P P TR P COS III, laureate head right
rev: SALVS AVG / S - C, Salus standing left, feeding snake, from
patera in right hand, coiled around altar,and holding sceptre in
left RIC 635a / S - C, Salus standing left, feeding snake, from
patera in right hand, coiled around altar,and holding sceptre in
left RIC 635a REF 2109

50



282   Antoninus Pius As - COS III / VOTA - 25 mm / 10,70 gr.
Obverse: ANTONINVS AVG - PIVS P P TR P XI, laureate head of
Antoninus Pius right Reverse: COS - IIII, emperor standing left,
sacrificing from patera over tripod altar, VOTA in exergue REF
1881

60

283   Faustina I Ar Denarius - AVGVSTA - 18 mm / 3.38 gr.
Obverse:DIVA FAVSTINA Diademed and draped bust of Diva
Faustina to right. Reverse:AVGVSTA Ceres, veiled, standing front,
head to left, holding two grain ears in her right hand and long
torch in her left. BMC 408. RIC 360 REF 456

60

284   Faustina Ar Denarius - AETERNITAS - 18 mm / 3.13 gr.
Obverse:DIVA FAVSTINA. Draped bust right. Reverse:AETERNITAS.
Aeternitas standing facing, head left, lifting dress and holding
phoenix REF 1889

70

285   Faustina II Ar Denarius - DIANA LVCIF - 18 mm / 3.18 gr.
Obverse:FAVSTINA AVGVSTA, draped bust to the right.
Reverse:DIANA LVCIF, Diana Lucifera standing left, holding a long
torch with both hands. RCIA 674 REF 723

50

286   Faustina II Ar Denarius - SAECVLI FELICIT - 18 mm / 3.05 gr.
Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.05 g. 18.15 mm. Rome.
Obverse:FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, diademed, hair
waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Reverse:SAECVLI FELICIT. Throne, draped, on which are infants
Commodus and Antoninus, as children. Ref: RIC 712; Cohen 191;
BMC 139. REF 176

60



287   Lucius Verus Denarius - TR P VIII IMP V COS III
(countermark) - 19 mm / 3,60 gr. Rome mint, circa 168 AD.
Obverse:L VERVS AVG ARM PARTH MAX Laureate head right.
Reverse:TR P VIII IMP V COS III Aequitas, draped, seated left on
low seat, holding scales and cornucopia. RIC Marcus Aurelius 595;
RSC 318 REF 2285

50

288   Lucilla Ar Denarius - VENVS - 19 mm / 3.2 gr. Roman
Imperial Lucilla AD 164-169. Rome Obverse:LVCILLAE AVG
ANTONINI AVG F, draped bust right Reverse: VENVS, Venus
standing left, holding apple and sceptre. RIC 784. REF 529

60

289   Lucilla Ar Denarius - PIETAS - 17 mm / 3,33 gr.
Obverse:LVCILLAE AVG - ANTONINI AVG F Draped bust of Lucille
facing right with a small bun behind her head. Reverse: PIETAS
Pietas, veiled and covered, standing to the left, holding an
incense box (acerra) in her left hand and pouring incense with her
right hand onto a decorated and illuminated altar. REF 2338

50

290   Septimius Severus Ar Denarius - RESTITVTOR VRBIS - 19
mm / 2.86 gr. Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.86
g. 18.65 mm. Rome. Obverse:SEVERVS PIVS AVG. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Reverse:RESTITVTOR VRBIS.
Roma, helmeted, draped, seated left on shield, holding palladium
in right hand and spear in left hand. Ref: RIC 288; Cohen 606;
BMC 359. REF 1473

60

291   Septimius Severus Ar Denarius - VOTA SVS CEPTA XX - 19
mm / 3.14 gr. Obverse: SEVERVS PIVS AVG, laureate head right
Reverse: VOTA SVS CEPTA XX, emperor standing left, sacrificing
over altar REF 1035

60



292   Julia Domna Ar Denarius - SAECVLI FELICITAS - 18 mm /
3.75 gr. I Obverse:VLIA AVGVSTA; Draped bust right
Reverse:SAECVLI FELICITAS; Isis, wearing polos on head, stg.r.,
left foot on prow, holding Horus; behind: rudder resting against
altar RIC 577 REF 2123

40

293   Julia Domna Ar Denarius - HILARITAS - 20 mm / 3.16 gr.
Obverse: IVLIA - AVGVSTA, draped bust right Reverse: HILA-
RITAS, Hilaritas standing left, holding long palm branch and
cornucopia REF 1044

90

294   Julia Domna Ar Denarius - PIETAS PVBLICA - 19 mm / 3,38
gr. Obverse:IVLIA AVGVSTA. Draped bust to the right
Reverse:PIETAS PVBLICA. Pietas standing to left with raised
hands, altar in front. RIC 574 REF 2343

70

295   Caracalla Ar Denarius -SEVERI AVG PII FIL - 19 mm / 2.56
gr. (Ric-4). Obverse: Bust right Reverse:SEVERI AVG PII FIL.
Priestly attributes REF 2035

40

296   Caracalla Ar Denarius - P M TR P XVII COS IIII P P- 18 mm /
2.79 gr. Obverse: M AVR ANTON CAES PONTIF, bare-headed,
draped and cuirassed bust right, seen from behind Reverse:
MARTI VLTOR, Mars advancing right, carrying spear and trophy
REF 1322

60

297   Caracalla Ar Denarius - PONTIF TR P III - 19 mm / 3.34 gr.
Caracalla, 197-217 AD. AR, Denarius. 3.34 g. 18.77 mm. Rome.
Obv: ANTONINVS AVGVSTVS. Bust of Caracalla, laureate, draped,
cuirassed, right Rev: PONTIF TR P III. Sol, radiate, naked except
for cloak over left shoulder, standing front, head left, holding
globe in extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 30a.
REF 1476

60



298   Caracalla Ar Denarius - P M TR P XVIIII COS IIII P P - 19 mm /
3.01 gr. Caracalla, AD 198-217. AR Rome. Obverse:ANTONINVS
PIVS AVG GERM. Head of Caracalla, laureate, right. Reverse:P M
TR P XVIIII COS IIII P P. Serapis, wearing polos on head, standing
front, head left, raising right hand and holding transverse sceptre
in left hand. Ref: RIC 244; Cohen 241; BMC 97-8. REF 1499

50

299   Caracalla Ar Denarius - RECTOR ORBIS - 19 mm / 3.16 gr.
Obverse: ANTONINVS AVGVSTVS, laureate, draped and cuirassed
bust right Reverse: RECTOR ORBIS, Sol standing facing, head left,
holding globe and scepter REF 493

70

300   Geta Ar Denarius - VICT AETERN - 18 mm / 3.28 gr.
Obverse: P SEPT GETA CAES PONT - Youthful laureate head facing
right Reverse: VICT AETERN - Victory hovering left holding open
wreath with both hands over shield set on base REF 1271

60

301   Macrinus Ar Denarius - FIDES MILITVM - 19 mm / 3.01 gr.
Macrinus (217-218). AR Denarius. Rome mint, 217 AD.
Obverse:IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG. Laureate and
cuirassed bust right. Reverse:FIDES MILITVM. Fides standing
facing, head left, holding two standars; in field, two standars. RIC
IV 68; RSC 26. AR REF 2013

200

302   Elagabalus Ar Denarius - P M TR P IIII COS III PP - 19 mm /
1.98 gr. Laureate and draped bearded bust of Elagabalus facing
right with a small horn, seen three-quarters front. Obverse
translation: “Imperator Antoninus Pius Augustus, (The Pious
Augustus, Emperor Antoninus). Reverse legend: P M TR P IIII COS
III PP Reverse description: Laureate and draped Elagabalus
standing facing left, holding a cypress branch vertically in his left
hand and a stake in his right, sacrificing on a lit altar. REF 2019

50



303   Elagabalus Ar Denarius - SPES PVBLICA - 21 mm / 2.66 gr.
Obverse:IMP ANTONINVS AVG. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Reverse:SPEI PERPETVAE. Spes advancing left, holding
flower and lifting fold of dress REF 2034

60

304   Elagabalus Ar Denarius - PM TRP IIII COS III PP - 20 mm /
3.67 gr. RIC-40, RSC-184 Obverse:IMP ANTONINVS PVS AVG,
laureate and draped bust right Reverse: PM TRP IIII COS III PP, Sol
advancing left with raised hand and whip, star in left field REF
2039

50

305   Elagabalus Antoninianus - TEMPORVM FELICITAS - 20 mm /
5,56 gr. Obverse: IMP ANTONINIANVS AVG, Radiate, draped and
cuirassed bust of Antoninus right. Reverse: TEMPORVM FELICITAS,
Felicitas standing left holding long caduceus and cornucopia. REF
2368

100

306   Julia Soemias Ar Denarius - VENVS CAELESTIS - 18 mm /
2.67 gr. JULIA SOEMIAS (Augusta, 218-222). Denarius. Rome.
Obverse:IVLIA SOAEMIAS AVG. Draped bust right. Reverse:VENVS
CAELESTIS. Venus standing facing, head left, holding apple and
sceptre; star in right field REF 2028

60

307   Julia Maesa Ar Denarius - PVDICITIA - 19 mm / 2.40 gr.
Obverse:Draped bust right Reverse: Pudicitia seated left, drawing
veil from face and holding scepter. RIC IV 268 (Elagabalus) REF
2029

40

308   Severus Alexander Ar Denarius - PM TR P XVIII COS III P P -
21 mm / 2.80 gr. Obverse:SEVERVS PIVS AVG, laureate head of
Severus right. Reverse:PM TR P XVIII COS III P P, Salus seated left,
holding snake RIC 230 REF 2021

60



309   Severus Alexander Ar Denarius - PM TRP COS III PP - 19 mm
/ 1.80 gr. Severus Alexander (222-235). AR Denarius Rome, AD
231. Obverse:Laureate, draped and cuirassed bust r. Reverse: Sol
standing l., raising hand and holding globe. RIC IV 109 REF 777

60

310   Julia Mamaea Ar Denarius - VESTA - 19 mm / 3.17 gr.
Obverse: IVLIA MAMAEA AVG, Draped bust of Julia right. Reverse:
VESTA, Vesta standing left holding spear and infant. REF 1037

90

311   Maximinus I Ar Denarius - PM TR P II COS PP - 20 mm / 2.99
gr. PM TR P II COS P P, Maximinus standing left between two
standards, holding sceptre & raising right hand. RIC 4; RSC 56
REF 2086

60

312   Maximus Sestertius - PRINCIPI IVVENTVTIS - 30 mm / 19,65
gr. Obverse:MAXIMVS CAES GERM, draped bust right.
Reverse:PRINCIPI IVVENTVTIS / S - C ( in fields), Maximus standing
left, holding rod and vertical spear, to right, two standards REF
2032

60

313   Gordian III Ar Denarius - P M TR P III COS P P - 20 mm / 3.57
gr. Gordianus III ( 238-244 AD). Denarius. Rome. Obverse:IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG, Laureate, draped and cuirassed bust
to right. Reverse:P M TR P III COS P P, Gordian on horse pacing
left, raising right hand and holding spear. RIC 81; C. 234 REF 349

80

314   Gordiano III Antoninianus - IOVI STATORI - 25 mm / 3,99 gr.
Obverse: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust to right. Reverse: IOVI STATORI. Jupiter standing
facing, head to right, holding sceptre and thunderbolt REF 2396

30



315   Gordiano III Antoninianus - IOVI STATORI - 22 mm / 4,35 gr.
Obverse: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust to right. Reverse: IOVI STATORI. Jupiter standing
facing, head to right, holding sceptre and thunderbolt REF 2399

30

316   Gordiano III Antoninianus - ROMAE AETERNAE - 22 mm /
3,92 gr. Bust of Gordian III, radiated, draped, with cuirass, right
Rome, wearing a helmet, dressed as a soldier, sitting on the left
on a shield, holding the Victory with her outstretched right hand
and the spear with her left REF 2394

30

317   Gordian III Antoninianus - PM TRP IIII COS II PP - 23 mm /
3,73 gr. Gordian III (238-244) Antoninianus. Obv: Bust of emperor.
Rev: PM TRP IIII COS PP, Apollo seated left holding olive branch
REF 2280

30

318   Gordian III Antoninianus - LAETITIA AVGN - 22 mm / 3,06 gr.
Rome mint, 3rd officina. 8th-11th emissions, late AD 240-early
243. Radiate, draped, and cuirassed bust right / Laetitia standing
left, holding wreath and anchor set on ground to right. RIC IV REF
2279

30

319   Philip I Sestertius - SALVS AVG SC - 31 mm / 20.84 gr. Philip
I (244-249). AE Sestertius. Rome mint, 244 AD. Obverse:IMP M IVL
PHILIPPVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Reverse:SALVS AVG SC. Salus, standing left, feeding snake coiled
round altar and holding rudder. RIC IV 187a corr. (rudder not
sceptre); C. 206; Banti 55 corr. (same). REF 2005

120

320   Philip I Antoninianus - PM TRP III COS PP - 22 mm / 4,21 gr.
Obverse:Radiant, draped, and cuirassed bust of Philip on the right
Reverse: Felicitas standing on the left, holding a long caduceus
and a cornucopia. REF 2282

30



321   Philip I Antoninianus - ANNONA AVGG - 23 mm / 2,71 gr.
Obverse: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, laurelled bust, draped and
armored, facing right. Reverse: ANNONA AVG, Annona standing
left, holding wheat ears on a modius and a cornucopia REF 2252

30

322   Philip I Antoninianus - VICTORIA AVGG - 22 mm / 3.25 gr.
Obverse: Radiate bust of Philip I right with the legend IMP M IVL
PHILIPPVS AVG Reverse: Victory standing left, holding wreath and
palm, with the legend VICTORIA AVGG REF 2119

30

323   Otacilia Severa Ae Sestertius - CONCORDIA - 31 mm / 20,69
gr. Obverse:MARCIA OTACIL SEVERA AVG, draped bust to right,
wearing stephane / Reverse:CONCORDIA AVGG, Concordia seated
to left, holding patera and double cornucopiae; SC in exergue. RIC
IV 203a REF 2139

60

324   Philip II Sestertius - PRINCIPI I - VENT / S -C - 28 mm / 18.24
gr. Obverse:M IVL PHILIPPVS CAES Draped, cuirassed and bare-
headed bust right, seen from rear. Rev. PRINCIPI I - VENT
Reverse: S -C Philipp, wearing cuirass, cloak hanging in the back,
standing left, holding long sceptre with his left hand, globe on his
outstretched right hand REF 1515

70

325   Trebonianus Gallus Sestertius - ROMAE AETERNAE, S C - 24
mm / 12,70 gr. Obverse:IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS AVG,
laureate, draped, and cuirassed bust right Reverse: ROMAE
AETERNAE, S C in exergue, Roma, helmeted and draped, seated
left on throne, holding Victory in right hand and vertical, reversed
spear in left; shield set on ground to right. RIC IV 120 REF 2292

70



326   Trebonianus Gallus - APOLO SALVTARI (rare)- 28 mm /
20.30 gr. Obverse:IMP CAES C VIBIVS TREBONIANVS GALLVS AVG,
Laureate, draped, and cuirassed bust right. Reverse:APOLLO
SALVTARI, Apollo standing left, holding branch and leaning on
lyre set on column REF 678

30

327   Valerian I Bi Antoninianus - SECVRIT PERPET - 22 mm / 2,74
gr. Obverse:IMP VALERIANVS AVG, busto radiado, drapeado y
acorazado hacia la derecha. Reverse:SECVRIT PERPET, Securitas
de pie a la izquierda, apoyado en la columna y sosteniendo el
cetro REF CT73

20

328   Valerian I Bi Antoninianus - PM TR PV COS IIII P P - 20 mm /
3,58 gr. Obverse:IMP CP LIC VALERIANVS PF AVG. Radiated bust,
draped and cuirassed, facing right. Reverse:PM TR PV COS IIII P P.
Valerian seated to the left in a curule chair, holding a globe and a
scepter. RIC 142c REF CT19

20

329   Valerian I Antoninianus - AEQVITAS AVGG - 21 mm / 4,49
gr. Aequitas, draped, standing left, holding scales in right hand
and cornucopiae in left hand, AEQVITAS AVGG REF 2400

20

330   Valerian I Antoninianus - ORIENS AVGG - 20 mm / 1,73 gr.
obv: IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped and
cuirassed bust right rev: ORIENS AVGG, Sol standing facing, head
left, holding whip in left hand and raising right hand RIC 106 REF
2383

20

331   Valerian I Antoninianus - APOLINI PROPVG - 22 mm / 2.98 gr
obv: IMP C P LIC VALERIANVS AVG, radiate draped and cuirassed
bust right rev: APOLINI PROPVG, Apollo standing right, drawing
bow RIC 74 REF 1531

30



332   Valerian I Antoninianus - ORIENS AVGG - 20 mm / 2.43 gr.
obv: IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, radiate, draped and
cuirassed bust right rev: ORIENS AVGG, Sol standing facing, head
left, holding whip in left hand and raising right hand RIC 106 REF
1441

25

333   Valerian I Antoninianus - FELICITAS AVGG, Roma - 22 mm /
2.80 gr. Obverse: IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG, Radiate
cuirassed bust right Reverse: FELICI-TAS AVGG, Felicitas standing
left, holding caduceus and sceptre REF 343

20

334   Valerian II Antoninianus - CONSECRATIO - 24 mm / 4.32 gr.
Obverse: DIVO CAES VALERIANO, Radiate and draped bust to
right. Reverse: CONSECRATIO, Lighted altar. REF 373

30

335   Gallienus Bi Antoninianus - FELICIT AVG - 20 mm / 3,27 gr.
Obverse:Head of Gallienus, radiated, to the right.
Reverse:Felicitas, draped, standing to the left, holding a caduceus
in her right hand and a scepter in her left. The Office mark is in
the left field. REF CT9

20

336   Gallienus Bi Antoninianus - FORTVNA REDVX - 22 mm / 2,80
gr. Obverse: GALLIENVS AVG Bust of Gallienus, radiated,
cuirassed, right Reverse: FORTVNA REDVX Fortuna, draped,
standing left, holding helmet in right hand and cornucopias in left
hand REF CT1

20

337   Gallienus Bi Antoninianus - PAX AVG - 20 mm / 2,15 gr.
Obverse:IMP C P LIC GALLIENVS AVG Radiated bust, draped and
cuirassed, right. Reverse:PAX AVGG Standing Pax, left, holding
olive branch and transverse scepter. REF CT311

20



338   Gallienus Antoninianus - PAX AVG - 21 mm / 3,30 gr.
Obverse IMP CP LIC GALLIENVS AVG - Radiated bust, draped and
cuirassed, facing right Reverse PAX AVG - Pax standing to the
left, holding a branch and a crosswise scepter REF CT318

20

339   Gallienus Antoninianus - MARTI PACIFERO - 20 mm / 1.63
gr. Obverse: GALLIENVS AVG, radiate head right Reverse: MARTI
PACIFERO, Mars standing left holding olive branch and spear, left
hand resting on shield REF 557

20

340   Gallienus Ae Antoninianus - FORTVNA REDVX - 20 mm /
1.74 gr. GALLIENVS AVG Radiate head right FORTVNA REDVX
Fortuna standing left, holding rudder set on globe with her right
hand and cornucopiae with her left. REF 435

20

341   Gallienus Antoninianus - DIANAE CONS AVG - 21 mm / 3.34
gr. Obverse: Bust radiated to the right. ; GALLIENVS AVG.
Reverse: Antilope to the right; DIANAE CONS AVG REF 793

20

342   Gallienus Antoninianus - IOVI CONS AVG, Rome - 21 mm /
2.44 gr. Obverse:GALLIENVS AVG, radiate head right. Reverse:
IOVI CONS AVG / Goat walking right. REF 155

20

343   Gallienus Antoninianus - LIBERO CONS AVG - 21 mm / 3.85
gr. Obverse: GALLIENVS AVG Head of Gallienus, radiate, right
Reverse: DIANAE CONS AVG Stag walking left REF 410

20

344   Salonina Bi Antoninianus - VESTA AVG - 20 mm / 2,12 gr.
obv.: SALONINA AVG, draped and diademed bust facing right,
resting on a half-moon rev.: VESTA, Vesta seated facing left,
patera facing right, long scepter in left hand REF CT46

20



345   Salonina Antoninianus - IVNONI CONS AVG - 19 mm / 3,03
gr. Obverse: COR SALONINA AVG, bust with diadem and drapery
on the right, placed in a crescent moon Reverse:IVNONI CONS
AVG, doe walking on the left REF CT76

20

346   Salonina Antoninianus - PIETAS AVGG - 20 mm / 2,25 gr.
Obverse:Draped bust facing right Reverse:Pietas seated on the
throne on the left, holding a scepter resting on the ground; two
children standing on the left, one child standing below the throne.
REF CT309

20

347   Salonina Antoninianus - VESTA- 21 mm / 3.31 gr. obverse:
SALONINA AVG, diademed and draped bust right, resting on
crescent reverse: VESTA, Vesta seated left, patera in right, long
sceptre in left hand REF 2428

15

348   Salonina Antoninianus - VESTA - 19 mm / 2,69 gr. obverse:
SALONINA AVG, diademed and draped bust right, resting on
crescent reverse: VESTA, Vesta seated left, patera in right, long
sceptre in left hand REF 2405

15

349   Salonina Antoninianus - IVNONI CONS AVG - 22 mm / 2.71
gr. Obverse COR SALONINA AVG - Diademed, draped bust right
on crescent. Reverse IVNONI CONS AVG - Doe walking left. REF
327

20

350   Salonina Antoninianus - FELICIT PVBL - 24 mm / 4.06 gr.
Obverse: SALONINA AVG, draped bust right on crescent /
Reverse: FELICIT PVBL, Felicitas standing left, legs crossed,
leaning on column, and holding caduceus. RIC V-1, 61 Milan; Göbl
1232a; Sear 10635. REF 1937

30



351   Postumus Antoninianus - PM TR P COS II PP - 22 mm / 4,16
gr. Obverse: IMP C POSTVMVS P F AVG - Radiated bust, draped
and cuirassed, facing right. Reverse:ORIENS AVG Sun running to
the left, with his right hand raised and holding a whip in his left,
his cape flying behind him. REF CT338

20

352   Postumus Antoninianus - VBERITAS AVG - 20 mm / 3.01 gr.
Obverse: IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and
cuirassed bust right Reverse: VBERTAS AVG, Uberitas standing
left, holding bunch of grapes and cornucopia REF 321

20

353   Postumus Antoninianus - HERC DEVSONIENSI - 23 mm /
3.66 gr. Obverse:IMP C POSTVMVS P F AVG, radiate, draped and
cuirassed bust right Reverse:HERC DEVSONIENSI, Hercules
standing front, looking right, holding bow and leaning on club REF
1060

20

354   Postumus Antoninianus - PM TR P COS II PP - 23 mm / 2.82
gr. Obverse:Radiate bust of Postumus right Reverse:Postumus (?)
in military attire standing left holding a globe and resting on a
spear REF 1067

20

355   Postumus Antoninianus - MONETA AVG - 22 mm / 3.62 gr.
Obverse: IMP C POSTVMVS P F AVG, Radiate, draped and
cuirassed bust of Postumus right. Reverse: MONETA AVG, Moneta
standing left holding scales and cornucopia. REF 475

20

356   Tetricus Antoninianus - HILARITAS AVGG - 18 mm / 2.95 gr.
Obverse:IMP TETRICVS P F AVG, cuirassed bust right Reverse:
HILARITAS AVGG, Hilaritas standing left, holding long palm and
cornucopiae REF 1707

20



357   Tetricus Antoninianus - LAETITIA AVG - 23 mm / 2.82 gr.
Obverse: IMP TETRICVS P F AVG Bust of Tetricus I, radiate,
cuirassed, right Reverse: LAETITIA AVG N Laetitia, draped,
standing left, holding wreath in right hand and baton or anchor in
left hand REF 2378

20

358   Tetricus Antoninianus - FIDES MILITVM - 22 mm / 4.23 gr.
Obverse: IMP TETRICVS P F AVG Bust of Tetricus I, radiate,
cuirassed, right Reverse: LAETITIA AVG N Laetitia, draped,
standing left, holding wreath in right hand and baton or anchor in
left hand REF 2763

20

359   Claudius II Antoninianus -AEQVITAS - 19 mm / 2,48 gr.
Obverse: IMP C CLAVDIVS AVG. Draped and armored bust facing
right. Reverse:AEQVITAS AVG. Aequitas standing to the left
holding scales and a cornucopia REF CT137

20

360   Claudius II Bi Antoninianus - ANNONA AVG - 18 mm / 2,72
gr. Obverse:IMP C CLACDIVS AVG, radiated, draped, and
cuirassed bust, from right to left. Reverse:ANNONA AVG, Annona
standing left, foot on the prow, with ears of corn and cornucopias.
REF CT53

20

361   Victorinus Bi Antoninianus - SALVS AVG - 20 mm / 3,18 gr.
Obverse: IMP C VICTORINVS PF AVG, Radiated bust with
breastplate facing right Reverse: Salus standing facing right,
feeding a snake he is holding REF CT361

20

362   Claudius II Antoninianus - ANNONA AVG - 18 mm / 3.35 gr.
obv: IMP C CLACDIVS AVG, radiate,draped and cuirassed bust
right rev: ANNONA AVG, Annona standing left, foot on prow, with
corn ears and cornucopiae REF 2135

20



363   Claudius II Antoninianus - SALVS AVG - 21 mm / 1.86 gr.
Obverse:IMP C CLAVDIVS PF AVG; Radiated, draped, and armored
bust to the right Reverse:SALVS AVG; Salus standing to the left,
feeding on a snake from a patera REF CT101

20

364   Claudius II Antoninianus - AEQVITAS - 21 mm / 2.18 gr.
Obverse:IMP C CLAVDIVS AVG. Draped and armored bust facing
right Reverse:AEQVITAS AVG. Aequitas standing to the left
holding scales and a cornucopia REF CT418

20

365   Claudius II Antoninianus - ADVENTVS AVG - 20 mm / 3,21
gr. Claudius II Gothicus Antoninianus. Rome, AD 268. IMP C
CLAVDIVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust to right, seen
from behind / ADVENTVS AVG, Claudius on horseback riding left,
holding sceptre and raising hand. RIC V.1 13 REF 2357

30

366   Claudius II Antoninianus - FELIC TEMPO - 21 mm / 4.12 gr.
Obverse: IMP CLAVDIVS P F AVG radiate and draped bust facing
right. Reverse: FELIC TEMPO Felicitas standing left, holding
caduceus and a sceptre REF 1756

20

367   Claudius II Antoninianus - IOVI STATORI - 18 mm / 2.06 gr.
Obverse: IMP CLAVDIVS PF AVG Bust of Claudius Gothicus,
radiate, cuirassed, right Reverse: IOVI STATORI Jupiter, nude,
standing right, holding sceptre in right hand and thunderbolt in
left hand REF 706

20

368   Claudius II Antoninianus - NEPTVN AVG Antiochia - 20 mm /
3.71 gr. IMP C CLAVDIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
/ NEPTV-N AVG, Neptune, naked, standing facing, head left,
holding dolphin and resting on trident; A. RIC 214 REF 582

20



369   Claudius II Antoninianus - PAX AVG - 22 mm / 2.39 gr.
Obverse: IMP CLAVDIVS P F AVG, radiate, draped, and cuirassed
bust right Reverse: PA-X A-VG, Pax advancing left, holding olive
branch and scepter REF 1494

20

370   Victorinus Antoninianus - INVICTVS - 21 mm / 2,16 gr.
Obverse IMP C VICTORINVS PF AVG - Radiate bust, draped and
cuirassed, facing right. Reverse INVICTVS - Sun advancing to the
right, holding a whip with his right hand raised REF CT337

20

371   Victorinus Antoninianus - PAX AVG - 20 mm / 2.21 gr.
Obverse: IMP C VICTORINVS PF AVG, radiate, cuirassed bust right
Reverse: PAX AVG, Pax standing facing, head left, holding branch
and transverse scepter, V in left field, ✶ in right field REF 2423

20

372   Victorinus Antoninianus - SALVS AVG - 20 mm / 2.41 gr.
Obverse: IMP C VICTORINS PF AVG - Radiate and cuirassed bust
right Reverse: SALVS AVG - Salus feeding serpent held in arms
REF 1058

20

373   Victorinus Antoninianus - SALVS AVG - 20 mm / 2.33 gr.
Obverse: IMP C VICTORINVS P F AVG, Radiate cuirassed bust right
Reverse: SALVS AVG, Salus standing right, feeding snake, which
she holds REF 2754

20

374   Victorinus Antoninianus - PROVIDENTIA AVG - 19 mm / 2.78
gr. Obverse IMP C VICTORINVS PF AVG - Radiate, cuirassed bust
right. Reverse PROVIDENTIA AVG - Providence standing left,
holding cornucopia, globe at feet. REF 1278

20



375   Quintillus Bi Antoninianus - AETERNIT AVG/N - 19 mm / 3,55
gr. Obverse:IMP CM AVR CL QVINTILLVS AVG, armored, draped
and radiated bust to the right Reverse:AETERNIT AVG / N, Sun
standing to the left, holding a globe. RIC 7 REF CT20

20

376   Quintillus Ae - SECVRIT AVG - 22 mm / 2,82 gr. Obv./ IMP
CM AVR CL QVINTILLVS AVG. Radiant bust, draped and armored,
facing right. Rev./ SECVRIT AVG / XI. Securitas standing to the
left, leaning on a short column, carrying a scepter. REF CT157

20

377   Quintillus Bi Antoninianus - LAETITIA AVG - 20 mm / 2.70 gr.
Obverse:IMP CM AVR CL QVINTILLVS AVG, radiated bust, draped
and cuirassed, to the right Reverse:LAETITIA AVG, Laetitia
standing to the left, holding a crown and an anchor above a
globe. 12th century in the right field REF CT108

20

378   Quintillus Ae - TEMPORVM FELI - 21 mm / 2.53 gr. Obverse:
IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, radiate, cuirassed bust right
Reverse:Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopiae
REF 709

20

379   Probus Follis - SOLI INVICTO, Rome - 23 mm / 4,19 gr.
Obverse: IMP PRO-BVS PF AVG, radiant and mantled bust facing
left, holding an eagle-tipped scepter. Reverse: SOLI INVICT-O, Sun
standing in a quadriga facing left, with his right hand raised,
holding a globe and a whip. REF CT321

20

380   Probus Ae - RESTITVTOR ORBIS, Antioquia - 21 mm / 3,94
gr. Obverse: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, irradiated,
breastplate bust facing right Reverse: RESTITVTOR ORBIS,
Standing woman to the right presenting a crown to the emperor
holding a globe and scepter. REF CT351

20



381   Probus - ROMAE AETERNAE, Rome - 22 mm / 3.30 gr.
Obverse: "PROBV-S PF AVG"; Radiate mantled bust left, holding
eagle-tipped sceptre Reverse: "ROMAE - AETER"; Roma seated in
hexastyle temple REF 833

20

382   Probus - COMES AVG - 23 mm / 5,25 gr. Obverse: IMP C
PROBVS P F AVG bust of Probus, radiate, cuirassed, right Reverse:
COMES AVG Minerva, helmeted, draped, standing left, holding
olive-branch in right hand and spear in left hand; to rig REF 1370

20

383   Probus - VICTORIA GERM - 22 mm /3.79 gr. Obverse IMP
PROBVS P F AVG - Radiate, mantled and cuirassed bust right
Reverse VICTORIA GERM - Two captives seated at foot of trophy
REF 1371

20

384   Probus - SECVRIT PERP - 24 mm / 4.07 gr. Obverse:Radiate
and cuirassed bust right reverse SECVRIT PERP Securitas
standing slightly left, head left, legs crossed, right hand on head,
resting left arm on short column REF 2539

20

385   Probus - CLEMENTIA TEMP (very rare) Serdica - 24 mm /
3.07 gr. Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG. Radiate and mantled
bust left, holding eagle-tipped scepter. Rev: CLEMENTIA TEMP
Probus standing right, holding eagle-tipped scepter and receiving
globe from Jupiter standing left, holding scepter; star among
them. RIC 838. REF 1978

150

386   Carinus - SAECVLI FELICITAS - 23 mm / 3.57 gr. Obverse:
CARINVS NOBIL CAES, Radiate draped cuirassed bust right
Reverse: SAECVLI FELICITAS, Carinus standing right in military
dress, holding spear and globe REF CT307

20



387   Carinus - PRINCIPI IVVENT, Roma - 22 mm / 3.43 gr. Carinus
as Caesar (AD 282-283), Billon Antoninianus, Rome Obverse:M
AVR CARINVS NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev. PRINCIPI IVVENT, Carinus standing left, holding sceptre
and standard. (RIC 158) REF 1985

25

388   Carinus - CLEMENTIA TEMP, Siscia - 21 mm / 3.80 gr. obv:
IMP M AVR CARINVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right rev: CLEMENTIA TEMP, Jupiter standing left, holding sceptre,
presenting Victory on globe to Carinus standing right, r in field,
XXI in exergue RIC V-2, 324 REF 2198

25

389   Numerian - PIETAS AVGG - 21 mm / 2,95 gr. Obverse:Bust
of Numerian, radiate, cuirassed, right, sometimes holding spear.
Reverse:Pietas, draped, standing right, raising right hand, holding
box of perfumes or globe in left hand; before her, altar REF 2771

20

390   Aurelian and Vabalatus Antoninianus - 22 mm / 4.21 gr.
Obverse:Radiated and draped bust of Aureliano to the right,
around legend: IMP C AVRELIANVS AVG. Reverse:Laureate and
draped bust of Vabalato to the right, around legend: VABALATHVS
V C R IM D R. REF CT370

20

391   Aurelian Antoninianus - IOVI CONSER- 20 mm / 2,88 gr.
Obverse: IMP AVRELIANVS AVG Bust of Aurelian, radiated, with
breastplate, facing right Reverse: IOVI CONSER Aurelian, standing
to the right, holding a globe in his right hand and a scepter in his
left hand, facing a soldier holding Victory. REF CT43

20

392   Aurelian Ae - ORIENS AVG - 22 mm / 3,66 gr. Anv: IMP
AVRELIANVS AVG, radiated bust to the right Rev: ORIENS AVG,
Sun standing to the left raising his hand and holding a globe,
captive before CT297

20



393   Aurelian and Vabalatus Antoninianus - 20 mm / 2.48 gr.
Anv: Radiated and draped bust of Aureliano to the right, around
legend: IMP C AVRELIANVS AVG. Rev: Laureate and draped bust
of Vabalato to the right, around legend: VABALATHVS V C R IM D
R. REF CT105

20

394   Aurelian Ae - RESTITVT ORBIS - 25 mm / 4.99 gr.
Obverse:IMP C AVRELIANVS AVG, Radiated and cuirassed bust,
facing right Reverse:RESITVT ORBIS. Aurelian standing to the left,
holding a scepter, receiving a crown from a woman standing to
the right REF CT106

20

395   Aurelian Antoninianus - PAX AVGVSTI - 21 mm / 3,01 gr.
Obverse: IMP AVRELIANVS AVG Bust of Aurélien, radiate head,
facing right, with breastplate, seen from three-quarters forward
Reverse: PAX AVGVSTI Pax (Peace) clothed, running to the left,
holding an olive branch in her right hand and a scepter in her left
REF 2434

30

396   Aurelian Antoninianus - ORIENS AVG - 23 mm / 3,12 gr.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right "AVRELIANVS AVG"
Sol stnading right, head left, raising his left hand and holding a
globe in his right, bound captive to lower left. "ORIENS AVG", "S"
in exergue. REF 2419

20

397   Aurelian Antoninianus - RESTITVTOR ORBIS, Cizycus - 21
mm / 4.58 gr. IMP C AVRELIANVS AVG, Radiated and cuirassed
bust, facing right RESITVT ORBIS. Aurelian standing to the left,
holding a scepter, receiving a crown from a woman standing to
the right REF 2414

20



398   Aurelian Antoninianus - IOVI CONSER - 26 mm / 3.76 gr.
Obverse IMP AVRELIANVS AVG - Radiated and cuirassed bust
facing right. IOVI CONSER Emperor standing right, holding a short
scepter, receiving the globe of Jupiter standing left, holding the
scepter REF 2406

20

399   Diocleciano Ae - CONCORDIA MILITVM - 21 mm / 3,76 gr.
Obv.: IMP CC VAL DIOCLETIAN VS AVG, radiate bust, draped and
cuirassed, facing right. Rev.: CONCORDIA MILITVM, emperor
standing to the right, receiving Victory on the globe from Jupiter,
standing to the left. REF CT54

20

400   Diocleciano Follis - GENIO POPVLI ROMANI, Antioquia - 21
mm / 10.78 gr. Obverse:IMP C M A MAXIMIANVS PF AVG, his
laurelled head to the right Reverse:GENIO POPVLI ROMANI,
Genius standing to the left, holding a patera and a cornucopia.
REF CT100

20

401   Diocletian Follis - GENIO POPULI ROMANI, Siscia - 29 mm /
9.43 gr. A/ Laureate bust to the right IMP C DIOCLETIANUS PF
AVG. R/ Genius to the left carrying a cornucopia and patera
GENIO POPULI ROMANI. RIC 79a REF 2038

40

402   Diocletian Follis - DEORVM QVIES AVGG, Cizycus - 29 mm /
9.09 gr. Obverse: Radiated and cuirassed bust facing right
Reverse: Emperor standing right, holding scepter, receiving
Victory on the globe of Jupiter standing left, holding scepter REF
1956

40

403   Diocletian - CONCORDIA MILITVM - 19 mm / 2.34 gr.
Obverse: IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG, radiate bust right
Reverse: CONCORDIA MILITVM (With the Agreement of the Army),
emperor receiving Victory on globe from Jupiter REF 864

20



404   Maximian I Follis - SACRA MONET AVGG ET CAES NOSTR,
Ticinum - 26 mm / 7.91 gr. Obverse: IMP MAXIMIANVS P F AVG,
laurelled head facing right Rev: SACRA MONET AVG ET CAESS
NOSTR, Monet standing left holding scales and cornucopia REF
1624

20

405   Constantius I Follis - GENIO POP-VLI ROMANI - 27 mm / 7,27
gr. Obverse:CONSTANTIVS NOB C Laureate and armored bust of
Constantius I Caesar facing right with a paludamentum panel,
seen from three-quarters forward. Reverse: GENIO POP-VLI
ROMANI/ B// PLG Genius standing to the left, with the modius, the
cape over the left shoulder, holding a patera in the right hand
and a cornucopia in the left. REF CT84

20

406   Theodora - PIETAS ROMANA, Rome - 14 mm / 1,45 gr. Obv:
FL MAX THEODORA AVG, laurelled and draped bust to the right
Rev: PIETAS ROMANA, Pieta standing to the right holding the child
REF 2214

20

407   Theodora - PIETAS ROMANA, Rome - 16 mm / 1.86 gr.
Obverse: Laureate and draped bust facing right Reverse:
Standing Pietas facing right holding a child REF 1918

20

408   Galerius Ae Follis - GENIO POPVLI ROMANI, Serdica - 27 mm
/ 10.64 gr. Obverse: MAXIMIANVS NOB CAES, laureate head right
Reverse: GENIO POPV-LI ROMANI, Genius standing facing, head
left, holding patera and cornucopia REF 2770

30

409   Galerius - CONCORDIA MILITVM, Antiochia - 20 mm / 2.72
gr. obverse: GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES, irradiated, bust
with cuirass on the right rev: CONCORDIA MILITVM, emperor
standing right, holding short scepter, receiving Victory on the
globe of Jupiter, standing left, holding scepter REF 447

20



410   Galerius Follis - SACRA MONET AVGG ET CAESS NOSTR,
Ticinum - 28 mm / 9.20 gr. Obverse: MAXIMIANVS NOB CAES
Right laureate head Reverse: SACRA MONET AVGG ET CAESS
NOSTR Moneta standing left holding scale REF 144

20

411   Maximinus II - GENIO IMPERATORIS, Cizycus - 26 mm / 6.49
gr. Obverse:IMP C GAL VAL MAXIMINO P F INV AVG, laureate head
right. Reverse: GENIO IMP-E-RATORIS, Genius standing left,
holding patera and cornucopia REF 2427

20

412   Maximianus II Follis - GENIO AVGVSTI CMH, Nicomedia - 28
mm / 5.86 gr. Obverse:Laureate bust of Maximianus right.
Reverse:GENIO AVGVSTI CMH: Genius standing facing REF 1383

25

413   Maximinus II - GENIO IMPERATORIS, Cizycus - 26 mm / 6.44
gr. Obverse:IMP C GAL VAL MAXIMINO P F INV AVG, laureate head
right. Reverse: GENIO IMP-E-RATORIS, Genius standing left,
holding patera and cornucopia REF 1623

20

414   Maximianus Herculi - CONCORDIA MILITVM, Cizycus - 26
mm / 5.59 gr. Obv.: IMP C M A MAXIMIANVS AVG, radiate bust,
draped and cuirassed to the right, seen from behind. Rev.:
CONCORDIA MILITVM, Maximian standing, facing front, head to
the right, holding a parazonium in his left hand, receiving Victory
on the globe from Jupiter, standing, facing front, head to the left,
holding a long sceptre in his left hand. REF 1958

20

415   Maximianus Herculeus - GENIO POPVLI ROMANI, Antiochia -
29 mm / 8.62 gr. Obverse: IMP MAXIMIANVS AVG, laureate, bust
with cuirass on the right Reverse: GENIO POP-VLI ROMANI, Genius
of the Roman People standing to left, holding patera and
cornucopia, altar to left REF 1424

25



416   Maxentius Ae Follis - AETERNITAS AVG N, Ostia - 26 mm /
7,24 gr. IMP C MAXENTIVS PF AVG. Laureate head to the right.
Rev: AETERNITAS AVG N / M OST Q. The Dioscuri standing, facing
each other, with their horses in the middle. REF CT138

20

417   Maxentius Follis - CONSERV VRBS SVAE - 25 mm / 5.68 gr.
Obverse:IMP C MAXENTIVS P F AVG, laureate head right /
CONSERV VRBS SVAE Reverse: H RBP, Roma seated facing , head
left, within hexastyle temple, holding globe and sceptre; at her
side, shield; wreath in temple pediment REF 2008

30

418   Maxentius Follis - CONSER VRB SVAE, Rome - 25 mm / 6.60
gr. Obverse: IMP C MAXENTIVS P F AVG, Laureate head of
Maxentius right. Reverse: CONSERV VRB SVAE, Roma seated left
holding globe and scepter, shield set on ground to right, all within
hexastyle temple with wreath in pediment REF 1950

25

419   Maxentius - FIDES MILITVM AVGG N, Ostia - 25 mm / 5.65
gr. Obverse: IMP C MAXENTIVS PF AVG, laureate head right
Reverse: FIDES MI-L-IT-VM AVG N, Fides standing left, holding two
standards REF 619

30

420   Licinio I - DN LICINI AVGVSTI VOT XX, Arles - 18 mm / 2,36
gr. Obverse: IMP LICINIVS AVG, laureate head on the right.
Reverse: DN LICINI AVGVSTI around VOT point XX REF CT50

20

421   Licinius I Ae - VIRTVS EXERCIT VOT XX, Siscia - 19 mm /
2,49 gr. Obverse: IMP LICINIVS AVG around, bust of Licinius with
helmet and breastplate facing right. Reverse: VIRTVS EXERCIT
around, two bound captives beneath a banner with the inscription
VOT XX. REF CT313

20



422   Licinius I - LICINI AVG VO TIS XX, Arles - 20 mm / 2.73 gr.
Obverse "IMP LICINIVS PF AVG Laureate cuirassed bust right."
Reverse LICINI AVGVSTI Legend VOTIS XX in three lines REF 627

20

423   Licinius I Ae - IOVI CONSERVATORI, Siscia - 21 mm / 3.43 gr.
Obverse: IMP C VAL LINCIN LICINIVS P F AVG, Laureate head of
Licinius right. Reverse: IOVI CONSERVATORI AVGG, Jupiter
standing facing, head left, with chlamys over shoulder and
holding REF 930

20

424   Licinius I - DN LICINI AVGVSTI VOT XX, Arles - 20 mm / 2.79
gr. Obverse:IMP LICI-NIVS AVG Reverse:VOT / XX within laurel
wreath DOMINI. N. LICINI AVG REF 1349

20

425   Licinius I Ae - IOVI CONSERVATORI AVG, Cizycus - 18 mm /
3.24 gr. Obverse: IMP LICI-NIVS AVG, laureate and draped bust
left, holding globe, scepter and mappa Reverse: IOVI CONS-
ERVATORI AVGG, Jupiter standing left holding staff and Victory,
wreath in left field REF 738

20

426   Constantine I Ae - SARMATIA DEVICTA, Trier - 20 mm / 2,82
gr. Obverse:CONSTAN-TINVS AVG Laureate head of Constantine I
to right. R/ SARMATIA DEVICTA / PTR (crescent) Reverse: Victory
advancing right, holding trophy in her right hand and palm frond
in her left, spurning captive seated to right. RIC 435 CT48

20

427   Constantine I Ae - SOLI INVICTO COMITI - 19 mm / 2,56 gr.
Obverse: IMP CONSTANTINVS PF AVG, Laureate bust with
breastplate and drapery facing right. Reverse: SOLI INV-I-CTO
COMITI, Sun standing to the left with his right hand raised, globe
in his left hand, A in the left field. CT58

20



428   Constantine I, Ae Constantinopolis, Cizycus - 19 mm / 2,33
gr. Obverse: CONSTANTINOPOLIS Bust of Constantinople with
helmet and cloak facing left, holding a scepter over her shoulder.
Reverse: Victory standing left at bow, holding shield and scepter.
CT40

20

429   Constantine I Ae - DN CONSTANTINI MAX AVG VOT XX,
Rome - 18 mm / 2,81 gr. Obverse: CONSTANTINI MAX AVG
Laureate head, right. Reverse: DN CONSTANTINI MAX AVG Laurel
wreath around VOT ✶ XX CT14

20

430   Constantine I - Constantine Rome - 17 mm / 1,96 gr.
Obverse: CONSTANTINOPOLIS Bust of Constantinople with helmet
and cloak facing left, holding a scepter over her shoulder
Reverse: Victory standing left at bow, holding shield and scepter.
CT163

20

431   Constantine I Ae - DN CONSTANTINI MAX AVG VOT XXX - 19
mm / 2,96 gr. Obverse: CONSTANTINI MAX AVG Laureate head,
right. Reverse: DN CONSTANTINI MAX AVG Laurel wreath around
VOT ✶ XX CT316

20

432   Constantine I - VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, London - 18
mm / 3,24 gr. Obverse:IMP CONSTANTINVS AVG, Bust with helmet
and breastplate facing left, holding a spear. Reverse:Two
Victories standing facing each other, together holding a shield
with the inscription VOT PR placed on a column. CT161

20

433   Constantine I Follis - SOLI INVICTO COMITI, Lyon - 24 mm /
3,63 gr. Obverse: IMP CONSTANTINVS PF AVG, Laureate bust with
breastplate and drapery facing right. Reverse: SOLI INV-I-CTO
COMITI, Sun standing to the left with his right hand raised, globe
in his left hand, A in the left field. REF CT162

20



434   Constantine I - Constantinopolis, Arles - 18 mm / 1.58 gr.
Obverse: CONSTANTINOPOLIS Bust of Constantinople with helmet
and cloak facing left, holding a scepter over her shoulder
Reverse: Victory standing left at bow, holding shield and scepter.
CT104

20

435   Constantine I - IOVI CONSERVATORI, Siscia - 21 mm / 3.60
gr. Obverse: IMP C FL VAL CONSTANTINVS P F AVG, bust right,
laureate Reverse: IOVI CONSER-VATO RI AVGG, Jupiter standing
left, eagle with wreath to left on ground. REF 597

20

436   Constantine I - SARMATIA DEVICTA, Trier - 19 mm / 2.69 gr.
Obverse CONSTANTINVS AVG - Laureate head right. Reverse
SARMATIA DEVICTA - Victory advancing right, holding trophy and
branch, spurning seated captive REF 2538

20

437   Constantine I - VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, Trier - 18
mm / 3.24 gr. Obv: IMP CONSTANTINVS AVG Helmeted and
cuirassed bust of Constantine I holding spear over his right
shoulder. Rev: VICTORIAE LAETAE PRINC PERP / Two victories
holding shield inscribed VOT / PR over altar. REF 1439

20

438   Constantine I -Vrbs Rome, Siscia - 18 mm / 2,45 gr.
Obverse: VRBS ROMA, helmeted bust left Reverse: She-wolf
standing left, suckling Romulus and Remus, two stars above REF
2355

20

439   Constantine I -Vrbs Rome, Siscia - 19 mm / 1,56 gr.
Obverse: VRBS ROMA, helmeted bust left Reverse: She-wolf
standing left, suckling Romulus and Remus, two stars above REF
2356

20



440   Helena Ae - PAX PVBLICA - 15 mm / 1,38 gr. Obverse: FL IVL
HELENAE AVG, bust with diadem and mantle facing right Reverse:
PAX PV-BLICA, Pax standing facing left, holding a branch and
scepter REF 1461

20

441   Helena - PAX PVBLICA, Trier - 15 mm / 1.80 gr. Obverse: FL
IVL HELENAE AVG, diademed and mantled bust right Reverse:
PAX PV-BLICA, Pax standing left, holding branch and scepter REF
1808

20

442   Helena - PAX PVBLICA, Constantinople - 14 mm / 1.38 gr.
Obverse: FL IVL HELENAE AVG, diademed and mantled bust right
Reverse: PAX PV-BLICA, Pax standing left, holding branch and
scepter REF 1461

20

443   Crispus - BEATA TRANQVILITAS, Trier - 20 mm / 3,24 gr.
Obverse: CRISPVS-NOBIL C, bust with helmet and breastplate
facing left Reverse: BEATA TRA-N QVILLITAS, globe above the
altar with the inscription VOT/IS/XX, three stars above CT17

20

444   Crispus Ae - VIRTVS EXERCIT VOT XX, Ticinum - 19 mm /
2,52 gr. Obverse: IVL - CRISPVS NOB CAES, Laureate bust with
breastplate facing left, holding spear and shield in front. Reverse:
VIRTVS - EXERCIT, Two seated captives at the base of the
Vexillum with the inscription VOT/X REF CT306

20

445   Crispus Ae - CAESARVM NOSTRORVM VOT X, Siscia - 18 mm
/ 3,14 gr. Obverse: IVL CRIS-PVS NOB C Head of Crispus, laurelled,
right Reverse: CAESARVM NOSTRORVM VOT/X REF CT314

20



446   Crispus Ae - VICTORIAE LAETAE PRINC PERP, Ticinum - 19
mm / 3,06 gr. Obverse: FL IVL CRISPVS NOB C, radiant bust,
draped and armored, facing right. Reverse: Two Victories placing
a shield with the inscription VOT/PR REF CT319

20

447   Crispus - CAESARVM NOSTRORVM VOT X, Rome - 19 mm /
2.61 gr. Obverse: IVL CRIS-PVS NOB C Head of Crispus, laurelled,
right Reverse: CAESARVM NOSTRORVM VOT/X REF 1034

20

448   Crispus - PROVIDENTIAE CAESS, Heraclea- 19 mm / 3,59 gr.
Obverse FL IVL CRISPUS NOB CAES - Laureate draped and
cuirassed bust facing left. Reverse PROVIDENTIAE CAESS - Camp
gate with two turrets, no door and one star above REF 2408

20

449   Crispus - CAESARVM NOSTRORVM VOT V, Siscia - 20 mm /
3.23 gr. Obverse: IVL CRIS-PVS NOB C, laureate bust right
Reverse: CAESARVM NOSTRORVM around votive wreath inscribed
VOT / • /V REF 1398

20

450   Delmatio - GLORIA EXERCITVS, Arles - 16 mm / 1.14 gr.
Obverse FL DALMATIVS NOB C - Laureate, draped, and cuirassed
bust right Reverse GLORIA EXERCITVS - Two legionaires standing
on either side of a standard REF 1140

25

451   Delmatio - GLORIA EXERCITVS, Arles - 16 mm / 1.80 gr.
Obverse FL DALMATIVS NOB C - Laureate, draped, and cuirassed
bust right Reverse GLORIA EXERCITVS - Two legionaires standing
on either side of a standard REF 124

30



452   Constantine II Ae - BEATA TRANQVILLITAS, Trier -18 mm /
2,84 gr. Obverse: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate, draped
and cuirassed bust left, holding mappa and Victory on globe
Reverse: BEATA TRAN✶✶✶QVILLITAS, globe set on altar inscribed
VO / TIS / XX REF CT52

20

453   Constantine II - CAESARVM NOSTRORVM VOT V, Siscia - 22
mm / 4,59 gr. Obverse:CONSTANTINVS IVN NOB C, laurelled head
facing right Reverse: CAESARVM NOSTRORVM, VOT-V within a
crown. REF CT160

20

454   Constans - VICTORIAE DD AVGGQ NN, Siscia - 15 mm / 1.91
gr. Laurel and rosette diademed, draped and cuirassed bust right,
Two Victories facing each other holding wreaths and palm
branches. Upright palm branch in lower centre REF 1320

20

455   Constans Maiorina - FEL TEMP REPARATIO, Cizycus - 20 mm
/ 4.58 gr. D N CONSTANS P F AVG Bust of Constans with pearl
diadem, draped and cuirassed to the left, holding a globe in his
right hand. Rev. FEL TEMP REPARATIO / •SMKA Soldier advancing
to the right, head to left, holding an inverted spear in his left
hand and guiding the barbarian with his right from a hut beneath
a tree REF 1019

20

456   Constans - FEL TEMP REPARATIO, Antiochia - 19 mm / 4.12
gr. D N CONSTANS P F AVG Helmeted soldier r., head l., inverse
spear in l. hand, r. hand leading small bare-headed figure from
hut beneath tree; star to upper l. FEL TEMP REP-ARATIO REF 465

20

457   Constans (CONSTANTIS BEA) - GLORIA EXERCITVS, Siscia -
18 mm / 2.77 gr. FL CONSTANS NOB CAES, laureate, draped and
cuirassed bust right / SECVRITAS REIPVB Securitas standing front,
head right, legs crossed, leaning on column and holding sceptre
REF 2580

20



458   Constans - SECVRITAS REIPVB, Rome - 15 mm / 1.41 gr.
Obverse:FL CONSTANS NOB CAES, laureate, draped and
cuirassed bust right Reverse:SECVRITAS REIPVB Securitas
standing front, head right, legs crossed, leaning on column and
holding sceptre REF 283

20

459   Constantius II - FEL TEMP REPARATIO, Arles - 18 mm / 2,36
gr. Obverse: bare-headed, draped and cuirassed bust right
Reverse: soldier left, spearing fallen horseman REF CT135

20

460   Constantius II - FEL TEMP REPARATIO, Arles - 18 mm / 2,54
gr. Obverse: DN CONSTANTIVS PF AVG, bust with pearl diadem,
drapery and breastplate facing right; A behind. Reverse: FEL
TEMP REPARATIO, emperor standing left, carrying labarum and
scepter, being crowned by Victory standing left, carrying crown
and palm. REF CT44

20

461   Constantius II - PROVIDENTIAE CAESS, Trier - 19 mm / 2,73
gr. Obverse: IMP CONSTANTINVS PF AVG, Laureate bust with
breastplate and drapery facing right. Reverse: SOLI INV-I-CTO
COMITI, Sun standing to the left with his right hand raised, globe
in his left hand, A in the left field. REF 2211

20

462   Constantius II - FEL TEMP REPARATIO, Antiochia - 18 mm /
2.90 gr. Obverse: DN CONSTAN-TIVS PF AVG; pearl, diademed,
draped and cuirassed bust right. Reverse: "FEL TEMP
REPARATIO"; radiate phoenix standing right on globe, star in right
field and three stars on the globe REF 1304

20



463   Constantius II Follis - FEL TEMP REPARATIO - 22 mm / 4.25
gr. Obverse: DN CONSTAN-TIVS P F AVG, pearl diademed, draped
and cuirassed bust left, holding globe Reverse: FEL TEMP-
REPARATIO, emperor advancing left, holding labarum inscribed
with ☧, two captives before REF 680

20

464   Constantius II - FEL TEMP REPARATIO, Arles - 23 mm / 5.34
gr Obverse: DN CONSTA-NS P F AVG Bust diademed, draped to
the right seen, beaded tiara Reverse: FEL TEMP - REPARATIO
Constans standing on the left, in military clothing, on a boat going
left; He holds a globe crowned by a phoenix in his right hand and
the labarum chrism in his left; on the right, on the boat, Victoria
REF 454

20

465   Constantius II - FEL TEMP REPARATIO, ANA Antiochia - 23
mm / 5.57gr. Obverse: D N CONSTAN-TIVS P F AVG Bust of
Constantius II, pearl-diademed, draped, cuirassed, right Reverse:
FEL TEMP REPARATIO, soldier standing left spearing fallen
horseman; (gamma) left REF 1510

60

466   Constantius II - FEL TEMP REPARATIO - 24 mm / 4.94 gr.
Diademed bust of Constantius right "DN CONSTANTIVS PF AVG"
Emperor standing left on a galley, holding a phoenix and chi-rho
banner. Victory to left, piloting the galley REF 710

20

467   Magnentius Follis - VICTORIAE DD NN AVG ET CAESS, Lyon -
21 mm / 4,44 gr. Obverse: DN MAGNEN-TIVS PF AVG, Bust with
draped breastplate and bareheaded face right Reverse:
VICTORIAE DD NN AVG ET CAE, Two Victories carrying a shield
with the inscription VOT V MVLT X REF CT45

20



468   Magnentius Follis - VICTORIAE DD NN AVG ET CAESS, Lyon -
21 mm / 4,05 gr. Anverso: DN MAGNEN-TIVS PF AVG, Busto con
coraza drapeada y cabeza descubierta a derecha Reverso:
VICTORIAE DD NN AVG ET CAE, Dos Victorias portando escudo
con la inscripción VOT V MVLT X REF CT323

20

469   Magnentius - VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, Arles - 22
mm / 4.96 gr. Obverse: DN MAGNEN-TIVS P F AVG, bareheaded
draped cuirassed bust right Reverse: VICTORIAE DD NN AVG ET
CAE, two Victories standing facing one another, holding round
shield inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines REF 316

20

470   Magnentius - GLORIA ROMANORVM, Arles - 26 mm / 4.87
gr. Obverse: D N MAGNEN-TIVS P F AVG, bare-headed, draped
and cuirassed bust right; A behind Reverse: GLORIA
ROMANORVM, emperor on horseback galloping right, spearing
enemy, shield and bent spear below REF 601

20

471   Magnentius - VICT DD NN AVG ET CAES, Rome - 23 mm /
5.28 gr. Obverse: DN MAGNEN-TIVS P F AVG, bareheaded draped
cuirassed bust right Reverse: VICTORIAE DD NN AVG ET CAE, two
Victories standing facing one another, holding round shield
inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines REF 1610

20

472   Magnentius - FELICITAS REIPVBLICE, Trier- 23 mm / 5.28 gr.
Obverse: IM CAE MAGN-ENTIVS AVG, bare-headed, cuirassed bust
right Reverse: FELICITAS - REIPVBLICE, emperor standing facing,
head left, holding Victory and Labarum with Christogram, A in
right field REF 702

20



473   Decentius Follis - VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, Lyon - 21
mm / 4,21 gr. Obverse: DN DECENTIVS NOB CAES; Breastplate-
clad bust with bare head facing right Reverse: VICTORIAE DD NN
AVG ET CAE; Two victories holding a shield with the inscription
VOT / V / MVLT / X DECENCIO REF CT406

20

474   Decentius - VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, Arles - 21 mm
/ 5.22 gr. Obverse: MAG DECENT[I]-VS NOB CAES, bareheaded
cuirassed bust of Decentius right Reverse: VICTORIAE DD NN AVG
ET CAE, two Victories holding shield inscribed VOT / V / MVLT REF
320

20

475   Decentius - VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, Trier - 20 mm /
4.26 gr. Obverse: MAG DECENT[I]-VS NOB CAES, bareheaded
cuirassed bust of Decentius right Reverse: VICTORIAE DD NN AVG
ET CAE, two Victories holding shield inscribed VOT / V / MVLT REF
892

20

476   Decentius - VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, Arles - 22 mm
/ 4.61 gr. Obverse: MAG DECENT[I]-VS NOB CAES, bareheaded
cuirassed bust of Decentius right Reverse: VICTORIAE DD NN AVG
ET CAE, two Victories holding shield inscribed VOT / V / MVLT REF
856

20

477   Decentius Follis - VICTORIAE DD NN AVG ET CAES, Tréveris
- 22 mm / 3,96 gr. Obverse: Decorated bust facing right Reverse:
Two Victories standing face to face holding the shield with the
inscription VOT V MVLT X REF 2209

20

478   Constantius Gallus - FEL TEMP REPARATIO, Arles - 18 mm /
2.21 gr. Obverse: D N CONSTAN-TIVS P F AVG, draped, cuirassed,
pearl diademed bust right Reverse: FEL TEMP RE-PARATIO, soldier
standing to left, holding shield, spearing fallen horseman REF
1395

20



479   Julian II - SECVRITAS REIPVB, Thessalonic - 28 mm / 7.56 gr.
Obverse: DN FL CL IVLI-ANVS P F AVG, pearl-diademed, draped
and cuirassed bust right Reverse: SECVRITAS REIPVB, apis bull
standing right, eagle on globe before, two stars above REF 274

20

480   Julian II - FEL TEMP REPARATIO, Thesalonic - 18 mm / 2.25
gr. Obverse:IMP IVLIANVS NOB CAES, bare-headed, draped,
cuirassed bust right, M behind head / Reverse:FEL TEMP-
REPARATIO, soldier spearing fallen horseman who is wearing a
Phrygian helmet, reaching backwards REF 2182

15

481   Julian II - VOT X MVLT XX, Arles - 19 mm / 2.20 gr.
Obverse:Helmeted bust of Julian facing left holding spear and
shield. DN FL CL IVLIANVS PF AVG Reverse: VOT X MVLT XX within
wreath REF 1079

20

482   Julian II - VOT X MVLT XX, Heraclea - 20 mm / 2.58 gr.
Obverse DN FL CL IVLIANVS PF AVG - Helmeted bust with a curia
facing left, holding a spear and shield. Reverse VOT X MVLT XXX -
Legend within a wreath. REF 2421

20

483   Jovian - VOT V, Heraclea- 18 mm / 2.78 gr. Obverse: D N
IOVIA-NVS P F AVG Bust of Jovian with diadem, draped and
armored, facing left Reverse: VOT/ V/ -|-// HERACB Legend in two
lines in a wreath REF 1298

20

484   Jovian - VOT V, Antiochia - 19 mm / 2.86 gr. Antioch 3rd
officina Obverse:Rosette-diademed, draped, and cuirassed bust
right Reverse:VOT/ V in two lines within wreath; ANTΓ. RIC VIII
231 REF 854

20



485   Valens - SECVRITAS REIPVBLICE, Roma - 18 mm / 2.76 gr.
Obverse: D N VALENS P F AVG, pearl-diademed, draped and
cuirassed bust right Reverse: SECVRITAS REIPVBLICAE, Victory
standing left, holding wreath and palm REF 620

15

486   Valens - GLORIA ROMANVM, Siscia - 19 mm / 2.84 gr.
Obverse:DN VALEN-S P F AVG, pearl diademed, draped and
cuirassed bust right Reverse: GLORIA RO-MANORVM, emperor
advancing right, holding labarum with Christogram and dragging
captive by the hair, R in right field REF 1800

15

487   Gratian Follis - REPARATIO REIPVB, Rome - 23 mm / 5,74 gr.
Obverse:DN GRATIA-NVS PF AVG, pearl diadem, drapery,
breastplate bust facing right / Reverse:REPARATIO REIPVB,
Gratian standing front, head to the left, holding Victory on the
globe and raising a kneeling woman to the left. REF CT324

20

488   Gratian - REPARATIO REIPVB, Arles - 25 mm / 5.66 gr.
Obverse: DN GRATIANVS P F AVG, Pearl-diademed draped
cuirassed bust right Reverse: REPARATIO REIPVB, Emperor
standing facing, head left, holding Victory in left hand and raising
up woman who kneels at his feet REF 276

20

489   Gratian - GLORIA ROMANORVM, Thessalonica - 22 mm /
5.45 gr. Obverse: D N GRATIANVS P F AVG, helmeted, pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust right, holding spear in
right hand, shield on left arm. Reverse: GLORIA ROMANORVM,
Gratian, raising hand and looking right, standing left on galley; to
right, Victory standing left. REF 688

20

490   Gratian - CONCORDIA AVGG, Cizico - 18 mm / 2.36 gr.
Obverse:DN GRATIA-NVS PF AVG, pearl diademed, draped,
cuirassed bust right Reverse:SECVRITAS - REI PVBLICAE, Victory
advancing l., holding wreath and palm REF 1284

20



491   Gratian - VIRTVS ROMANORVM, Antiochia - 18 mm / 2.18 gr.
Obverse: D N GRATIANVS P F AVG, helmeted, pearl-diademed,
draped, and cuirassed bust right, holding spear in right hand,
shield on left arm. Reverse: GLORIA ROMANORVM, Gratian,
raising hand and looking right, standing left on galley; to right,
Victory standing left. REF 1483

20

492   Gratian - CONCORDIA AVGG, Antiochia - 18 mm / 2,77 gr.
Obverse:DN GRATIA-NVS PF AVG, pearl diademed, draped,
cuirassed bust right Reverse:SECVRITAS - REI PVBLICAE, Victory
advancing l., holding wreath and palm REF 2240

20

493   Theodosius I - REPARATIO REIPVB, Rome - 22 mm / 5.03 gr
Obverse DN THEDOSIVS P F AVG - Diademed bust right, draped
and cuirassed Reverse REPARATIO REIPVB - Emperor standing
front, offering hand to kneeling woman on left and holding in his
left hand, a globe with Victory atop REF 712

20

494   Theodosius I - GLORIA ROMANORVM, Nicomedia - 21 mm /
5.48 gr. D N THEODO-SIVS P F AVG, bust of Theodosius I right
wearing diademed helmet, draped and cuirassed, and holding
spear and shield / GLORIA ROMANORVM, Theodosius in military
garb standing facing, head right, raising right hand, in prow of
galley steered by Victory // SMNA REF 1286

20

495   Theodosius I - GLORIA ROMANORVM, Nicomedia - 21 mm /
5.82 gr. D N THEODOSIVS P F AVG - Bust with helmet, diadem
(Pearls), draped and with cuirass on the right, holding spear and
shield. // GLORIA ROMANORVM - Theodosius I standing on the left
raising his hand; Victory seated on the right, direction kitchen,
crown in left field REF 1430

20



496   Theodosius I Ae - CONCORDIA AVGGG, Constantinople - 19
mm / 2.93 gr. D N THEODOSIVS P F AVG - Bust with helmet,
diadem (Pearls), draped and with cuirass on the right, holding
spear and shield. // GLORIA ROMANORVM - Theodosius I standing
on the left raising his hand; Victory seated on the right, direction
kitchen, crown in left field REF 79

20

497   Theodosius I Nummus - VOT X MVLT XX, Heraclea - 14 mm /
1,03 gr. DN THEODO-SIVS PF AVG; laurel-clad bust, draped and
cuirassed, facing right. VOT X MVLT XX surrounded by a laurel
wreath REF 2348

20

498   Theodosius I Nummus -SALVS REIPVBLICAE, Cizycus - 12
mm / 1,26 gr. D N THEODOSIVS P F AVG, pearl-diademed, draped
and cuirassed bust of Theodosius I right / SALVS REIPVBLICAE,
Victory advancing left, holding trophy and dragging captive;
Christogram REF 2199

20

499   Aelia Flacilla Ae -SALVS REIPVBLICAE - 12 mm / 1.41 gr.
Obverse:AEL FLAC-CILLA AVG, bust of Aelia Flaccilla with diadem
and drapery facing right Reverse: [SA]lVS REI-PVBLICAE, Victoria
seated facing right, inscription XP on a shield placed on a column
REF CT371

20

500   Aelia Eudoxia - SALVS REIPVBLICAE - 16 mm / 2.28 gr. AEL
EVDOXIA AVG, pearl-diademed and draped bust right, being
crowned by the hand of god Reverse: SALVS REIPVBLICAE, Victory
seated right on cuirass, supporting shield inscribed with
christogram on low column REF 1500

20



501   Aelia Eudoxia - SALVS REIPVBLICAE - 18 mm / 2.53 gr. AEL
EVDOXIA AVG, pearl-diademed and draped bust right, being
crowned by the hand of god Reverse:SALVS REIPVBLICAE, Victory
seated right on cuirass, supporting shield inscribed with
christogram on low column REF 899

20

502   Magnus Maximus Ae - SPES ROMANORVM - 12 mm / 1,18
gr. Obverse: DN MAG MAXI-MVS PF AVG, Bust with a breastplate
and pearl diadem, facing right. Reverse: SPES RO-MA-NORVM,
Camp gate with two towers and a star above. REF CT56

20

503   Magnus Maximus - REPARATIO REIPVB - 22 mm / 4,66 gr.
Obverse: DN MAG MAXIMVS PF AVG, diademed bust, draped, and
breastplate facing right. Reverse: REPARATIO REIPVB, emperor
raising a kneeling woman. REF CT51

20

504   Magnus Maximus Follis - REPARATIO REIPVB - 23 mm / 4.53
gr. Obverse: DN MAG MAXIMVS PF AVG, bust with diadem,
drapery, and breastplate facing right Reverse: REPARATIO
REIPVB, emperor raising a kneeling woman. REF CT107

20

505   Magnus Maximus - REPARATIO REIPVB, Arles - 22 mm / 5.18
gr. Obverse: DN MAG MAXIMVS PF AVG, diademed, draped and
cuirassed bust right. Reverse: REPARATIO REIPVB, emperor
raising kneeling female REF 383

20

506   Magnus Maximus Nummus - SPES ROMANORVM, Arles - 13
mm / 1.02 gr. Obverse:D N MAG M(AXIMVS P F) AVG, pearl-
diademed, draped and cuirassed bust right. Reverse:SPES
ROMANORVM, camp gate with four rows, no doors and two
turrets; star above, PCON in exergue REF 839

40



507   Arcadius Follis - GLORIA ROMANORVM, Cizycus - 21 mm /
4.81 gr. Obverse: DN ARCADIVS P F AVG, diademed, draped and
cuirassed bust right Reverse: GLORIA ROMANORVM, Arcadius on
horseback right REF 1790

20

508   Arcadius - SALVS REI-PVBLICAE, Cizycus - 13 mm / 1.02 gr.
Obverse: D N ARCADIVS P F AVG, bust with pearl diadem, drapery
and breastplate facing right. Reverse: SALVS REI-PVBLICAE,
Victory advancing to the left, dragging a captive, Tau-Rho in the
left field. REF 1905

20

509   Arcadius - GLORIA ROMANORVM, Cizycus - 14 mm / 2,07 gr.
Obverse: diademed, cuirassed and draped bust rightD N
ARCADIVS P F AVG Reverse: Emperor on horse-back right, raising
right hand REF 2239

20

510   Honorius- GLORIA ROMANORVN, Thessalonica - 17 mm /
1.95gr. Obv.: D N HONORIVS P F AVG, bust with pearl diadem,
drapery and breastplate facing right, star behind. Rev.: GLORIA
ROMANORVM, Honorius and Theodosius II standing face to face,
heads towards each other, each holding a spear in his outer hand
and resting his inner hand on his shield. REF 1917

20

511   Nummus Visigoth, Emerita Mint -10 mm / 0,99 gr. Migration
Period - Visogoths in Spain. Anonymous, 5th- 6th century REF
6231

20

512   Nummus Visigoth, Malaca Mint - 7 mm / 0.61 gr. Migration
Period - Visogoths in Spain. Anonymous, 5th- 6th century REF
5257

20



513   Nummus Visigoth, Emerita Mint - 8 mm / 0.42 gr. Migration
Period - Visogoths in Spain. Anonymous, 5th- 6th century REF
6230

20

514   Nummus Visigoth, Ispalis Mint - 10 mm / 0.62 gr. Migration
Period - Visogoths in Spain. Anonymous, 5th- 6th century REF
6224

20

515   Nummus Visigoth, Emerita Mint - 9 mm / 0.76 gr. Migration
Period - Visogoths in Spain. Anonymous, 5th- 6th century REF
4117

20

516   Felus of the Warrior, Umayyad-Governors Period, (Frochoso
XIV-a) - 12 mm / 1.7 gr, Obverse: Head of a warrior with helmet
Reverse: Kalima in three lines REF 391

25

517   Felus Governors Period, Al-Andalus (108 H) Frochoso XIXb -
18 mm / 4.92 gr. Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse:
Kalima in three lines REF 1669

15

518   Fals Muslim Spain period governors (warrior) - 12 mm / 1,3
gr. Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima in
three lines REF 1859

20

519   Fals Al-Rahman II (Frochoso I-81) - 19 mm / 2.15 gr.
Obverse: Inside triple dotted graphics Muslim profession of faith.
REF 1931

10



520   Fals Muslim Spain period governors (warrior) - 14 mm / 3,14
gr. Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima in
three lines REF 4826

10

521   Fals Muslim Spain period governors (warrior) - 20 mm / 1,9
gr Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima in
three lines REF 4829

10

522   Fals Muslim Spain (type XX segment Frochoso) - 15 mm /
4.51 gr Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima
in three lines REF 4828

10

523   Fals Muslim Spain period governors (warrior) - 13 mm / 2,50
gr. Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima in
three lines REF 4822

10

524   Fals Muslim Spain (type XII segment Frochoso) - 14 mm /
4.68 gr Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima
in three lines REF 4813

10

525   Fals Muslim (type II segment Frochoso) - 10 mm / 2.35 gr.
Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima in three
lines REF 4814

10

526   Fals Muslim Spain (type XIII-H Frochoso) - 16 mm / 2.79 gr.
Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima in three
lines REF 4883

10



527   Fals Muslim Spain Muhammad I (238-273 H) - 20 mm / 1,63
gr. Obverse: Head of a warrior with helmet Reverse: Kalima in
three lines REF 4770

10

528   Fals Muslim Granada Kindomg (881H) -17 mm / 1.18 gr.
Spain - Al-Andalus - Nazari period of Granada REF 2948

10

529   Fals Muslim Granada Kindomg (881H) -17 mm / 1.52 gr.
Spain - Al-Andalus - Nazari period of Granada REF 2950

10

530   Dirham Period Almohad Anonymous, without ceca (1147-
1269) - 15 mm / 1,46 gr. (God is our Lord / Muhammad is our
prophet / The Mahdies our Imam) (There is no God but God / all
power is from God / there is no strength except in God)

20

531   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 18 mm /
1,30 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 288

20

532   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 16 mm /
1,35 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 338

25



533   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 18 mm /
1,18 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 337

30

534   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 18 mm /
1,29 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 326

30

535   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 16 mm /
1,27 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 306

35

536   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 16 mm /
1,41 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 310

35

537   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 18 mm /
1,28 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 363

30



538   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 16 mm /
1,39 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 324

25

539   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 19 mm /
1,26 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 346

25

540   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 18 mm /
1,20 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 289

35

541   Ar Dirham Almohad Millares, Christian Imitation - 17 mm /
1,35 gr. (1130-1269) minted in some European cities as an
"imitation" of the Almohad dirham to facilitate trade relations
with North Africa. It was introduced into the Almohad monetary
system and was of great importance to European trade relations.
REF 323

20

542   Dirham Al-Hakam I Independt Emirate, Al-Andalus, 194 H -
26 mm/ 2.25 gr. Al-Andalus Emirate Independet Vives 94 REF 729

30



543   Dirham Abd Al-Rahman II, Al-Andalus 222 H (read
description) - 26 mm / 2.55 gr. Emirate Independent Al-Andalus
222H Vives 163 REF 1232

25

544   Dirham Abd Al-Rahman II, Al-Andalus 223 H - 27 mm / 2.50
gr. Al-Andalus Mint 223 H / 838 Gregorian REF 773

30

545   Dirham Abd Al-Rahman II, Independent Emirate, 227 H - 24
mm / 2.64 gr. Abū l-Mutarraf ‘Abd ar-Rahmān ibn al-Hakam,
better known as Abderramán II, son and successor of Alhakén I,
was the fourth Umayyad emir of Córdoba from May 25, 822 until
his death. REF 733

30

546   Dirham Al-Rahman II, Independent Emirate, Al-Andalus (231
H) - 23 mm / 2.31 gr. Abū l-Mutarraf ‘Abd ar-Rahmān ibn al-
Hakam, better known as Abderramán II, son and successor of
Alhakén I, was the fourth Umayyad emir of Córdoba from May 25,
822 until his death. REF 1523

25

547   Dirham Abd Al Rahman II, Emirate Independent, Al-Andalus
232H - 25 mm / 2.23 gr. Emirate Independent Al-Andalus mint
237 H Vives 214 REF 1293

30

548   Dirham Al-Rahman II, Independent Emirate, Al-Andalus
(233H) - 27 mm / 2.38 gr. Abū l-Mutarraf ‘Abd ar-Rahmān ibn al-
Hakam, better known as Abderramán II, son and successor of
Alhakén I, was the fourth Umayyad emir of Córdoba from May 25,
822 until his death. REF 1516

30



549   Dirham Abd Al-Rahman II, Al-Andalus 237 H (Vives 213) - 26
mm / 2.65 gr. Al-Andalus Mint 337 H / 852 Gregorian Vives 213
REF 772

30

550   Dirham Abd Al-Rahman II, Al-Andalus 238 H - 24 mm / 2.16
gr. Abū l-Mutarraf ‘Abd ar-Rahmān ibn al-Hakam, better known as
Abderramán II, son and successor of Alhakén I, was the fourth
Umayyad emir of Córdoba from May 25, 822 until his death. REF
1933

30

551   Dirham Muhamad I, Independet Emirate, Al-Andalus 238 H -
26mm / 2.46 gr. Al Andalus 238 H / 853 Gregorian Vives 225 REF
749

30

552   Dirham Muhamad I, Independent Emirate, Al-Andalus 239 H
- 26 mm / 2.32 gr. Al-Andalus Vives 226 REF 1538

30

553   Dirham Muhamad I, Independet Emirate, Al-Andalus 245H -
28 mm/ 2.67 gr. Al-Andalus Mint 245 H / 859 Gregorian Reference
Vives 253 REF 725

30

554   Dirham Muhammad I, Al-Andalus 247 H (Vives 255) - 26
mm / 2.65 gr. Al-Andalus Mint 247 H / 861 Gregorian Vives 255
REF 781

25

555   Dirham Muhamad I, Emirate Independent, Al- Andalus, 248
H - 27 mm / 2.64 gr. Emirate Independent Al-Andalus mint 248 H /
862 Gregorian Vives 256 REF 934

30



556   Dirham Muhamad I, Independet Emirate, Al-Andalus 252 H -
28 mm / 2.70 gr. Al-Andalus Mint 252 H / 866 Gregorian
Reference Vives 264 REF 2765

30

557   Dirham Al-Rahman III, Madinat Azzahra 331 H - 23 mm /
2.76 g Caliphate of Cordoba 331 H / 943 Gregorian Qasim on
Obverse Reference Vives 397 REF 504

20

558   Dirham Al-Rahman III, Medina Azzahra 334 H - 24 mm /
3.27 gr. Caliphate of Córdoba 334 H 945 Gregorian Muhammad
on the obverse Vives reference 405 REF 617

30

559   Dirham Al-Rahman III, Al-Andalus 335 H - 23 mm/ 3.14gr.
Caliphate of Cordoba 335 H / 947 Gregorian Qasim on Obverse
Reference Vives 397 REF 1068

30

560   Dirham Al-Rahman III, Madinat Azzahra 341 H - 22 mm /
2.83 gr. Caliphate of Cordoba 341 H 952 Gregorian Mohamad on
obverse Reference Vives 422 REF 1050

35

561   Dirham Al-Rahman III, Madinat Azzahra 342H - 22 mm /
3.03 gr. Caliphate of Cordoba 342 H 953 Gregorian Mohamad on
obverse Reference Vives 424 REF 2171

30

562   Dirham Al- Rahman III, Medina Al-Zahara (344 H ) - 23 mm /
3.27 gr. Abū l-Mutarraf 'Abd ar-Rahmān ibn al-Hakam, better
known as Abderramán II, son and successor of Alhakén I, was the
fourth Umayyad emir of Córdoba from May 25, 822 until his death
REF 376

25



563   Dirham Al-Rahman III, Al-Andalus 347 H - 21 mm / 2.73 gr.
Caliphate of Córdoba 347 H / 958 Gregorian Muhammad on the
obverse Vives 441 REF 2769

30

564   Dirham Al-Rahman III, Al-Andalus 348 H - 23 mm / 2.46 gr.
Caliphate of Cordoba 348 H / 959 Gregorian Mohamad on
Obverse Reference Vives 431 REF 123

30

565   Dirham AL-Hakam II, Medina Azzahra 351 H - 22 mm / 2.02
gr. Al-Andalus mint 358 H / 969 Gregorian REF 2389

25

566   Dirham Hisam II, Caliphate Cordoba, 379 H - 23 mm / 3.39
gr. Al-Andalus mint 379 سلدنألاH / 987 Gregorian Amir on
reverse References Vives 602 REF 1099

35

567   Dirham Hisam II, Al-Andalus, 380 H - 23 mm / 2.58 gr. Al-
Andalus mint 380 سلدنألا H / 990 Gregorian Muhamad on
obverse Amir on reverse REF 1236

30

568   Dirham Hisam II, Al-Andalus 383 H - 22 mm / 4.38 gr. Al-
Andalus 387 H Amir on Reverse Vives 517 REF 1308

30

569   Dirham Hisam II, Al-Andalus 385 H - 23 mm / 2.16 gr.
Caliphate of Córdoba 385 H 995 Gregorian Amir on obverse REF
626

25



570   Dirham Hisam II, Caliphate Cordoba, 388 H - 24 mm / 2.48
gr. Hisam II Ceca Al-Andalus 388 سلدنألاH / 998 Gregorian No
names on front and back REF 1493

40

571   Dirham Hisam II, Caliphate Cordoba 393 H - 24 mm/ 3.75
gr. Al-Andalus mint 393 سلدنألا H / 1003 Gregorian Abd Al-Malik
on Obverse Al-Hayib and Abd Al-Malik on Reverse Reference
Vives 577 REF 152

40

572   Dirham Hisam II, Caliphate Cordoba 394 H - 23 mm/ 2.37
gr. 393 H / 1003 Gregorian Abd Al-Malik on Obverse Al-Hayib and
Abd Al-Malik on Reverse Reference Vives 577 REF 1166

35

573   Dirham Hisam II, Califato Córdoba, 397 H - 22 mm / 2,70 gr.
Al-Andalus mint 397 سلدنألا H / 1007 Gregorian Suhaid on
obverse Al Hayib and Abd Al Malik on reverse References Vives
590 REF 679

35

574   Dirham Muhamad II, Caliphate of Cordoba, Al-Andalus 400
H - 25 mm / 3.29 gr. Al Andalus Muhammad on Obverse Vives
684 REF 747

30

575   Dirham Sulayman, Caliphate Cordoba, 400H - 24 mm/ 2.72
gr. 400 H / 1010 Gregorian Aben Maslamah on obverse Reference
Vives 691 REF 1179

50

576   Dirham Hisam II (2º Reign) Al-Andalus 401H - 24 mm/ 3.95
gr. Caliphate of Cordoba 401 H / 1011 Gregorian Al-Bakri on
Obverse Reference Vives 699 REF 151

60



577   Dirham Hisam II 2º Reign, Al-Andalus 402 H - 23 mm/ 3.75
gr. Al-Andalus mint 402 سلدنألا H / 1012 Gregorian Said and
Aben Yusuf on Obverse Reference Vives 703 REF 154

30

578   Dirham Hisam II, Fez Mint - 20 mm / 3.17 gr. Hisam II Fez
Mint Al-Muiz on obverse Amir on reverse REF 2721

25

579   Quirate Almohad Abd Al-Mumin (524-558H) - 12 mm / 0,98
gr. Text of Kalima No god but / God / Muhammad sent from / God
REF 1437

20

580   Quirate Almohad Ali Ben Yusuf and Tashfin (524-558H) - 12
mm / 0,92 gr. Text of Kalima No god but / God / Muhammad sent
from / God REF 1445

20

581   Quirate Almohad Ali Ben Yusuf and Tashfin (524-558H) - 12
mm / 0,96 gr. Text of Kalima No god but / God / Muhammad sent
from / God REF 1448

20

582   Quirate Almohad Ali Ben Yusuf and Tashfin (524-558H) - 12
mm /0,73 gr Text of Kalima No god but / God / Muhammad sent
from / God REF 924

20

583   Quirate Almohad Ali Ben Yusuf and Tashfin (524-558H) - 12
mm / 0,97 gr. Text of Kalima No god but / God / Muhammad sent
from / God

20



584   Quirate Almohad Ali Ben Yusuf and Sir (524-558H) - 10 mm
/ 0,96 gr. Text of Kalima No god but / God / Muhammad sent from
/ God REF 1448

30

585   1/2 Quirate Almohad Ali Ben Yusuf (524-558H) - 10 mm /
0,49 gr. REF 1455

30

586   1/2 Quirate Almohad Ali Ben Yusuf (524-558H) - 10 mm /
0,49 gr. REF 1458

30

587   Dinero Alfonso I of Aragon, Toledo Mint (BAU 56) - 17 mm /
0,89 gr. Obverse: ANFUS REX (Bust facing left) Reverse:
+TOLLETA (Cross with a star in the 1st and 4th quarters)

15

588   Dinero Alfonso I of Aragon, Toledo Mint (BAU 56) - 17 mm /
0,74 gr. Obverse: ANFUS REX (Bust facing left) Reverse:
+TOLLETA (Cross with a star in the 1st and 4th quarters) REF
2366

15

589   Dinero Alfonso VIII, Ceca Star (BAU 393) - 17 mm / 0,93 gr.
Obverse:ANFUS REX (Looking left) Reverse:CA STE LA (Castle)
REF 2401

35

590   Dinero Alfonso VIII, Star Mint (BAU 382) - 18 mm / 0,90 gr.
Obverse:ANFUS REX (Bust looking left) Reverse:CA STE LA
(Castle) REF 2187

30



591   Alfonso X, Dinero 6 líneas de Coruña (BAU 435.2) - 17 mm /
0.58 gr. Obverse: Legend: ALFONSO REX, CASTELLE AND
LEGIONS. Reverse: Quartered castles and lions. REF 1031

25

592   Dinero 6 lines Alfonso X, Star Mint (BAU 447.1) - 17 mm /
0.70 gr. Obverse: Legend: ALFONSO REX, CASTELLE AND
LEGIONS. Reverse: Quartered castles and lions. REF 1694

20

593   Pepion Ferdinand IV, Ceca 3 puntos (BAU 537) - 18 mm /
0.78 gr. Obverse Castle MONETA CASTELLE Reverse Lion ET
LEGIONIS REF 1433

15

594   Blanca Henry III, Burgos Mint (BAU 771) - 24 mm / 1.79 gr.
Obverse: Castle ENRICVS DEI GRACIA REX Reverse: Lion ENRICVS
DEI GRACIA REX REF 2728

15

595   Blanca Henry III, Toledo Mint (BAU 770) - 24 mm / 2.34 gr.
Obverse: Castle ENRICVS DEI GRACIA REX Reverse: Lion ENRICVS
DEI GRACIA REX REF 2367

15

596   Blanca Henry III, Cuenca Mint (BAU 768) - 23 mm / 1.84 gr.
Obverse: Castle ENRICVS DEI GRACIA REX Reverse: Lion ENRICVS
DEI GRACIA REX REF 199

20

597   Cornado Juan I, Sevilla Mint (BAU 750) - 18 mm / 0.73 gr.
Obverse Crowned bust on the left IOHANES Reverse Castle REX
CASTELLE REF 2447

15



598   Blanca Diamond Henry IV, Avila Mint, A inverted (BAU
1084) - 20 mm / 1.28 gr. Obverse: +XPS VINCIT XPS REG Lion in
diamond border Reverse: +ENRICUS DEI GRACI Castle with
diamond border REF 2374

15

599   Dinero Henry IV, Ordenamiento de Aranda (1461) Sevilla
Mint - 22 mm / 1.31 gr. Obverse: +ENRICUS CARTVS DEI G (Bust
in profile looking left) Reverse: +ENRICUS DEI GRACIA REX (S
under the castle) BAU 1094 REF 1999

20

600   Dinero Henry IV, Burgos Mint (BAU 987) - 21 mm / 1.07 gr.
Obverse: Front bust crowned in circular border Reverse: Castle
within lobed border REF 1702

15

601   Cuartillo Enrique IV, Jaen Mint (BAU 1013) - 27 mm / 1.86
gr. Obverse: Front bust crowned in circular border Reverse:
Castle within lobed border REF 386

20

602   Cuartillo Henry IV, Cuenca Mint (BAU 1112) - 26 mm / 2.40
gr Obverse: Front bust crowned in circular border Reverse: Castle
within lobed border REF 849

20

603   1497-1504, 1 Silver Real Catholic Kings, Sevilla Mint.
Encapsulated - 3,30 gr. NGC 8237135-031 Obverse:Coat of arms
in beaded circle. Legend around Reverse:Arrows and yoke in
beaded circle. Legend around REF E2

100

604   1/2 Silver Real Catholic Kings, Sevilla - 19 mm / 1.41 gr.
Obverse:Shield in circle of beads. Legend around Reverse:Arrows
and yoke in bead circle. Legend around REF 2768

15



605   4 Maravedis Catholic Kings, Cuenca Mint (BMM 906) - 30
mm / 8.04 gr. Obverse:Legend at the rim of the coin, and a castle
onto a pomegranate, rounded by a six lobule double line.
Reverse:Rampant crowned lion facing left and rounded by a six
lobule double line. Legend around. REF 1420

15

606   2 Maravedis Catholic Kings, Coruña Mint - 26 mm / 7.42 gr.
Obverse Castle. Legend around FERNANDVS ET ELISABET D G
Reverse Lion rampant on the left. Legend around REX ET REGINA
CASTELLE LEGIONIS REF 88

25

607   2 Maravedis Catholic Kings, Sevilla Mint (BAU 1868) - 23
mm / 3.79 gr. Obverse Castle. Legend around FERNANDVS ET
ELISABET D G Reverse Lion rampant on the left. Legend around
REX ET REGINA CASTELLE LEGIONIS REF 672

20

608   4 Maravedís Joana and Charles, Santo Domingo Mint - 25
mm / 4.08 gr. Coin 4 Maravedís of Juana and Carlos of Santo
Domingo, Dominican Republic (1506-1516) And crowned
CAROLVS AND IVANA REGES II crowned between mark "S P"
within a circular border. Legend around. HISPANIARUM AND
INDIARUM REF 1584

20

609   4 Maravedís Joana and Charles, Santo Domingo Mint - 26
mm / 3.23 gr. Coin 4 Maravedís of Juana and Carlos of Santo
Domingo, Dominican Republic (1506-1516) And crowned
CAROLVS AND IVANA REGES II crowned between mark "S P"
within a circular border. Legend around. HISPANIARUM AND
INDIARUM REF 915

20



610   4 Maravedís Joana and Charles, Santo Domingo Mint - 23
mm / 2.90 gr. Coin 4 Maravedís of Juana and Carlos of Santo
Domingo, Dominican Republic (1506-1516) And crowned
CAROLVS AND IVANA REGES II crowned between mark "S P"
within a circular border. Legend around. HISPANIARUM AND
INDIARUM REF 449

20

611   4 Maravedís Joana and Charles, Santo Domingo Mint - 26
mm / 3.92 gr Coin 4 Maravedís of Juana and Carlos of Santo
Domingo, Dominican Republic (1506-1516) And crowned
CAROLVS AND IVANA REGES II crowned between mark "S P"
within a circular border. Legend around. HISPANIARUM AND
INDIARUM REF 294

20

612   Coin 4 Maravedís of Juana and Carlos of Santo Domingo,
Dominican Republic (1506-1516) And crowned CAROLVS AND
IVANA REGES II crowned between mark "S P" within a circular
border. Legend around. HISPANIARUM AND INDIARUM REF 1026

20

613   1/2 Silver House of Hasburgo, overweight - 16 mm / 2.13
gr. Obverse: Crowned Anagram Reverse: Barracks of castles and
lion REF 718

30

614   1/2 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) - 12 mm / 0.52
gr. Obverse: Crowned coat of arms Reverse: Barracks of castles
and lions REF 394

20

615   1/2 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) - 14 mm / 1.08
gr. Obverse: Crowned coat of arms Reverse: Barracks of castles
and lions REF 758

20



616   1/2 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) - 14 mm / 1.32
gr. The name macuquina refers in Spain and Spanish America to
a type of coin minted roughly by hand using hammer blows, a
method widely used from the 16th century to the mid-18th
century. REF 1589

20

617   1/2 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) - 16 mm / 1.66
gr. Obverse: Crowned coat of arms Reverse: Barracks of castles
and lions REF 2130

20

618   1/2 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) - 17 mm / 1.42
gr. Obverse: Crowned coat of arms Reverse: Barracks of castles
and lions REF 755

20

619   1/2 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) - 18 mm / 1.29
gr. The name macuquina refers in Spain and Spanish America to
a type of coin minted roughly by hand using hammer blows, a
method widely used from the 16th century to the mid-18th
century. REF 1587

25

620   1/2 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) Mexico Mint - 17
mm / 1.91 gr. Obverse: Crowned coat of arms Reverse: Barracks
of castles and lions REF 83

20

621   1 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) - 16 mm / 3.22gr.
Obverse: Crowned coat of arms Reverse: Barracks of castles and
lions REF 746

30

622   1 Silver Real Macuquino (Spanish Cobs) Potosi Mint - 20 mm
/ 2.30 gr. Obverse: Crowned coat of arms Reverse: Barracks of
castles and lions REF 752

30



623   4 Silver Reales Macuquinos (Spanish Cobs) - 26 mm / 8,38
gr. Obverse:Legend surrounding the crowned arms
Reverse:Legend surrounding the cross, the lions, and the castles
REF 2181

50

624   1602, 4 Maravedis Philips III, Segovia Mint - 20 mm / 3.59
gr. Obverse: Castle in a circle. Legend around. Reverse: Lion in a
circle. Legend with date around. REF 1201

15

625   1603, 2 Maravedis Philips III, Madrid Mint - 19 mm / 1.41 gr.
Obverse:Castle with mint marks and officers in a circle of beads.
Latin legend around Reverse:Crowned lion in circle of beads. Latin
legend around REF 731

10

626   1603, 2 Maravedis Philips III, Segovia Mint - 15 mm / 1.72
gr. VARIANT, VALUE AND MINT PLACES INVESTED Castle between
the mint mark and the value II, in a circle. Legend around Lion in
circle. Legend with date around REF 405

15

627   1604, 8 Maravedis Philips III, Segovia Mint - 25 mm / 7,06
gr. Obverse Crowned shield of Castile Reverse Lion crowned
shield REF 2191

20

628   1605, 2 Maravedis Philips III, Coruña Mint - 15 mm / 1.23 gr.
Obverse: Castle in the center, between the mint on the left and
the value (II) on the right Reverse: Lion in the center.
HISPANIARVM · REX · 1605 REF 1927

20

629   1618, 8 Maravedis Philips IV, Toledo Mint - 22 mm / 6.30 gr.
Obverse:Crowned shield of Castile Reverse:Crowned shield of
Leon REF 80

15



630   1620, 8 Maravedis Philips IV, Madrid Mint - 21 mm / 4.83 gr.
Obverse:Crowned shield of Castile Reverse:Crowned shield of
Leon REF 1607

10

631   1619, 8 Maravedís Philips III, Segovia Mint (inverted
aqueduct) - 25 mm/ 5.65gr. Obverse Crowned shield of Castile
Reverse Lion crowned shield REF 2118

25

632   1622, 4 Maravedís Philips IV, Burgos Mint - 21 mm / 3.61 gr.
Castle with mint mark on the left and value on the right in a
cycle. Legend around. Lion on the left in a cycle. Legend around
with date. REF 1564

10

633   1623, 8 Maravedis Philips IV, Burgos Mint - 25 mm / 7.40 gr.
Assayer to the left of the shield and to the right value in Roman
and vertically with a mint mark at the base of the shield REF 1563

15

634   1625, 8 Maravedis Philips IV, Segovia Mint - 23 mm / 8.67
gr. Obverse Crowned shield of a castle, mint mark on the left, VIII
(value mark) on the right. Reverse Shield crowned with a lion,
date on the right REF 1633

15

635   1661, 8 Maravedis Philip IV, Sevilla Mint - 20 mm / 2.03 gr.
Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around REF 2015

15

636   1662, 4 Maravedis Philip IV, Trujillo Mint. - 17 mm / 1,06 gr.
Obverse: Inner circle containing a smaller bust of Philip IV to the
right. Reverse: Crowned Shield REF 1805

20



637   1662, 4 Maravedis Philips IV, Trujillo Mint - 16 mm / 1.07 gr.
Obverse:Castle between pomegranate mintmark and initial.
Reverse:Value at the bottom. Everything within a circle. Legend
with date around. REF 2088

20

638   1664, 16 Maravedis Philip IV Cordoba Mint - 26 mm / 4.50
gr. Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around REF 87

25

639   1662, 16 Maravedis Philips IV, Trujillo Mint (Assayed M) - 26
mm / 3.82 gr. Obverse: Bust right in circle. Legend around.
Reverse: Castle between initials and value. Legend with date
around REF 2146

30

640   1663, 4 Maravedis Philip IV Granada Mint - 16 mm / 1.02 gr.
Bust to the right. Legend around. Reverse: Castle between initial
and mint mark. Value below. Legend with date around. REF 2177

25

641   1663, 4 Maravedis Philips IV, Granada Mint (HISNIARVM) -
16 mm / 1.04 gr. Obverse: Bust right in circle. Legend around.
Reverse: Castle between initials and value. Legend with date
around. REF 1843

20

642   1663, 4 Maravedis Philips IV, Sevilla Mint - 16 mm / 1.18 gr.
Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around REF 2064

20

643   1663, 8 Maravedis Philip IV, Coruña Mint - 21 mm / 1.83 gr.
Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around REF 1053

20



644   1663, 8 Maravedis Philip IV, Granada Mint - 20 mm / 2.12
gr. Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around. REF 2201

20

645   1663, 16 Maravedis Philips IV, Coruña Mint - 25 mm / 4.69
gr. Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around. REF 1673

30

646   1664, 4 Maravedis Philip IV, Madrid Mint (overdate 4 on 3) -
15 mm / 0.93 gr. Obverse Bust right in circle. Legend with date
around. Reverse Crowned arms, mintmark at bottom, initial at
left, value at right. Legend around. REF 2330

20

647   1664, 16 Maravedis Philip IV Cordoba Mint - 26 mm / 4.50
gr. Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around REF 1326

20

648   1664, 16 Maravedis Philip IV Valladolid Mint - 25 mm / 4.24
gr. Obverse: Bust right in circle. Legend around. Reverse: Castle
between initials and value. Legend with date around REF 1438

20

649   1622-1654 Philips IV, 1 Real Spanish Cob (macuquina) - 20
mm / 2,89 gr. Cobs are hammer struck coins, which means that
they are very irregular when it comes to shape thickness
uniformity, size, or completeness of die design. REF E3

20

650   1622-1662 Philips IV, 1 Real Spanish Cob (macuquina) - 16
mm / 1,37 gr. Cobs are hammer struck coins, which means that
they are very irregular when it comes to shape thickness
uniformity, size, or completeness of die design. REF E4

20



651   1641-1657 Philips IV, 2 Reales Spanish Cob (macuquina) -
24 mm / 6,26 gr. Cobs are hammer struck coins, which means
that they are very irregular when it comes to shape thickness
uniformity, size, or completeness of die design. REF E5

30

652   1634-1665 Philips IV, 8 Reales Spanish Cob (macuquina) -
38 mm / 26,72 gr. Cobs are hammer struck coins, which means
that they are very irregular when it comes to shape thickness
uniformity, size, or completeness of die design. REF E6

200

653   1/2 Real Macuquino Charles II (Spanish Cobs) Mexico Mint -
16 mm / 1,46 gr. Obverse:Legend surrounding the crowned
CAROLVS monogram Reverse:Legend surrounding the cross,
lions, and castles REF 2183

15

654   1/2 Silver Real Macuquino Charles II (Spanish Cobs)Mexico
Mint- 14 mm / 1.60 gr. The name macuquina is known in Spain
and Spanish America as the type of coin roughly minted manually
with hammer blows, a method widely used from the 16th century
to the mid-18th century. REF 760

20

655   1/2 Silver Real Charles II, Macuquina (Cobs) Mexico Mint -
17 mm / 1.43 gr. Obverse:Monogram of Carlos II
Reverse:Jerusalem Cross with lions and castle in the quarters REF
1561

25

656   1673, 1 Real Macuquino Charles II (Spanish Cobs)Potosi
Mint- 21 mm / 2,95 gr. Jerusalem Cross with a lion and a
quartered castle. This mark on the right and the date below.
Batteries with inscriptions. REF 2180

40



657   1674, Silver Croat Charles II, Barcelona Mint - 21 mm / 2,46
gr. Small, rough bust of Charles II in the inner circle. A long cross
divides the legend, with a ring in the second and third corners,
and three besants in the first and fourth corners. The legend
surrounds the legend, between circles of beads. REF E7

25

658   1682, Silver Croat Charles II, Barcelona Mint - 22 mm / 2,32
gr. Small, rough bust of Charles II in the inner circle. A long cross
divides the legend, with a ring in the second and third corners,
and three besants in the first and fourth corners. The legend
surrounds the legend, between circles of beads. REF E8

40

659   1682, Silver Croat Charles II, Barcelona Mint - 22 mm / 2,32
gr. Small, rough bust of Charles II in the inner circle. A long cross
divides the legend, with a ring in the second and third corners,
and three besants in the first and fourth corners. The legend
surrounds the legend, between circles of beads. REF E9

30

660   1694, 2 Maravedis Charles II, Linares Mint - 21 mm / 6.10
gr. Obverse:Castle in crowned shield Reverse:Lion in crowned
shield REF 118

15

661   1696, 2 Maravedís Carlos II, Coruña Mint - 19 mm / 5.63 gr.
Obverse:Castle in crowned shield Reverse: Lion in crowned shield
REF 2730

15

662   1/2 Silver Real Philips V, Macuquina (Spanish Cobs) Lima
mint - 14 mm / 1.86 gr. Obverse:Felipe V's monogram.
Reverse:Jerusalem Cross with lions and castle in the quarters REF
41

30



663   8 Silver Reales Philips V, Macuquina (Spanish Cobs) Sevilla -
35 mm / 26.85 gr. The mints of Madrid and Seville are the only
ones that made this type of pieces, covering between them a
period between the year 1700 and the year 1709, during the first
years of the reign and before the end of the War of the Spanish
Succession, which concluded between the years 1713 and 1715
after the signing of the Treaty of Utrecht. REF 249

180

664   1705, 2 Maravedis Philips V, Linares Mint - 21 mm / 4.53 gr.
Crowned shield, with monogram and three fleurs-de-lis, divided
date Crowned shield, with lion, between the mint mark and the
value REF 1979

25

665   1717, 2 Silver Reales Philips V, Segovia Mint (J) - 27 mm /
5,35 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain rounded or flat
bottom. Cross with castles and lions in angles in octolobe. REF
E10

60

666   1718, 2 Silver Reales Philips V, Segovia Mint (J) - 27 mm /
5,49 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain rounded or flat
bottom. Cross with castles and lions in angles in octolobe. REF
E11

60

667   1721. 1 Silver Real Philips V, Sevilla Mint (J) - 21 mm / 2,31
gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross with
castles and lions in angles in octolobe. REF E12

20

668   1721, 2 Silver Reales Philips V, Madrid Mint (A) - 27 mm /
5,05 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain rounded or flat
bottom. Cross with castles and lions in angles in octolobe. REF
E13

40



669   1723, 2 Silver Reales Philips V, Madrid Mint (A) - 28 mm /
5,35 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain rounded or flat
bottom. Cross with castles and lions in angles in octolobe. REF
E14

45

670   1726, 1 Silver Real Philips V, Madrid Mint (A) - 20 mm / 2,34
gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross with
castles and lions in angles in octolobe. REF E15

60

671   1726, 1 Silver Real Philips V, Segovia Mint (F) - 20 mm /
2,99 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross
with castles and lions in angles in octolobe. REF E16

50

672   1731, 1 Silver Real Philips V, Madrid Mint (JF) - 19 mm /
2,76 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross
with castles and lions in angles in octolobe. REF E17

25

674   1735, 1/2 Silver Real Philips V, Madrid Mint (F) - 15 mm /
1,34 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross
with castles and lions in angles. REF E18

20

675   1735, 1 Silver Real Philips V, Madrid Mint (JF) - 20 mm /
2,67 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross
with castles and lions in angles in octolobe. REF E19

30

676   1737, 1 Silver Real Philips V, Sevilla Mint (J) - 20 mm / 2,60
gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross with
castles and lions in angles in octolobe. REF E20

30



678   1738, 1 Silver Real Philips V, Madrid Mint (JF) - 20 mm /
2,69 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross
with castles and lions in angles in octolobe. REF E21

25

679   1739, 1 Silver Real Philips V, Madrid Mint (JF) - 20 mm /
2,84 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross
with castles and lions in angles in octolobe. REF E22

25

682   1740, 1/2 Silver Real Philips V, Madrid Mint (JF) - 16 mm /
1,37 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross
with castles and lions in angles. REF E23

30

683   1745, 1 Silver Real Philips V, Sevilla Mint (J) - 20 mm / 2,36
gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain. Reverse:Cross with
castles and lions in angles in octolobe. REF E24

30

684   1746, 1 Maravedi Philips V, Segovia Mint - 16 mm / 1,01 gr.
Obverse:Crowned coat of arms of Spain Reverse:Crowned lion
with scepter and saber with two balls representing the two worlds
at its feet REF 2186

20

685   1746, 1/2 Silver Real Philips V, Mexico Mint (M) Columnario
Type. - 1.69 gr. NGC 3299328-004 Coat of arms of Spain. With a
legend around it. Automatically translated Two hemispheres
flanked by columns with a legend around it, mint mark, and date
at the bottom. REF 1597

90

686   1752, 8 Reales Ferdinand VI, Mexico Mint (Assayed MF ) -
39 mm / 27.07 gr. Obverse Crowned coat of arms flanked by
valor and initials Reverse Crowned hemispheres flanked by
crowned pillars REF 1218

300



687   1753, 8 Silver Reales Ferdinand VI, Potosi Mint - 22,68 gr.
NGC 6634427-025 Seawater Corrossion, Encapsulated- 27,07 gr.
Spectacular piece of Spanish cob (macuquina) a shipwreck,
marine corrosion. REF E25

300

688   Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked - 41
mm / 22,09 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E26

50

689   Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked - 41
mm / 22,30 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E27

50



690   Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked - 42
mm / 20,51 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E28

50

691   Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked - 42
mm / 24,98 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E29

50

692   Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked - 43
mm / 22,14 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E30

50



693   Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked - 40
mm / 25,09 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E31

50

694   1754, 1/2 Silver Real Charles III, Lima Mint (JM) - 16 mm /
1,66 gr. Obverse:Crowned shield flanked by stars and surrounded
with legend. Reverse:Crowned globes flanked by crowned pillars
with a banner and date below. With mint mark, assayer's initial,
and legend. REF E32

40

695   1767, 1/2 Silver Real Charles III, Lima Mint (JM) - 16 mm /
1,67 gr. Obverse:Crowned shield flanked by stars and surrounded
with legend. Reverse:Crowned globes flanked by crowned pillars
with a banner and date below. With mint mark, assayer's initial,
and legend. REF E33

40

696   1775, 2 Silver Reales Charles III, Potosi Mint (JR) - 27 mm /
6,40 gr. Obverse:Bust of Charles III Reverse: Pillars flanking
crowned arms REF E34

30



697   1778, Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked
- 39 mm / 26,43 gr. China's economic history during most of the
Qing Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The
Spanish 8-real became the basis of trade between China and the
West from the 16th to the 19th century. Countermarking was
used to control and verify the weight and authenticity of silver
pieces. The variety of countermarks or marks varied their
meaning and complemented each other to indicate technical
aspects of the piece, region, or date. All this makes all
countermarked pieces unique, and no two are alike. Obverse:
Bust facing right Reverse: Spanish arms REF E36

50

698   1781, Charles III, 1 Silver Real, Mexico Mint (FF).
Encapsulated - 20 mm / 3,38 gr. NGC 8197890-028 Obverse: Bust
facing right Reverse: Hispanic arms A pair of columns separated
by a simple shield crowned with lions, castles, a pomegranate,
and three centralized fleurs-de-lis REF E37

50

699   1783, Charles III, 8 silver Reales, Mexico Mint, Chopmarked
- 39 mm / 26,39 gr. China's economic history during most of the
Qing Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The
Spanish 8-real became the basis of trade between China and the
West from the 16th to the 19th century. Countermarking was
used to control and verify the weight and authenticity of silver
pieces. The variety of countermarks or marks varied their
meaning and complemented each other to indicate technical
aspects of the piece, region, or date. All this makes all
countermarked pieces unique, and no two are alike. Obverse:
Bust facing right Reverse: Spanish arms REF E38

50

700   1791, 2 Silver Reales Charles IV, Lima Mint (IJ) - 28 mm /
6,87 gr. Obverse:Portrait Charles IV Reverse:Coat of arms
between two pillars REF E38

40



701   1793, 2 Silver Reales Charles IV, Lima Mint (IJ) - 28 mm /
6,53 gr. Obverse:Portrait Charles IV Reverse:Coat of arms
between two pillars REF

70

702   1793, 8 Silver Reales Carlos IV, Lima Mint (Assayed IJ) - 41
mm / 26.64 gr. Bust facing right Hispanic weapons A pair of
columns separated by a simple shield crowned with lions, castles,
pomegranate and three centralized fleurs-de-lys REF 1328

90

703   1793, 8 Reales Carlos IV, Mexico Mint (FM) - 39 mm / 26.55
gr. Obverse:Bust facing right Reverse:Hispanic weapons A pair of
columns separated by a simple shield crowned with lions, castles,
pomegranate and three centralized fleurs-de-lys. REF 209

80

704   1794, 8 Silver Reales Charles IV, Mexico (Assayed FM) - 39
mm / 26.85 gr. Bust facing right Hispanic weapons A pair of
columns separated by a simple shield crowned with lions, castles,
pomegranate and three centralized fleurs-de-lys REF 1409

100

705   1796, 8 Silver Reales Charles IV, Mexico (Assayed FM) - 39
mm / 26.61 gr. Bust facing right Hispanic weapons A pair of
columns separated by a simple shield crowned with lions, castles,
pomegranate and three centralized fleurs-de-lys

100

706   1801, 2 Silver Reales Carlos IV, Sevilla Mint - 26 mm / 6.01
gr. NGC 6722347-049 Obverse: Draped bust of King Charles IV
facing right Reverse: Crowned shield of Spain REF 0319

70



707   1802, Charles IV, 8 silver Reales, Mexico Mint (FT)
Chopmarked. Encapsulated - 39 mm / 27,07 gr. NGC 8188956-
058 Obverse: Bust facing right Reverse: Hispanic arms A pair of
columns separated by a simple shield crowned with lions, castles,
a pomegranate, and three centralized fleurs-de-lis REF E40

100

708   1804, 8 Silver Reales Charles IV, Mexico (Assayed TH) - 39
mm / 26.80 gr. Bust facing right Hispanic weapons A pair of
columns separated by a simple shield crowned with lions, castles,
pomegranate and three centralized fleurs-de-lys REF 1353

100

709   1806, 2 Silver Reales Charles IV, Madrid Mint (FA) - 26 mm /
5,88 gr. Obverse:Draped bust of King Charles IV facing right
Reverse:Crowned coat of arms of Spain REF E41

40

710   1806, 8 Reales Carlos IV, Mexico Mint (FM) Chinese
chopmarks - 39 mm / 27.07 gr. NGC 6741685-023 China's
economic history during most of the Qing Dynasty was based on
silver from the Spanish Indies. The Spanish 8-real became the
basis of trade between China and the West from the 16th to the
19th century. Countermarking was used to control and verify the
weight and authenticity of silver pieces. The variety of
countermarks or marks varied their meaning and complemented
each other to indicate technical aspects of the piece, region, or
date. All this makes all countermarked pieces unique, and no two
are alike. Obverse: Bust facing right Reverse: Spanish arms REF
0315

100

711   1807, 8 Silver Reales Charles IV, Mexico (Assayed TH) - 39
mm / 26.80 gr. Bust facing right Hispanic weapons A pair of
columns separated by a simple shield crowned with lions, castles,
pomegranate and three centralized fleurs-de-lys REF 1344

120



712   1808, 8 Reales Carlos IV, Mexico Mint (TH) Chinese
chopmarks - 39 mm / 27.07 gr. NGC 8188956-094 China's
economic history during most of the Qing Dynasty was based on
silver from the Spanish Indies. The Spanish 8-real became the
basis of trade between China and the West from the 16th to the
19th century. Countermarking was used to control and verify the
weight and authenticity of silver pieces. The variety of
countermarks or marks varied their meaning and complemented
each other to indicate technical aspects of the piece, region, or
date. All this makes all countermarked pieces unique, and no two
are alike. Obverse: Bust facing right Reverse: Spanish arms REF
762

100

713   1811, 2 Silver Reales Ferdinand VII, Cadiz Mint - 27 mm /
6,05 gr. Obverse:Laureate and draped bust of King Ferdinand VII
facing right Reverse:Crowned coat of arms of Spain REF E42

50

714   Ferdinand VII, 8 Silver Reales Potosi 1812, Chopmarked - 38
mm / 26,68 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E43

50



715   Ferdinand VII, 8 Silver Reales Potosi 1814, Chopmarked - 39
mm / 26,75 gr. (coined on 8 reales columnario type) China's
economic history during most of the Qing Dynasty was based on
silver from the Spanish Indies. The Spanish 8-real became the
basis of trade between China and the West from the 16th to the
19th century. Countermarking was used to control and verify the
weight and authenticity of silver pieces. The variety of
countermarks or marks varied their meaning and complemented
each other to indicate technical aspects of the piece, region, or
date. All this makes all countermarked pieces unique, and no two
are alike. Obverse: Bust facing right Reverse: Spanish arms REF
E44

100

716   1818, 2 Silver Reales Ferdinand VII, Lima Mint (JP) - 27 mm
/ 6,69 gr. Obverse:Laureate and draped bust of King Ferdinand VII
facing right. Reverse:Crowned coat of arms of Spain. REF E45

50

717   1820, 2 Silver Reales Ferdinand VII, Lima Mint (JP) - 28 mm
/ 7,39 gr. Obverse:Laureate and draped bust of King Ferdinand VII
facing right. Reverse:Crowned coat of arms of Spain. REF E46

50

718   Ferdinand VII, 8 Silver Reales Potosi 1820, Chopmarked - 39
mm / 26,44 gr. China's economic history during most of the Qing
Dynasty was based on silver from the Spanish Indies. The Spanish
8-real became the basis of trade between China and the West
from the 16th to the 19th century. Countermarking was used to
control and verify the weight and authenticity of silver pieces.
The variety of countermarks or marks varied their meaning and
complemented each other to indicate technical aspects of the
piece, region, or date. All this makes all countermarked pieces
unique, and no two are alike. Obverse: Bust facing right Reverse:
Spanish arms REF E47

50



719   1821, 8 Reales de plata Ferdinand VII Mexico Mint (JJ) - 39
mm / 26.94 gr. Obverse:Laureate bust on the right surrounded by
a legend Reverse:Crowned shield flanked by pillars REF 965

180

720   1826, 2 Silver Reales Ferdinand VII, Madrid Mint (AJ) - 25
mm / 5,81 gr. Obverse:Laureate and draped bust of King
Ferdinand VII facing right. Reverse:Crowned coat of arms of
Spain. REF E48

30

721   1830, 8 Maravedis Ferdinand VII, Segovia Mint - 29 mm /
11.78 gr. Obverse: Laureate head right Reverse: Cross with
castles and lions in angles, within wreath REF 2732

15

722   1852, 1 Silver Real Isabella II, Sevilla Mint - 14 mm / 1,29
gr. Obverse:Young head of Queen Isabella II facing right.
Reverse:Crowned coat of arms of Spain. REF E49

15

726   1852, 1 Silver Real Isabella II, Madrid Mint - 14 mm / 1,26
gr. Obverse:Young head of Queen Isabella II facing right.
Reverse:Crowned coat of arms of Spain. REF E50

15

723   1852, 1/2 Decima de Real Isabella II, Segovia Mint - 16 mm
/ 2,01 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain.
Reverse:Laureate crown and wreath. REF E51

25

724   1853, 1 Silver Real Isabella II, Sevilla Mint - 14 mm / 1,23
gr. Obverse:Young head of Queen Isabella II facing right.
Reverse:Crowned coat of arms of Spain. REF E52

15



727   1853, 1/2 Decima de Real Isabella II, Segovia Mint - 16 mm
/ 1,99 gr. Obverse:Crowned coat of arms of Spain.
Reverse:Laureate crown and wreath. REF E52

25

725   1855, 1 Silver Real Isabella II, Sevilla Mint - 14 mm / 1,27
gr. Obverse:Young head of Queen Isabella II facing right.
Reverse:Crowned coat of arms of Spain. REF E53

15

728   1866, 40 Silver Centimos Escudo, Madrid Mint - 23 mm /
5,14 gr. Obverse:Laureate head of Queen Isabella II facing right.
Reverse:Crowned coat of arms of Spain. REF E55

25

729   1868, Medio Centimo Escudo Isabel II, Barcelona Mint - 16
mm / 1.22 gr. Obverse:Laureate bust Elizabeth II ISABEL II BY THE
GRACE OF GOD AND THE CONST. Reverse:Crowned laureate
shield QUEEN OF THE SPAIN. REF 645

15

730   1868, 20 Silver Centimos Isabella II Manila Mint - 23 mm /
5,19 gr. NGC 8198656-001 Obverse:Laureate head of Isabella II
facing right Reverse:Coat of arms of Spain REF E56

40

731   1883, 20 Centavos Alfonso XII, Manila Mint. Encapsulated -
23 mm / 5,19 gr. 8197890-055 Right-facing head of Alfonso XII
Coat of arms of Spain REF E57

50



732   1900, Silver Peseta Alfonso XIII (Star 19-00) - 23 mm / 4,98
gr. Head of King Alfonso XIII as a child, facing left Crowned coat of
arms of Spain with the Pillars of Hercules Engraver: BM Bartolomé
Maura Montaner REF 2229

20

733   1901, Silver Peseta Alfonso XIII (Star 19-01) - 23 mm /4,99
gr. Head of King Alfonso XIII as a child, facing left Coat of arms of
Spain crowned with the Pillars of Hercules Engraver: BM
Bartolomé Maura Montaner REF 2360

10

734   1901, Silver Peseta Alfonso XIII (Star 19-01) - 23 mm / 5.02
gr. Head of King Alfonso XIII as a child, facing left Crowned coat of
arms of Spain with the Pillars of Hercules Engraver: BM Bartolomé
Maura Montaner REF 2072

20

735   1902, Silver Peseta Alfonso XIII (Star 19-01) - 23 mm / 5.01
gr. Head of King Alfonso XIII as a child, facing left Crowned coat of
arms of Spain with the Pillars of Hercules Engraver: BM Bartolomé
Maura Montaner REF 2061

30

736   1903, Silver Peseta Alfonso XIII (Star 19-03) - 23 mm / 4.99
gr. Head of King Alfonso XIII, facing left Crowned coat of arms of
Spain with the Pillars of Hercules Engraver: BM Bartolomé Maura
Montaner REF 2074

20

737   1904, 2 Centimos Alfonso XIII (Star 04) - 20 mm / 2.01 gr.
Obverse: Head of king Alfonso XIII facing right. Reverse:Crowned
coat of arms of Spain within beaded circle. REF 790

10

738   1904, 2 Centimos Alfonso XIII (Star 04) - 20 mm / 1.95 gr.
Obverse: Head of king Alfonso XIII facing right. Reverse:Crowned
coat of arms of Spain within beaded circle. REF 789

10



739   1905, Silver 2 Pesetas Alfonso XIII (Star 19-05) - 27 mm /
10,08 gr. Head of King Alfonso XIII as a child, facing left Coat of
arms of Spain crowned with the Pillars of Hercules Engraver: BM
Bartolomé Maura Montaner REF 2361

50

740   1905, 2 Silver Pesetas Alfonso XIII (Star 19-05) - 27 mm /
9.84 gr. Head of King Alfonso XIII looking to the left. ALFONSO XIII
FOR THE G· OF GOD *1905* Crowned shield of Spain with Pillars
of Hercules REF 2767

25

741   1906, 1 Centimo Alfonso XIII (*6) - 15 mm / 0.96 gr.
Obverse Head of King Alfonso XIII looking to the right Reverse
Crowned shield of Spain within a circle of beads REF 1389

10

742   1911, 2 Centimos Alfonso XIII (Star 11) - 20 mm / 2.01 gr.
Obverse: Head of king Alfonso XIII facing right. Reverse:Crowned
coat of arms of Spain within beaded circle. REF 1801

10

743   Medal XVI-XVIII centuries, Cristo de Sirolo / Virgen de Loreto
- 19x12 mm. Obverse: Half-length image of the Virgin of Loreto
with Child on the right, both crowned Reverse: Image of the Holy
Christ of Sirolo, venerated in the town of Numana, near the
sanctuary of Loreto REF 1662

20

744   Medal XVI-XVII centuries, San Pedro / Virgen del Carmen -
22x13 mm. Obverse:Half-length image of Our Lady of Mount
Carmel with the child in her arms Reverse:Bust of Saint Peter REF
1656

25



745   Medal XVI-XVIII centuries, Santo Sacramento / V.
Inmaculada - 33x19mm. Obverse: Immaculate Conception
standing resting on the crescent moon with peaks upward, hands
on chest, enveloped in sun rays with head crowned with four
stars. Reverse: Allegory of the Blessed Sacrament. COMPLETE
CRIMP REF 1196

30

746   17th Century Medal, St. Peter and St. Paul Holy Door /
Christ - 30x18 mm. Obverse:Saints Peter and Paul on either side
of the Holy Door Reverse:Christ Sirolo? COMPLETE CRIMP REF
1101

45

747   Medal XVI-XVIII centuries, V. Velen de Córdoba / Cristo,
oración protectora - 33x22 mm.- Obverse:Nª Sª de B/Velén that is
venerated in Córdoba and on the back Christ Crucified with the
prayer Reverse:IESVS CRHISTVS REX GLORIAE VENIT IN PACE
DEVS HOMO FACTVM EST ET VERBUM CARO FACTUM EST
CRHISTOS VINCIT CRHISTOS REGNAT CRHISTOS IMPERAT
CRHISTOS AB OMNI MALO NOS DEFENDAT Jesus Christ, King of
Glory, comes in peace, God became Man and the word became
flesh, Christ conquers, Christ reigns, Christ reigns, Christ defends
us from all evil. REF 1088

50

748   Medal XVI-XVIII centuries, S.Barbara / Christogram - 27x20
mm Obverse:JHS Reverse: Bust of the Saint to the right with palm
of martyrdom in her hand and tower to the right. REF 0019

30



749   Medal XVI-XVIII centuries, Saint Sacrament / Saint Barbara -
36x24 mm. Obverse: Half-length image and profile to the right of
Saint Barbara, with a nimbus in perspective and carrying the
palm of martyrdom in her right hand. In front of her is the tower
where she was locked up by her father. Reverse: Radiant
Monstrance with Sacred Form on clouds, decorated with a
cherub's head in its upper part. Inside the virile, the "IHS"
Christogram surmounted by a cross and on the three Holy Nails.
REF 267

20

750   Medal XVI-XVIII centuries, Virgen Guadalupe / San Jeronimo
- 45x30 mm. Obverse: Image of the Virgin of Guadalupe, scepter
in her right hand and the Child Jesus on her left side, both
crowned, on a crescent supported by a cherub. Reverse: Seated
image of Saint Jerome in front of a crucifix, with halo in
perspective, holding a closed book in his left hand and with his
right hitting his chest with a stone. REF 750

30

751   Religious medal XVI-XVII centuries, Salvator Mundis /Mater
Salvatoris-24x17 mm. Obverse: Bust in profile to the left of Saint
Charles Borromeo, haloed with halo in perspective, praying
before a crucifix, one of the main attributes. Anepigraphy
Reverse: Short facing busts of Jesus in profile on the left and Mary
on the right, haloed with a halo in perspective and illuminated by
the Holy Spirit in the form of rays. Anepigrapha REF 830

40

752   Religious medal XVI-XVII centuries, S. Anastasio / S.
Venancio- 26x17 mm. Obverse: Half-length figure and profile to
the left of Saint Venancio de Camerino, with a circular nimbus,
breastplate and carrying a banner in his left hand. To his right is a
model of the city of Camerino. Reverse: Decapitated head in
foreshortened view to the right of Saint Anastasius, with a radiant
halo and a Phrygian cap over his hair. He shows an expression of
pain with his mouth half open and his eyes closed REF 958

40



753   Religious medal XVI-XVII centuries, Anagrams of Jesus
Christ and Maria - 23x16 mm. Obverse: Anagram of Jesus Christ
with nails of passion Reverse: Anagram of Maria crownedand
letters A V E REF 727

40

754   Religious medal XVI-XVII centuries, Salvator Mundis/
M.Salvatoris - 29x18 mm. Obverse: Short bust of Jesus Reverse:
Short bust of the Virgin Mary, veiled. REF 1052

30

755   Religious medal XVI-XVII centuries, S. Barbara / S. Cristobal
- 25x16 mm. Obverse: Full frontal figure of Saint Christopher
semi-dressed advancing over the waters. He carries the Child
with an Orb on his shoulders and a staff in his left hand Reverse:
Half-length image in profile to the right of Saint Barbara, haloed
and with a palm of martyrdom in her right hand. Tower to the
right of the field. REF 822

35

756   Religious medal, Roman Jubilee 1600 - 29x24 mm.
Commemorative Medal of Roman Jubilee of 1600 Decreed and
celebrated under the papacy of Clement VIII REF 420

100

757   Religious medal XVI-XVII centuries, Nomina Sacra - 28x16
mm Inside pearly border; in the central part, "IHS" christogram on
the three holy nails. Above the Christogram, the Risen Christ
appears standing with a radiant halo, holding a cruciferous
banner with his right hand and raising his left hand in an attitude
of blessing. All of this decorated with a mandorla of straight and
wavy rays with a fleur-de-lis at each of the four ends.
Anepigraphic. REF 54

50



758   Religious medal, Holy Door / Inmaculada, 1600 - 25x18
mm. Obverse: Immaculate Conception crowned, with a halo of
seven stars, on a lunar crescent, surrounded by the sun. A five-
knot Franciscan cord surrounds it. Reverse: Holy Door as a
Roman temple with two columns, with a cleft tympanum. Inside,
Saint Peter carries the "caeli keys". -The keys to heaven- Legend:
PORTA. VITA. ETERNAL. I.G. REF 49

100

759   Religious medal, Roman Jubilee 1675, 22x14 mm. Holy
Staircase of Rome flanked by the effigies of St. Peter and St. Paul
on a pedestal and on the reverse, the four doors of the four
Roman jubilee basilicas St. Peter, St. Paul Etramuros, St. Mary
Major and St. John of Lateran or Laterano, next to the Holy Stairs
that appears on the obverse. REF 39

80

760   Religious medal XVI-XVII centuries, Inmaculada / Pope
Symbol - 37x24 mm. Obverse: Image of the Immaculate
Conception in a mandorla, with a circular halo surrounded by
seven stars, over a crescent moon Reverse: Papal symbol REF 8

100

761   Religious Cross XVI-XVIII centuries, Biface Inmaculada-
33X18 mm. Obverse: Crucified Christ Reverse: Immaculate Virgin
REF 2157

25

762   Religious Cross XVI-XVIII centuries, Biface Inmaculada-
33x19 mm. Obverse: Crucified Christ Reverse: Immaculate Virgin
REF 1818

25



763   Religious Cross XVI-XVIII centuries, Biface Inmaculada-
33x18 mm. Obverse: Crucified Christ Reverse: Immaculate Virgin
REF 1388

30

764   Religious Cross XVI-XVIII centuries, Biface Inmaculada-
33x19 mm. Obverse: Crucified Christ Reverse: Immaculate Virgin
REF 47

20

765   Religious Cross, XVI-XVII centuries, Crucificado / Arma
Christi - 37x18 mm. Cross with Jesus Christ Crucified Arma Christi,
symbols of the Passion of Christ REF 1785

25

766   Religious Cross XVI-XVIII centuries, Biface Inmaculada-
31x19 mm. Obverse: Crucified Christ Reverse: Immaculate Virgin
REF 1643

25

767   Religious Cross, XVI-XVII centuries, Crucificado / Arma
Christi - 43x23 mm. Cross with Jesus Christ Crucified Arma Christi,
symbols of the Passion of Christ REF 743

30



768   Religious Cross, XVI-XVII centuries, 63x33 mm.
Obverse:Jesus Christ crucified on Cross. Inri in the partsuperior.
Reverse:Behind Virgin Immaculate REF 999

30

769   Religious Cross, XVI-XVII centuries, 73X39mm. Large cross
with engraving rough of another cross of dots inside REF 984

30

770   Figurated Medal, San Antonio, XVI-XVII centuries - 40x9
mm. Saint Anthony carrying attributes. REF 1658

10

771   Figurated Medal, San Antonio, XVI-XVII centuries - 30X12
mm. Saint Anthony carrying attributes. REF 1074

15

772   Figurated Medal XVI-XVII centuries, V. Nieva - 35x16 mm
Obverse: Figured half-made piece of the Virgen de la Soterraña or
Virgen de Nieva on a pedestal with a cherub and crescent with a
scepter, mantle and basquiña with a gap, on the head, a rostrillo
and a fence. The cloaked child carries a cruciferous orb in his left
hand. REF 1066

10



773   Figurated Medal XVI-XVII centuries, San Antonio, XVI-XVII
centuries - 22x10mm. Saint Anthony carrying attributes. REF
1819

15

774   Figurated Medal XVI-XVII centuries, V. Valdejimena - 30X15
mm. Obverse: V. Valdejimena, half-made, with the child in her left
and a bouquet of three segments in her right hand. Crown,
rostrillo, basquiña and mantle, with a half moon and winged
heads at its base. Reverse: Smooth with legend E·VJ·MENA REF
1642

20

775   Figurated Medal XVI-XVII centuries, V. Valdejimena - 30X15
mm. Obverse: V. Valdejimena, half-made, with the child in her left
and a bouquet of three segments in her right hand. Crown,
rostrillo, basquiña and mantle, with a half moon and winged
heads at its base. Reverse: Smooth with legend E·VJ·MENA REF
992

20

776   Figurated Medal XVI-XVII centuries, V. Valdejimena - 30X15
mm. Obverse: V. Valdejimena, half-made, with the child in her left
and a bouquet of three segments in her right hand. Crown,
rostrillo, basquiña and mantle, with a half moon and winged
heads at its base. Reverse: Smooth with legend E·VJ·MENA REF
990

15

777   French Military Button, Imperial Engineer Corps, Napoleonic
Wars - 22 mm. From 1803 to 1815, Sapper officers and
Minelayers of the Corps of Engineers with armor and house at the
top.

50



778   Button Military French, Equipages de la Flotte,Napoleon III
1856 - 23 mm. French Army Fleet Crew Button Marine. REF 850

60

779   Button Military French, Equipage de Ligne, Napoleon II
1824-1840 - 18 mm. French Army Line Crew Button Marine. REF
851

60

780   French Button Military, First French Republic, 1792 - 25
mm. Representation of the 5 attributes of the First French
Republic. REF 389

75

781   French button Harmonie Municipale Lyon - 19 mm. REF 112
10

782   Button Military French, Regiment 2, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 2 th Line Infantry Regiment REF 2219

20

783   Button Military French, Regiment 3, Napoleonic Wars - 16
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 3th Line Infantry Regiment REF 2744

40

784   Button French army, Regiment 5, Napoleonic wars, 18 mm.
French Army - Napoleonic Wars Spanish War of Independence
1808-1814 - 43th Line Infantry Regiment REF 0371

30



785   Button 6 st line Infantry French army, Napoleonic wars - 18
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 6th Line Infantry Regiment REF 813

15

786   Button Military French Regiment 7, Napoleonic Wars, 16
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 7th Line Artillery Regiment REF 788

30

787   Button Military French, Regiment 8, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 8th Line Infantry Regiment REF 43

30

788   Button 8 st line Infantry French army, Napoleonic wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 8th Line Infantry Regiment REF 148

15

789   Button 24 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 24th Line Infantry Regiment REF 190

10

790   Button 27 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 27th Line Infantry Regiment REF 2283

10

791   Button Military French, Regiment 28, Napoleonic Wars - 16
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 28th Line Infantry Regiment REF 317

10



792   Button 34 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 34th Line Infantry Regiment REF 1962

10

793   Button 34 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 34th Line Infantry Regiment REF 423

10

794   Button 43 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
23 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 43th Line Infantry Regiment REF 65

15

795   Button 43 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
22 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 43th Line Infantry Regiment REF 1547

15

796   Button 45 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
22 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 45th Line Infantry Regiment REF 1377

15

797   Button Military French, Regiment 46, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 46 th Line Infantry Regiment REF
2262

15

798   Button Military French, Regiment 50, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 50th Line Infantry Regiment REF 1638

20



799   Button Military French, Regiment 50, Napoleonic Wars - 17
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 50th Line Infantry Regiment REF 1560

10

800   Button Military French, Regiment 54, Napoleonic Wars - 16
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 54th Line Infantry Regiment REF 393

10

801   Button Military French, Regiment 55, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 55th Line Infantry Regiment REF 2472

15

802   Button Military French, Regiment 58, Napoleonic wars - 15
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 58 th Line Infantry Regiment REF 831

10

803   Button Military French, Regiment 59, Napoleonic Wars - 16
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 59th Line Infantry Regiment REF 1621

10

804   Button Military French, Regiment 63, Napoleonic Wars - 15
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 63th Line Infantry Regiment REF 1535

10

805   Button Military French, Regiment 63, Napoleonic Wars - 17
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 43th Line Infantry Regiment REF 1171

10



806   Button Military French, Regiment 63, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 63th Line Infantry Regiment REF 2522

15

807   French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 64th Line Infantry Regiment REF 1534

10

808   Button Military French, Regiment 64, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 64th Line Infantry Regiment REF 912

15

809   Button 66 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 66th Line Infantry Regiment REF 1874

10

810   Button 75 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish Peninsular War
1808-1814 - 75 th Line Infantry Regiment REF 1675

10

811   Button 82 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 82th Line Infantry Regiment REF 2315

10

812   Button Military French, Regiment 82, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 82th Line Infantry Regiment REF 869

15



813   Button 86 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
16 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 86th Line Infantry Regiment REF 1554

10

814   Button 88 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
22 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 88th Line Infantry Regiment REF 1548

15

815   Button Military French, Regiment 94, Napoleonic Wars, 17
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 94th Line Infantry Regiment REF 192

10

816   Button 95 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
23 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 95th Line Infantry Regiment REF 2370

15

817   Button French army, Regiment 95, Napoleonic wars, 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 95 Line Infantry Regiment REF 799

15

818   Button 96 st line Infantry French army, Napoleonic wars -
23 mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 96 th Line Infantry Regiment REF 638

15

819   Button French army, Regiment 96, Napoleonic wars, 17
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 96th Line Infantry Regiment REF 816

10



820   French Military Button, 103rd Regiment, War of
Independence - 17 mm. French Republic Button 103rd Regiment
War of Independence REF 1765

50

821   Button Military French, Regiment 119, Napoleonic Wars - 16
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 119th Line Infantry Regiment REF
1713

20

822   Button Military French, Regiment 122, Napoleonic Wars - 16
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 122th Line Infantry Regiment REF
2261

25

823   Button Military French, Regiment 129, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 129 th Line Infantry Regiment REF
1252

50

824   Button Military French, Regiment 136, Napoleonic Wars - 22
mm. French Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 - 136th Line Infantry Regiment REF
1213

100

825   British Button Military, Napoleonic Wars - 21 mm. During
the War of Independence the Spanish did not They fight alone
against Napoleon, numerous foreign contingents participate as
allies, such as the British under the command of the Duke of
Wellington. REF 1774

60

826   Button Military English, Regiment 26, Napoleonic Wars - 18
mm. English Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 26 st Infantry Regiment. REF 1170

30



827   British Button Military, Napoleonic Wars - 19 mm. During
the War of Independence the Spanish did not They fight alone
against Napoleon, numerous foreign contingents participate as
allies, such as the British under the command of the Duke of
Wellington. REF 1096

75

828   British Military Button, Royal Artillery, Napoleonic Wars, 18
mm. During the War of Independence the Spanish did not They
fight alone against Napoleon, numerous foreign contingents
participate as allies, such as the British under the command of
the Duke of Wellington. REF 24

25

829   British Button, Royal Welsh Fusiliers, Napoleonic Wars - 15
mm. During the War of Independence, numerous foreign
contingents participated alongside Spain. The British Army was in
command of the Duke of Wellington. REF 13

75

830   British Coldtream Guards Button, Napoleonic Wars - 15mm.
Star design with the motto of the Order of the Garter Honi soit qui
mal y pense REF 2308

60

831   British Military Button, 38º 1º Staffordshire, Napoleonic
Wars, 15 mm. During the War of Independence the Spanish did
not They fight alone against Napoleon, numerous foreign
contingents participate as allies, such as the British under the
command of the Duke of Wellington. REF 2305

60

832   British Military Button, Royal Artillery, Napoleonic Wars, 13
mm. During the War of Independence the Spanish did not They
fight alone against Napoleon, numerous foreign contingents
participate as allies, such as the British under the command of
the Duke of Wellington. REF 1902

20



833   British Button Military, Napoleonic Wars - 14 mm. During
the War of Independence the Spanish did not They fight alone
against Napoleon, numerous foreign contingents participate as
allies, such as the British under the command of the Duke of
Wellington. REF 1686

60

834   British Button Military, Napoleonic Wars - 38x28 / 15.98
mm. Rare British navy button? To identify REF 1327

150

835   British Button Military, Napoleonic Wars - 22 mm. During
the War of Independence the Spanish did not They fight alone
against Napoleon, numerous foreign contingents participate as
allies, such as the British under the command of the Duke of
Wellington. REF 431

60

836   Button Military English, Regiment 41, Napoleonic Wars -
19mm. English Army - Napoleonic Wars Spanish War of
Independence 1808-1814 41st Infantry Regiment. REF 1340

30

837   British Button, Royal Welsh Fusiliers, Napoleonic Wars - 16
mm. During the War of Independence, numerous foreign
contingents participated alongside Spain. The British Army was in
command of the Duke of Wellington. REF 837

40

838   Button 41 st line English, Napoleonic wars - 18 mm. English
Army - Napoleonic Wars Spanish War of Independence 1808-1814
- 43th Line Infantry Regiment REF 786

30

839   English Button Military, ​ Navy, Napoleonic Wars - 19 mm.
REF 403

30



840   British Military Button, 38º 1º Staffordshire, Napoleonic
Wars, 16 mm. During the War of Independence the Spanish did
not They fight alone against Napoleon, numerous foreign
contingents participate as allies, such as the British under the
command of the Duke of Wellington. REF 641

65

841   Button Military Spanish, Regiment 1 Infantry, Napoleonic
Wars 1821, 22 mm. During the Liberal Triennium, a new
regulation was approved that maintained the 37 regiments but
the uniform was changed, starting to carry the regimental
number from then on. REF 1175

10

842   Button Military Spanish, Regiment 1 Infantry, Napoleonic
Wars 1821, 22 mm. During the Liberal Triennium, a new
regulation was approved that maintained the 37 regiments but
the uniform was changed, starting to carry the regimental
number from then on. REF 543

10

843   Button Military Spanish, Infantry Line, Regiment 2 (1846-
1867) - 20 mm. By Royal Order of February 1846, a convex
button with the number in its center was assigned to the Infantry
for the 45 Line Infantry regiments. These buttons do not change
until 1867. REF 1246

10

844   Spanish Button Light Infantry Regiment 4 (1824-1841) - 15
mm. On April 23, 1824, the Light Infantry was organized again
with 5 battalions based on the Royalist Corps raised in 1821. REF
531

10

845   Button Military Spanish, Regiment 5 - 24 mm. By Royal
Order of February 1846, a convex button with the number in its
center was assigned to the Infantry for the 45 Line Infantry
regiments. These buttons do not change until 1867. REF 1668

10



846   Button Military Spanish, Regiment 5 - 15 mm. By Royal
Order of February 1846, a convex button with the number in its
center was assigned to the Infantry for the 45 Line Infantry
regiments. These buttons do not change until 1867. REF 421

10

847   Button Military Spanish, Infantry Line, Regiment 6 (1846-
1867) - 22 mm. By Royal Order of February 1846, a convex
button with the number in its center was assigned to the Infantry
for the 45 Line Infantry regiments. These buttons do not change
until 1867. REF 427

10

848   Button Military Spanish, Regiment 8, Independence War -
22 mm. By Royal Order of February 1846, a convex button with
the number in its center was assigned to the Infantry for the 45
Line Infantry regiments. These buttons do not change until 1867.
REF 1674

10

849   Button Military Spanish, Regiment 16, Independence War -
22 mm. By Royal Order of February 1846, a convex button with
the number in its center was assigned to the Infantry for the 45
Line Infantry regiments. These buttons do not change until 1867.
REF 1814

10

850   Button Military Spanish, Infantry Line, Regiment 18 (1846-
1867) - 22 mm. By Royal Order of February 1846, a convex
button with the number in its center was assigned to the Infantry
for the 45 Line Infantry regiments. These buttons do not change
until 1867. REF 1244

10

851   Button Military Spanish, Infantry Line, Regiment 19 (1846-
1867) - 22 mm. By Royal Order of February 1846, a convex
button with the number in its center was assigned to the Infantry
for the 45 Line Infantry regiments. These buttons do not change
until 1867. REF 1086

10



852   Button Military Spanish, Infantry Line, Regiment 39 (1846-
1867) - 15 mm. By Royal Order of February 1846, a convex
button with the number in its center was assigned to the Infantry
for the 45 Line Infantry regiments. These buttons do not change
until 1867. REF 380

10

853   Civilian Silver Button XIX century, 16+16 mm / 4.80 gr.
Twin button REF 812

20

854   Alfonso XII Button, time XIX century (made with original
coin) - 18 mm REF 2265

20

855   Button Spanish Navy, Napoleonic War, 22 mm. By
ordinance of 1802, the anchor and crown and dotted border were
reintroduced to the edge. Starting this year, the entire Navy uses
the same button. REF 2202

15

856   Button 2 Peon Caminero, Independence wars - 22 mm. REF
1681

10

857   Button Independence War, Provincial Militia, Battalion
Murcia - 23 mm. When the army was dissolved in 1823, the
Militias disappeared until 1824 when they were reorganized into
48 battalions. REF 634

20



858   Button Military, Milicia Nacional, Independence War 1812-
1823 - 22 mm. The National Militia was born within the revolution
that accompanied the War of Independence and in 1814 it was
given regulations. After Riego's pronouncement, the Constitution
was reestablished and the period known as the Liberal Triennium
began, reorganizing the National Militia with the name of the
National Local Militia. REF 525

15

859   Active National Militia Button, Battalion 36 Toledo, 1823 -
24 mm. Organized into battalions, the Provincial Militia was
constituted in seventy-five line battalions in 1823. MNA and the
number between palm branches are added to them. Its existence
was so short-lived that possibly not all battalions were brought
into uniform. REF 44

20

860   Button Real Maestranza de Caballeria of Sevilla, 16 mm.
Once the mission of the Orders of Chivalry is over, they give way
to other military corporations, officers are formed for the army
and trained for war at the service of the crown. These
corporations were promoted by the Spanish monarchs in the 15th
century. REF 2487

15

861   Button Independence War, Provincial Militia, Battalion Jerez
- 23 mm. When the army was dissolved in 1823, the Militias
disappeared until 1824 when they were reorganized into 48
battalions.

20

862   Button Spanish Independence War, 8º Regiment Corona,
1815 - 24 mm. After the War of Independence, Fernando VII He
reorganizes his army into 48 regiments. REF 2162

25



863   Button Voluntarios Realistas Infantry 1823-1833 - 21 mm.
After the Royalist War with the restoration of absolutism, the
National Militia disappears and the Realistic volunteers. With the
death of Fernando VII in 1833 the Carlist War began and the
Royalist Volunteers were the first to defend the rights of the
pretender Don Carlos. REF 2161

25

864   Military Button Cavalry Regiment 7th Alcantara, 1796-1800
- 17 mm. With the birth of the Order of Alcántara in 1156, the
primitive cavalry group was founded. In 1739 it was named the
7th Cavalry Regiment of Alcántara. After a pause, the regiment
took part in operations in Portugal with Charles III. In 1795 he
faced the arrival of the French revolutionaries. REF 1731

25

865   Spanish Button Independence War, Infantry Line Irlanda
1805 - 23 mm. Battalions existing in 1793 at the beginning of the
War against the Convention REF 2122

25

866   Button Real Maestranza de Caballeria of Ronda, 27 mm.
Once the mission of the Orders of Chivalry is over, they give way
to other military corporations, officers are formed for the army
and trained for war at the service of the crown. These
corporations were promoted by the Spanish monarchs in the 15th
century, with Ronda being founded in 1573. REF 2117

25

867   Button Independence War, Provincial Militia, Battalion 11
Truxillo - 22 mm. The Provincial Militias formed a Reserve Army
from 1766 to 1841 with 42 battalions. REF 2115

25

868   Button Milicia Nacional, Napoleonic wars, 21 mm. Guerras
Carlistas Milicina Nacional 1854-1856 REF 1903

10



869   Spanish Button Independence War, Infantry Line Cordoba
(1791-1805)-16 mm. Battalions existing in 1793 at the beginning
of the War against the Convention REF 1826

15

870   Button Military Spanish, Milicias Provinciales 1824-1841 -
23 mm. In 1824 the Provincial Militias were reorganized again
into 50 battalions. REF 1822

10

871   Line Infantry Military Button, Retired 1772 - 21 mm. To
those retired from all weapons, without regulations of uniformity,
they were provided with the same in 1772 with distinctions of the
weapon of origin. REF 1777

20

872   Button Voluntarios Realistas Infantry 1823-1833 - 21 mm.
After the Royalist War with the restoration of absolutism, the
National Militia disappears and the Realistic volunteers. With the
death of Fernando VII in 1833 the Carlist War began and the
Royalist Volunteers were the first to defend the rights of the
pretender Don Carlos. REF 1754

25

873   11th Line Infantry Regiment Button, Fernando VII (1815-
1818) - 25 mm. After the War of Independence, Fernando VII
reorganized his army and the Line Infantry was made up of 48
regiments, changing their uniform with French influence. REF
1753

25

874   Button 1ª Brigada Yrlandesa, Napoleonic Wars - 23 mm
Button of the Irish Brigade, made up of volunteers from Ireland in
the service of King Joseph I. REF 1742

100



875   Spanish Military Button, 3rd Cavalry Regiment Principe
(1796-1800) - 22 mm. At this time, the Cavalry Weapon consists
of 13 Line regiments, the third being that of The prince. REF 1700

20

876   Military Button, Reyna Line Infantry Battalion, Napoleonic
Wars - 22 mm. The Royal Reyna battalion was formed in 1794
with the merger of the Panntenier Legion and the Royal Provence
Regiment to fight in the War against the Convention. REF 1697

15

877   Button Spanish Resguardo Militar 1820-1823 - 22 mm.
Created in 1820, it is assigned a flat button. with a French border
and inside the sign that identifies it. Dissolved in 1823 after the
end of the Constitutional Triennial. REF 1689

25

878   Spanish Button Independence War, Provincial Militia,
Battalion 38 Abila, 15 mm. The Provincial Militias formed a
Reserve Army from 1766 to 1841 with 42 battalions. REF 1684

25

879   Button Military Spanish, Infantry Line, Fijo de Ceuta (1841-
1846) - 15 mm. In 1841 the Light Infantry disappeared and
merged with the of Line. It is grouped into 44 regiments with the
number in the center, leaving only the name of Ceuta, which
became a battalion in 1844. REF 1654

20

880   Button Military Spanish, Infantry Line, Fijo de Ceuta (1841-
1846) - 22 mm. In 1841 the Light Infantry disappeared and
merged with the of Line. It is grouped into 44 regiments with the
number in the center, leaving only the name of Ceuta, which
became a battalion in 1844. REF 1225

20



881   With the birth of the Order of Alcántara in 1156, the
primitive cavalry group was founded. In 1739 it was named the
7th Cavalry Regiment of Alcántara. After a pause, the regiment
took part in operations in Portugal with Charles III. In 1795 he
faced the arrival of the French revolutionaries. REF 1092

40

882   Button Infantry Guardia Real Fernando VII, Provincial de
Malaga, 1824 - 16 mm. In August 1824, the elite companies
(grenadiers and hunters) of the Provincial Militias joined the
Guard Division of Fernando VII. REF 1508

20

883   Button Military Spanish, Regiment 6 Calvary, 1845 - 23 mm.
The Cavalry consists of a regiment of Cuirassiers, 11 of Lancers
and 6 squadrons of Chasseurs. REF 1390

20

884   Button Military Spanish, Milicias Urbanas Cadiz - 21 mm. In
1762, King Charles III ordered the creation of Urban Militia
Companies in certain Spanish towns, a name that, as previously
noted, was already used to distinguish certain Units created for
the security and defense of cities and towns, especially the
coastal ones. The Urban Militia is organized, in each city, by
recruiting volunteers from the nobility and all trades, day
laborers, carpenters, blacksmiths, etc.; people from the guilds;
honest people, as well as employees of the Administration,
assigning them an annual salary of 25 reales, being authorized to
spend the night at their homes. REF 1170

200

885   Button Spanish Independence War, 1st Volunteer Battalion
Aragon, 25 mm. The light infantry is created in 1762 during the
reign of Charles III with 2 battalions. From 1791 to 1805 eleven
battalions were created. REF 932

20



886   Button Spanish Independence War, Calvary Batallon Osuna
1893 - 22 mm. The Osuna battalion passes to Ecija in 1893 REF
859

40

887   Spanish Button, Colegio Nacional de la Asuncion, 1865 - 25
mm Religious orders promote good number of schools in Spain.
The congregation of La Asunción arrives for the first returned to
Spain to Malaga in 1865. REF 858

20

888   Button Voluntarios Realistas Infantry 1823-1833 - 23 mm.
After the Royalist War with the restoration of absolutism, the
National Militia disappears and the Realistic volunteers. With the
death of Fernando VII in 1833 the Carlist War began and the
Royalist Volunteers were the first to defend the rights of the
pretender Don Carlos.

20

889   Button Voluntarios Realistas of Cavalry 1823-1833 - 22 mm.
After the Royalist War with the restoration of absolutism, the
National Militia disappears and the Realistic volunteers. With the
death of Fernando VII in 1833 the Carlist War began and the
Royalist Volunteers were the first to defend the rights of the
pretender Don Carlos. REF 853

20

890   Spanish Button Independence War, Milicia Nacional, 21
mm. The National Militia was born within the revolution that
accompanied the War of Independence and in 1814 it was given
regulations. After Riego's pronouncement, the Constitution was
reestablished and the period known as the Liberal Triennium
began, reorganizing the National Militia with the name of the
National Local Militia. REF 840

30



891   Button Militay - 12 Montesa - Independence war - 20 mm.
The Line Cavalry of 1805 consists of the same regiments as in
1802, among them that of Montesa, carrying inside according to
the order of 1804 the name and number of the regiment. REF 838

125

892   Button Independence War, Reales Guardias de Corps, 13
mm. Organized in 1706. The soldiers of the bodyguard corps had
the rank of officers. At first, the total strength of the bodyguards
was quite small, but later six companies or brigades were formed:
some of Italians and others of Flemish and Spanish and even of
Americans of noble lineage until completing, at the end of the
century xvii, about a thousand men REF 823

25

893   Spanish Button Municipal Guard - 15 mm. REF 119
10

894   Constantine I – Vrbs Rome / Constantinopolis, Cizycus She-
wolf standing left, suckling Romulus and Remus; above, two stars
19 mm / 2,39 gr. Victory standing left on prow holding scepter
and grounded shield 18 mm / 2,06 gr. REF LB01

10

895   Maiorina Honorius / Theodosius. Lot 2 coins Nicomedia
GLORIA ROMANORVM, emperor standing facing, holding labarum
and globe, 22 mm / 5,56 gr. GLORIA ROMANORVM, Theodosius
standing left on galley, raising arm; Victory at helm; wreath in left
field 24 mm / 4,59 gr. REF LB02

10



896   Licinius - IOVI CONSERVATORI, Alexandria/Nicomedia. Lot 2
coins radiate, draped and cuirassed bust right / IOVI
CONSERVATORI, Jupiter standing left, holding Victory on globe
and sceptre; to left, eagle standing left, head right, holding
wreath in its beak; to right, captive seated right; X above IIΓ in
right field 19 mm / 3,69 gr. – 19 mm / 3,01 gr. REF LB03

10

897   Maximianus / Probus, Cyzicus-Tripolis. Lot 2 coins. CLEME-
NTIA T-EMP., emperor standing right, holding eagle-tipped
sceptre, receiving globe from Jupiter standing left, holding
sceptre; crescent 21 mm / 3,51 gr. CONCORDIA MILITVM, Jupiter
presents Victory on a globe to Maximianus 21 mm / 2,62 gr. REF
LB04

10

898   Constantius II Follis - FEL TEMP REPARATIO, Antiochia / ?
FEL TEMP REPARATIO, soldier standing left spearing fallen
horseman 23 mm / 4,15 gr. Soldier advancing right, dragging
captive from hut under tree and holding spear 21 mm / 5,20 gr.
REF LB05

10

899   Honorius & Theodosius, Antiochia / Constantinople GLORIA
ROMANORVM, emperor standing facing, head right, holding
labarum and globe 21 mm / 5,60 gr. VIRTVS EXERCITI Theodosius
in military garb standing facing, head right, left foot atop captive
kneeling at his feet; holding standar and globe 22 mm / 4,05 gr.
REF LB06

10



900   Maximianus & Licinius I, Antiochia / Nicomedia SOLI
INVICTO - Sol standing left in long robe, right hand raised, left
hand holding head of Serapis, gamma in left field, star in right
field 22 mm / 4,97 gr. IOVI CONSERVATORI AVGG - Naked Jupiter
standing left, chlamys across left shoulder, holding Victory on
globe and sceptre, eagle with wreath in left field, officina letter
Gamma in right field 22 mm / 3,51 gr. REF LB07

10

901   Decentius - VICTORIAE DD NN AVG ET CAES. Lot 2 coins
Bust of Decentius right "DN DECENTIVS CAESAR" Two victories
holding a shield inscribed "VOT V MVL X" "E/IS" below.
"VICTORIAE DD NN AVG ET CAES" 23 mm / 4,71 gr. - 20 mm /
4,37 gr. REF LB08

10

902   Probus & Maximianus Herculeo, Antiochia / Alexandria?
CLEMENTIA T-EMP, emperor standing right, holding sceptre,
receiving Victory on globe from Jupiter standing left, holding
sceptre 23 mm / 3,29 gr. CONCORDIA MILITVM, Jupiter presents
Victory on globe to Maximianus 21 mm / 2,55 gr. REF LB09

10

903   Maximianus & Aureliano, Alexandria / Mediolanum
CONCORDIA MI-LITVM, prince standing right, holding parazonium,
receiving Victory on globe from Jupiter standing left, holding
sceptre 20 mm / 2,83 gr. IOVI CONSER, Emperor standing right,
holding short sceptre, receiving globe from Jupiter standing left,
holding long sceptre 22 mm / 4,02 gr. REF LB10

10



904   Arcadius & Honorius, Nicomedia / Antioquia GLORIA
ROMANORVM, emperor standing facing, head left, holding
standard in left and resting right hand on shield, captive at feet to
left 21 mm / 5,12 gr. GLORIA ROMANORVM, Honorius standing
facing, head right, holding scepter and globe 21 mm / 4,76 gr.
REF LB11

10

905   Constantine I - SOLI INVICTO COMITI, Arles. Lot 2 coins IMP
LICINIVS P F AVG, laureate, draped and cuirassed bust right R/
SOLI INVICTO COMITI/ S-F/ PARL; Sol standing left, holding globe
and raising right hand 19 mm / 2,91 gr. - 20 mm / 3,41 gr. REF
LB12

10

906   Arcadius & Theodosius, Nicomedia/Cizycus. Lot 2 coins
GLORIA ROMANORVM, emperor standing facing, head right,
holding labarum and 21 mm / 4,31 gr. GLORIA ROMANORVM,
Emperor standing facing, head right on galley, raising right hand,
Victory at helm. Wreath in left field 22 mm / 4,82 gr. REF LB13

10

907   Theodosius & Constans, Antiochia. Lot 2 coins CONCORDIA
AVG, Constantinopolis, helmeted, enthroned facing, head right;
holding spear and globe; right foot on prow 17 mm / 1,93 gr. VICT
AVG, Victory advancing to left, holding wreath and palm 17 mm /
1,95 gr. REF LB14

10

908   Licinius & Probus. Lot 2 coins IOVI CONSERVATORI, Jupiter
standing left, holding Victory on globe and sceptre, eagle with
wreath before, captive behind 20 mm / 2,82 gr. CLEMENTIA TEMP,
emperor standing right, holding sceptre, receiving Victory from
Jupiter, standing left, holdig scepter 20 mm / 3,08 gr. REF LB15

10



909   Constantine I The Great. Lot 2 coins IOVI CONSERVATORI,
Jupiter standing facing, head to left, holding Victory on globe and
eagle-tipped sceptre, eagle with wreath in in beak at feet to left,
captive at feet to right 20 mm / 2,97 gr. VICTORIAE LAETAE PRINC
PERP; two Victories stg., facing one another, together holding
shield inscribed VOT PR on altar 18 mm / 2,80 gr. REF LB16

10

910   Valentinian II & Gratian. Lot 2 coins VOT / X / MVLT / XX,
within wreath 15 mm / 1,16 gr. VOT XX MVLT XXX within wreath
15 mm / 1,21 gr. REF LB17

10

911   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB18

20

912   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB19

20

913   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB20

20



914   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB21

20

915   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB22

20

916   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB23

20

917   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB24

20

918   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB25

20



919   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB26

20

920   Lot of 8 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 8
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB27

20

921   Lot of 20 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 20
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB28

20

922   Lot of 20 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 20
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB29

20

923   Lot of 20 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 20
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB30

20

924   Lot of 20 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 20
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB31

20

925   Lot of 20 bronzes Low Empire III-IV centuries A.D Lot of 20
coins, AE4 to AE2. Various Emperors and reverses. The coins
offered are those shown in the images. REF LB32

20



926   Spain Monarchy, Austrias period (pirate coins) Lot of 20
coins from the Spanish Monarchy, Austrias Period.
Countermarked, minted between 1500 and 1700. The coins
correspond to the images. REF LB33

20

927   Spain Monarchy, Austrias period (pirate coins) Lot of 20
coins from the Spanish Monarchy, Austrias Period.
Countermarked, minted between 1500 and 1700. The coins
correspond to the images. REF LB34

20

928   Spain Monarchy, Austrias period (pirate coins) Lot of 20
coins from the Spanish Monarchy, Austrias Period.
Countermarked, minted between 1500 and 1700. The coins
correspond to the images. REF LB35

20

929   Spain Monarchy, Austrias period (pirate coins) Lot of 20
coins from the Spanish Monarchy, Austrias Period.
Countermarked, minted between 1500 and 1700. The coins
correspond to the images. REF LB36

20

930   Spain Monarchy, 2 Maravedis Philips III. 2 coins lot. 2
Maravedis Segovia Mint 1602 and 1603 16 mm / 1,57 gr. 16 mm /
1,25 gr. REF LB37

20

931   Spain Monarchy, 2 and 4 Maravedis Philips III. 2 coins lot.
Segovia Mint 1602 and 1603 16 mm / 1,64 gr. 20 mm / 2,48 gr.
REF LB38

20


